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MepiAnyn

H mapovoa SITTAWUATIKI €PYOGCI0 OOXOAEITOl e TIPOTUTIEC POEC OTNV TIEPIOX OAIGBNONG
ETIIAVDOVTAC TIC KAOOOIKEC PEVOTOOULVOUIKEG EEICWOEIC OULELYMEVEC HE KOATAAANAEC GUVOPIOKEG
ouvOnkeg oAioBnong. Omwg eival yvwoto n Teplox oAicBnong tng porg opiletan pe Bdon tov
apIBuo6 Knudsen kal cuykekpigeva yia 103 < Kn < 10'L

ApXIKG e&etadetal n ponp o€ aywyod opboywviag JSIOTOUNG HE XPHon Twv EEI0WOEWV
ouvexelag kal Navier - Stokes pe guvoplokeg auvBnkeg tutov Maxwell kai Deissler mou gival 1ng
Kal 2n¢ Taéng avtiotoixa. O oLVTEAECTAC IEWO0LE OAIOBNONC OtV cuvoplakr cuvenkn Maxwell
TIpooEyyiletal Ye dU0 JIOPOPETIKEG EKTIUNCEIG. H Tpwtn eKkTipon eival auvtr) touv Maxwell, evw n
OelTEPN €ival AUTA TIOU TIPOKUTITEL OTIO TNV TIANPN ETIIALCT TOL AVTICTOIXOL KIVNTIKOU TIPORANUATOC.
2€ KAOe TIEPITTITWON TO QTIOTEAECUATO GUYKPIVOVTOl PE TO OVTIOTOIXO TIEIPOUATIKA TIOU €ival
dloBéoiua atn BiPAIoypagia Kal ATtodEIKVUETAl OTI Ol OPIOKEG auvBnkeg Maxwell g cuvdlooud pe
TOV UTTOAOYIGHUO TOU GUVTEAECTN] OAiIoBNnoN¢ pe Bacn TNV KivntiKr) Bgwpia artoteAolV TNV KOAUTEPN
UTTOAOYICTIKI] TIPOCEYYION.

2T ouveExela €EETALOVTOl Ol POEC HPE OAIOONON Ot KOIAOTNTA, OE KOVAAL HE TIEPIODIKEC
OUAOKWOEIC KOl g BNUATIKA yewpeTpia. Ta TtpoPAnuata gival 000 dI00TACEWY Kal eTIIADOVTAL UE
Baon 10 cvotnua €fl0WOoEWV OTPOPRIAOTNTAG — POIKNE CUVAPTNONG O CUVAIOOUO HE OPIOKEC
ouVONKeg 1n¢ TAENG Tov @apuOlovTal OTIC OVTIOTOIXEC AYVWAOTEG TTOCoOTNTEC. EEeTddovTal poEg yia
peydAo €0po¢ Tou aplBuol Reynolds (O<Re<103) kal yio Kn< 10"l T to OKOTo auto
avamtiooeTal Tinyaio¢ Kwolkag oe Fortran. MNa Kn =0, yivetal oLCTNUOTIKI GCUYKPION TWV
OTIOTEAECOUATWY TOU TINYOiOL KWOIKO HE &€va CNUAVTIKO oplBuo dpbpwv Kal eTiBePaiwtal n
a&loTIOTIO TOL KWAIKA. Ta aTtoTEAETUOTA TIEPIAAPPBAVOUY OAOKANPWUEVEC TIOCOTNTEC OTIWC TTOPOXEC

KOl OUVTEAECTEC QVTIOTAONG, OAAA KOl KOTOVOUEG TOXUTNATWV KAl POIKEC YPOPMEG. Z€ OAEC TIC



TIEPITITWOEIC EEETALETAI CLUOTNUATIKA N €Midpacn ToL aplBPoL Knudsen KaBWC OTIOUAOKPUVOUOOTE
até To LOPOdLVAUIKO Oplo (K- 0).

TNV KOIAOTNTA, n adénon touv Kn pdewwvel paydaioa tnv mopoxr tN¢ KUplag divng
OVOKUKAO@OPIOG Kal TNV TPIPN oTa ToIXWHATA.

2710 KOVOAALI PE TIEPIOBIKEC OIUAOKWOEIC Ol AVTIOTACEIG PEIwvovTal paydaia Ye TNV avgnon
TOU Kn. ZNUOVTIKA ETIOPACN £X0UV KOl TA YEWMETPIKA XAPAKINPEIOTIKA OTW¢ TO TTAATOC 1] TO BdBoC
TWV AUAOKQOEWV.

21N BNUOTIKA YEWUETPIO TO PAKOC ETOVOKOAANGCNC auAvetal Pe TNV avénon Tou Re.
Emiong, kabw¢ o Kn avédvetal, TapatnpoUue EAATTWON TOU UAKOUC ETTOVOKOAANCNG yia Re =0
Kal av&naon tou yia Re > 100.

MepeTaipw PEAETN KAl EURABLVOT TWV PAIVOUEVWY TIOUL TIOPOUCIALOVTAl OTIC GUYKEKPIUEVEC
POEC KpiveTal avaykaia. Ol pogg mov e&etadovTal UTIopolv va ETIIALOOVY QAPUOLOVTAC KIVINTIKEG
€CIOWOEIC WOTE va eTIREBaIOOVY T ATIOTEAECUATO TIOU didovTal €dw. ETiong, ol Ttnyaiol KWJAIKEC
10V didovtal Ba YTTopolCaV Va ETTEKTOBOUV WATE VO TIEPIAABAVOLY TNV TIEPITITWON PONC HIYUATWY

Kal TN por Adyw Babuidag BepuoKpaTiag I CUYKEVTPWAONC TOU HiyhaToq.
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1.1 Elcaywyn

Mia amo TI¢ aveepelvNTeC OKOPO TIEPIOXEC TNC MNXOVIKNAG TWV PEVCTWV €ival N HEAETN
POWV HOKPIA OTIO0 TN O€PPOSUVAUIKN ICOPPOTII. Ta OTIOTEAECUATO TNC EKTETAPEVNC EPEULVAC TIOU
EKTEAEITOlI OTO OUYKEKPIYEVO BEua  TIOYKOOMIWC PPpIoKOUV e€@APUOY] OCE  TIEPIOXEC OTIWG
OEPOOUVOUIKN HEYAAWV ULYOUETPWVY [19] ylo TNV KOTOOKELN OEPOTIAGVWY TIOU B0 EKTEAOUV
OINTIEIPWTIKA  Tagidla, 1 TNV KOTOOKEULN OVIAIOV KEVOU O OUCTHPOTA KOl OIOTAEEIC TIoU
AEITOLPYOUV C€ TUECEIG TIOAD XOUNAOTEPEG TNG ATMOCQAIPIKNG [23]. Emiong xpnoiJorololvial
EVPEWC OTN dNUIoUPYIa PIKPONAEKTPOVIKWV-UNXOVIKWY cuotnudtwv (MEMS) ta ofoia urtopouv
Vo TIEPINOUPBAVOULV  HIKPOOVTIAIEC, MIKPOTOUPMTIIVEG KOl GAANEC OUOKEVLEC OTNV KAIMOKO TOU
MIKpOPETPOoL. Ol JIOTALEIC AUTEC €XOUV ELPEIO €@ApPUOY ¢ PBIOIOTPIKA CGUCTHPATA, OTIWE YA
TIAPASEIYUO  HIKPOPBOARBIdEC evaioBnTe OTn YAUKON YylOo TOPOXN IVOOUAIVNG a€ dlafnTtikolg
aoBeveig [28] kal BeATiwoN TwV TEXVIKWVY TEXVNTIC YOVIUOTIOINONG [26], KaBWC Kol O TIOANEG AAAEC
TIEPITTWOEIS [9].

Z€ KOONUEPIVECG e@APUOYEC pofg OmMwe T.X. pof aépa yopw amoé auToKivnta
XPNaIYoTIOIoLVTAL Ol £EI0WTEIC HETAPOPAC opung Navier — Stokes. O1 €€lowaelg autég Paaidovtal
oTNV TIOPad0oX TOU OULVEXOUC PECOU KOl OTIC KATAOTATIKEG e€lowael Newton — Fourier. Ze TOAD
OPAIOTIOINUEVEG POEC OUWCE TA POPIA CUYKPOUOVTAL AlYOTEPO CLUXVA HETAED TOUC UE OTIOTEAECUO VO
pnv €€lowvovtal ol evépyeleg Tou¢ [19] Kol va TopatneoLvIal @AIVOUEVO Ta OTioia  Ogv
eP@avidovtal UG (PUOIOAOYIKEC OULVONKEG, OTIWC N OAIoBNOn evog agpiov OTA TOIXWUATO TOU
aywyol atov ottoio péel (velocity slip) 1 To Bepuokpaciakd AAua oTa ToiXwuata (temperature
jump) OTIoL N BepPoKPOCTia TOU agPiov OTO ToiXwWUA €ival JIAPOPETIKI ATIO AUTH TOU TOIXWHATOC.
2 € QUTEQ TIC TIEPITITWOEIG N ouvNONE ueBodoAoyia dev divel akpIBr ATIOTEAEGUOTA.

YTapxouv dIA@opol TPOTIOl EE0YWYNC MOKPOOKOTIIKWY HEYEBwWVY T TETOIOL €idoug posc. H
BEATIOTN eTTIAOYN €€apTATal aTTO TOV apPIBUS Knudsen, pia adidotatn TTocoTNTa N OToio OpideTal WG

Kn=— =JL' MTRTA?  pul \[TT
L LP PL 2

(1.1.1)
omou / €ival n péan eAe0Bepn dladpopr] Twv Popiwv, L pia xapaktnploTik didoTtacn ¢ pong, M
TO SLVAUIKO 15WAEC TOL aepiov o€ Beppokpacia T, P n mieon touv, R n otabepd tov agpiov Kat vl
n o Tubavl TaXUVTNTA Twv popiwv. O Kn divel éva pétpo ¢ apaiottoinong (rarefaction) tou
OgPioL Kal pag odnyei oTnV €TIIAOYR MIOG OULYKEKPIUEVNG PEBOdOAOYIOC yIa TNV AVTIUETWTIION TWV
TIPOPANUATWY. ZuxVvd, ot BIBAIOYypaA@ia XpNCIYOTIOIEITAl KOl N TIAPAPETPOC APAIOTIOINGNG N OTIoid
opiletal wq
\[Tt 1

1.1.2
2 Kn (1.12)
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MoapoKATW ava@EPOoVTal Ol TIEPIOXEG PONC Ol oTtoieC dlakpivovtal pe Bdon tov apiBuo Kn Kai ol

dl00€aiueg peBodoAoyieg eTtiAuang TIPORBANUATWY Yia TNV KABE Tepioxn [7]:

a)

b)

d)

Kn < 10"L Mepioxny udpoduvapikng porc. Edw ol eflowoelc Navier — Stokes divouv KOAG
amoteAégpata. Emiong ol e€lcwaoelg Euler ymmopolv va XpnaoiyoTtoin8olv HakpId armo OTEPEX
opla 6tav o Kn gival akopa XapnAotepog.[19]

[0 3 <M>7<0.1 : Meploxny oAicOnong (slip regime). Edw XPNOIUOTIOIOLVTAI Ol EEICWAEIC
Navier - Stokes pe OpPIOKEC GULVONKEG OAioBNoNg Kai aAuatog (slip and jump boundary
conditions) kaBw¢ Kal n Kivntikr Oswpida.

0.1 < Kn <10 : MetaBatikn mepioxn (transition regime). H Kivntikry Oswpia kot n pebodog
Direct Simulation Monte Carlo (DSMC) 3ivouv IKQVOTIOINTIKA OTIOTEAECHATO.

10 < Kn: Meploxn eAevBepng poplakng pong (free molecular flow regime). XpnaoiyoTtolgital
n Kivntikr Otwpio Kal, O TEPITITWOEIC TIOAD APAIOTIOINUEVOL pPevoTol, N Moplokn

Avvopikr] (Molecular Dynamics).

fc-0.0001 0.001 0.01 0.1 1 10 100
N\ — - 4
!
Yipodivacwkn Por | Metapomikn Mepioxn

|
1 7

Yopodilvopikn Pof pe EAe0Bepn

2vonki; OhigBnong Mopiaikr| Por

Zxnua 1.1: O1 TteploxEC pong avaroya He Tov aplouo Kn

Mapouaiadetal pia oUVTOPN TIEPIYPAPH TwWV TTOPATIAVW UEBOdwWY TTou e@apuolovtal yia Kn > 10“3;

Navier - Stokes (N-S) pe oploKEC GUVONKeG OAIOBNONC Kol AAPATOG XPNOIUOTIOIOVUE TIG
e€lowoelg N-S eTIBAANOVTAG OUWC DIOPOPETIKEG TUVOPIOKEC OLVONKEC Ol OTIOIEC 00NYOUV GE
MN PNOEVIKN OXETIKN TaxVTNTO OVAUESO OTO PEVCTO KOl OTA TOIXWHOTA, OTIwC £TTIONG KOl
OCOULVEXEID avAPeca OTn OepUOKPOTia TOU PEVCTOU KAl TOU TOIXwWMOTOG. E@apuoletal
EVPEWC TA TEAELTAIO XpOvIa. AVAPECO OTO TIAEOVEKTHUOTO TNC CUYKOTOAEYETOI TO OXETIKA
MIKPO ULTIOAOYICTIKO TNG KOOTOC KOl TO Yeyovog OTI QTIOTEAEL ETIEKTOCN TNG OuVBoLC
pEBOBOAOYIOC PE ATIOTEAECUO VO UTIOPED VO EQOPUOCTEI O POEC OTIWG TO TIEdIO PONE YUpw

OTIO €O LTIEPNXNTIKO agpookaeog [19].
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ii. Direct Simulation Monte Carlo IDSMC). E&talovial Ol HOPIOKEC OULYKPOUOEIC
XPNOILOTIOIWVTAC OTOXOOTIKEC OIOSIKATIEC KOl JIA@OPA HOVIEAO OLYKPOUOEWV (OTIWC TL.YX.
TWV OKANPWV o@aipwv). Eival ToA0 aglomiotn péBodoC yia TIEPITITWOEIS UTIEPNXNTIKWVY
POWV, EVKW EQAPUOLETAl KOl OTN HIKPOPEVOTOUNXAVIKI]. 'EXEl ONWC GNUAVTIKO UTTOAOYICTIKO
KOoTO¢ (avAAoyo TOUL OpPIBUOU TWV CWHATISIWV) TO OTI0I0 YIVETOI OTIOYOPEVLTIKO YIA TIC
UTIONXNTIKEC POEC OTIOL  AVTIYETWTTIEl TIPORARUOTa. Mia €VOAANOKTIKI) TIpOTOCN Eival
LUBPIdIKG oxnuata Pe N-S Ta oTToia PEIWVOUV CNUOVTIKA TOV LTTOAOYICTIKO Xpovo [19].

iii. Kivnuikr @swpia: XpnoiyoToleital n e&iocwaon Boltzmann, 6mou 0 Bacikog dyvwaTog gival
N OouVAPTNON KOTOVOUNG TWV OWwUOTIOiwV. EVOAMOKTIIKA, 0 0poC TwV OCLUYKPOUOEWV
avtikaBiotatal 0mwg opidel KAToI0 amo Ta KIvNTIKA poviéda (.. BGK, S, Ellipsoidal,
McCormack) A0yw Tng TTOALTIAOKOTNTAC KOl TNG PN-YPAPUIKOTNTAG Tou [11]. ZnuelwveTal
OTI N ETHALON KIVNTIKWV EEI0WOEWV €ival €TITTOVN OAAG TO ATIOTEAETUATO I0XVOUV GE OAO TO
€0POC TOUu apiBuov Kn.

[\ Moplakr] Auvapikr: T[MPOCOUOIWVEI TNV Kivnon TIOA®V HOPiwv KOl autd €XEl wC
OTIOTEAECHUA  OTIOYOPEUTIKO  UTIOAOYIOTIKO KOOTOC (OVAAOYO TOU  TETPAYWVOU  TwWV

CWHOTIOIWV) yIo HEYAAO OpIBUO POPiwV Kal PEYAAO XPOVIKO didatnua [7].

ITG TPEIC TeEAeLTAieC PEODOOOAOYIEC Ol PHAKPOOKOTIKEC TIOOOTNTEC OTWC N TILKVOTNTA, N
BepuoKpacia N N HOKPOCKOTIIKA TaXVUTNTA PPICKOVIAI JECW TWV POTIWV TWV HOPIOKWY TAXUTHTWV
TIOU TIPOKUTITOUV. Ta HEYOAUTEPO TIPoBAAUATa eP@avi{ovial OTn PETAPRATIKN TIEPIOXH], OTIOU TO
a€PIO €ival TTOAD apAIOTIOINUEVO YIO va XPNOIKMOTIOINBoUY Ol €€1l0Waelg N-S aAAd Kal TTOAD TTUKVO
ylo va XpNoIYoTIoinN6ei n poplakr duvapikr. Fivovtal TPooTIABEIEC VA ETIEKTABEL N eQapUoyr] Twv
N-S pe T XpPNon OIO@OPETIKWY CUVOPIOKWY CUVONKWY WGOTE VO  €XOUHE  IKOVOTIOINTIKA
OTTOTEAECOTO PECA GE PIKPO XPOVO.

Edw Ba aoxoAnBolpe pe TNV TPWIn MpeBodoAoyia. O avayvwoTtng TIou EVOIAQEPETAL

TIEPICCOTEPO VIO TIC UTIOAOITIEC UTTOPEI VO HEAETNOEI TIG avagopég [19], [11] kau [7],

1.2 ZUVOPIOKEG ZUVONKEG

O1 eglowoelg mouv Paacidovtal oTnv UTIOBECN TOL GUVEXOUG HECOL ATIAITOUV CUVOPIOKEC
OULVONKEC OTNV ETTPAVEIN TWV TOIXWHATWY WAOTE VO dC0LV CWOTA OTIOTEAECHOTA. ZTNV TIEPITITWON
10aVIKOU pPeuaTol (XwpIiC TPIBEC) n xprion ouvinkwv un dleiocduong, 0 PNJEVICUOC ONAadn NG
TaX0UTNTOC KABETA OTO TOIXWMOTA, €ival €TapknG. ‘Otav AABoupe UTT OYIV Pag KOl TO 1IEWOEC TOU
PELOTOU TIPETIEL VO OPICOUPE KAl TNV TOXUTNTA TIOPAAANAG PE Ta TOIXwUata. Ooov agopd Tn

Bepuokpaaia eTIBAAAETAI ICOTNTA TN BEPUOKPATIOG OTO TOIXWHA KOl OTO PEVCTO. H gutteipia €xEl

12



O€i&el OTI auToL TOL €idOUC OI TLVONKEC divoLV TIOAD KOAA OTTOTEAECUATO OE EQPAPUOYEC HE XOUNAO
Kn, katw tou 10'3,
KoBw¢ armopakpuvouaoTe amo T OgPUOOUVAUIKY ICOPPOTIIO T TIAPOTIAV®W O&V 1oXV0UV
@OV €XOULME TIAEOV OAICONGON TOu PELOTOU KOl BEPUOKPOCIOKO GAUO OVAUECO OTO PELOTO KAl TO
ToiXwpo. H oAioBnon emavew oTo ToiIXwHO £XEL TIAEOV TN pop@n [24]
du.

“gas-Kali =APTI 0O-2:1)

OTIOU HE XN GUMPBOAIleTal n dlelBLVON KABETA OTO TOiIXWHA. O CUVTEAEDTHC Ap TIPOKUTITEI OTIO TN

oxéon

Ap = 4 op (1.2.2)
\ITt

OTIou Je OP oUPPOAICeTal 0 AdIACTOTOC GUVTEAECTNC IEWO0LC OAioBNong. H péon eAevBepn
dladpoun 1oouTal JE

1/2
2kBTH
1= y/;)ui "Z\E)u-4'lkr = UF?o /2\ (1.2.3)
m J

omou kB n aotaBepd touv Boltzmann kat m n popiakn pdada. Eivar @avepo 0TI yia TTOAD PIKPEG TIUEC
ToU | (Kou eTTOPEVWC TIOAD MIKPEC TIMEC TOU Kn) n oxéon (1.2.1) tavutidetal ye TNV OLVONKN HN
oAioBnanc.

O Maxwell To 1879 OpIcEe yia TIPWTN POPA TOV GUVTEAECTH] Op

ghewer - 2760-IN (1.2.4)
a 2

OTIOU O 0 OULVTEAECTNC TIPOCOPUOYNC EPATITOUEVIKIC 0pun¢ (tangential momentum accommodation

coefficient), o oTmoio¢ ek@pPAdel TO TIOCOOTO TWV MOPIWV TA OTIoid KABWC CULYKPOUOVTAl HE TO

TOIXWMPO XAVOLV TNV EQATITOPEVIKA] TOUC OPMN KOl ETIOVEPXOVTOl OTO PEVCTO HE HIO TUXAIO ywvia

(diffuse reflection). Ta vmoAoma avarmndolv dSIOTNPWVTOG TNV E€QPATITOMEVIKI] TOUC OpuUn Kal

ETOPEVWC OV OOKOUV dlatuntiki tdon (specular reflection). H oxéon tou Maxwell petd tnv

adlaoTatortoinan divel

Ygas ~ Ywall _Aa-ling'(_ (125)

H ouvonkn (1.2.1) €pXETAI 0€ ACLUPWVIO PE TA TIEIPAPATIKA dEQOUEVA OTAV TO PEVCTO Eival
TIOAD apaloTtoinuévo. Mo To AOy0 auto €X0ULV TIPOTABEl Kol GAAEC GUVOPIOKEC OUVONRKEG, BEVTEPNC
TAENC W¢ TIPOC ToV apIBPO K, Ol OTIoiEC ETIEKTEIVOLV TO TIEDIO £PAPPOYNG AUTHC TNG PeBodoAoyiac.

Mia amé auTég eival n oxéaon
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2-a Kn?2 d2u

u_ . — = KNn™ . + ...
gas L\*/&H a 2| d%z Wﬂ//

1.2.6
. (1.26)

all

NV oToia Tpoteivouv ol Kamiadakis & Beskok [12]. Emeidr) €ival SUOKOAO va ULTIOAOYICTOUV Ol
TIAPAYWYOi avwTEPNG TAENG KOVIA OT0 ToiXwMa, oTnv idla ova@opd TIPOTEIVETAl Kol HId

EVOAANOKTIKI] GUVOPIAKT):

» A 2-a Kn du,

1.2.7
Ugas 11wall a 1 _ bKn dX.. ( )

wall
OTIoU b évag oLVTEAEDTHC TIou PTtopEl va Bpebei amo tn AVan Tou TTPORAAUATOC XWPIC OAioBnon.

O Deissler [5] ipoteivel yia cuvonkn de0TEPNC TAENG TN MOPPNG

(
2- . d d d2 d
gas - Uwall — ? )\£7 ! + Kn? . +- y +1 ! (128)
' a dx,, 16 5X,,

wall v wan  e*n wall wall J
OTIou HE Toug Ocikteg /, Kal t2 oupPBoAidovtal ol dUo TTAPAAANAEG KateuBLVOEI( OTO Toixwua. H
oLVONKN auth epapuoletal ano tov Colin Kal Toug cuvepyateg Tou [3,4],
O1 Lockerby & Reese [13] Ttpoteivouv Tn Xpricn CUVOPIOKWY GUVONKWY 21¢ TAENC OAAG KOl
oAAayr TG oxéong SIATUNTIKIG TAONG-PUBHOL SIATUNONG OE MIO IN-YPAUUIKT) OXEON:
du . ,2dw (1.2.9)
B =-A[+TI)+*P2(D)] (1.2.10)

OTIOU ME X OULMPBOAIZETAL N KABETN OTIOCTOCN ATO TO TOIXWHA AdIOCTOTOTIONKEVN HE TO / €V Ol

UTTOAOITTEG TTIOCOTNTEC ICOUVTAI UE

W, (x) = atxh'ecx (1.2.11)
k_1dr (1.2.12)
T dx

H mpooéyyion autr divel attoteAECUOTO O GLU@EWVIO PE TO HoVvTEAO BGK akopa Kal yia Kn< 2.
21n BiBAloypagia [24] avagEpetal Evag AAAOC adIACTOTOC CUVTEAEDTNG IEWO0LE OAIoONaNCg
0 OTIOIOC TIPOKUTITEI ATIO TO KIVNTIKO HOVTEAO S aAAG Kal art' eubeiag amo tnv e&icwan Boltzmann.

IMa dIaXULTIKA aVAKAOCN TIAIPVOUKE TNV TIWN)

o*I,k{a = 1) = 1.018. (1.2.13)
TNV TIEPITIIWON NG  KOTOTITPIKAG-OIOXUTIKAG  OVAKAOCNG TIPOKUTITEL OTO T OXEan
kinetic 2_a .
[akneic (1)-0.1211(1 -o)] (1.2.14)
a

Ta aTOTEAEGUOTO AUTA €ival TIOAD KOVIA OTIG TIMEG TIOU TIPOKUTITOUV KAl aTT6 TO HOVTEAO BGK.
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ZUVOPIOKEC TLVONKEC LTIAPXOLV KOl Yla TO PAIVOPEVO Tou thermal creep, g Kivnong tou
PELATOU dNAAdN AOyw OdlOPOoPAC BepuUokpaaoiag Kal PYAAICTA PE QA@ETNPIO TNV TIEPIOXN XOAMNANC
Bepuokpaaciac. 1o @avouevo auto Baailetal Kal n Asitovpyia Tng aviAiog Knudsen, n oroia dev
EXEL KIVNTA PEPN Kal N AVTIANCT TOU PEUCOTOU O@EIAETAI OE BEPUOKPATIOKEG JIOPOPEC. ZNHUEILVETAI
OTI n por] Aoyw thermal creep pndevidetal KoBWC o Kn teivel oto undév. =10 [7] n OLVONAKN
oAioBnong ¢ TaxLTNTOG OTO ToiXwHA diveTal PE TN Yopen

3 Pr(r-1) 3 p idur

1> = _ (1.2.15)
4 ypRTgas 4 pT .. \dxj

~Ngas ~wall

| o€ adldotatn poper

3 (x-D Kn2Re 1ON
Ugas - L</va“ = (1216)
2y Ec dx

, ubD , , .
omouv Re = P Pr = Kol Ec =1 Me D oupBoAIeTal KATIOIO XOPOKTINPIOTIK
¥ k CPAT

dldoTacn ToL TIPORAAUATOE, U €ival n Tax0TNTa TOU PELOTOU, P N TILKVOTNTA TOU, | TO QUVAMIKO
€wdeg, Cp n BepuoxwpntKOTNTa UTIO oTabepry Ttieon, k n Ogpuikn aywylpotnta kat AT n
dlagpopd Bepuokpaaiac.

Me Baon Tig adldoTateg TTOGOTNTEG TIOU XPNCIKUOTIOIoVVTAl GTNV KIVNTIKNA Bgwpia N cuvenkn

oAioBnong ato poPAnua «thermal creep» ypda@etal atn popen [24]

~gas wall 26 (1217)

To of maipvel TNV Ty ot =1.125 pe xprion twv povtédwv BGK kai S. Agv gival guvaptnon Tou
OUVTEAEDTI TIPOCOPUOYNC a. MPOooeyYICTIKA UTIOPOUUE VA XPNGCIUOTIOICOUKE TNV TN oT = 1.

TENOC, LTTAPXOUV KOl Ol CUVOPIOKEC OLVONKEC BEPUOKPATIOKOU AAUOTOC HE TIC OTIOIEC OEV
8a aoxoAnBbolpe €dw. O avayvwaoTng TIOU EVOIO@EPETAL VIO TN HEAETN TOUC TIOPOTIEUTIETAI OTA

apbpa [12] kat [7].

1.3 OAicbnon ot aywyol¢

'EXEl HEYAAO TIPOAKTIKO EVOIOPEPOV VA PEAETNOEL N TIEPITITWAON TIANPOLC AVETITUYHEVNC PONC
AOYW BIa@OPAC TIECNC 0E aywyoUlC HIKPWV SIOCTACEWY Kal dla@Oopwyv GXNUatwy. MNpog autiv v
KatelBuvon £€Xouv Yivel oNUOVTIKA BAUaATO TIC TEAEUTAIEC OEKOETIEC. AVOAUTIKEG AUCEIC £XOLV
TIPOTOOEI yia TN KOTAVOWN Tng TaxVTNTag yio opboywvia Kal SAKTUAIOEIDN dlatour ata dpbpa [6]
Kal [14]. XpnoIyoTrolouvTal OUwWE GUVOPIOKEC CUVONKEC TIPWTNG TAENC E OTIOTEAEGUA VA PNV £XOLV

MEYAAO €0POC EQPAPUOYNC WG TIPOG TOV aplBuod K.
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210 apBpo [4], 6TIoL XPNOIYOTIOIOUVTAV CLVOPIOKEC oLVONKeG TOTIOL Deissler, Ttapatnpeital
dla@opd oTIC TTOPOXEG MEXPL 13% avAPESO OTO PMOVTEAO GUVONKWY TIPWTNG Kol de0TEPNC TAENG yia
Kn €&odouv 0.1, Aoyo Técewv €10000V-e€000L M =11 Kol TETPaAywVIKA dlatour). Ma v
TIEPITITWAON TIAPAAANAWY TIAAKWV N avTioTolxn dla@opd sival 7%. H amokAon Twv TIECEWV TIAipVEl
TNV MEYIOTN TIPN YIO TETPAYWVIKN dlatoun (25%) yia tov idlo Kn €£€6d0ou kat Adyo Tiegewy N = 2.5
ME TO MOVTIEAO TIPWTNG TAENG va Oivel HEYOAUTEPEC TIUEC TTEGNC ATIO TO MOVTIEAO OeUTEPNCG TAENC.
MvovTtal €miong OLYKPICEIC PE TIEIPAUATIKG OEQOMUEVA, Ol OTIOIEC O€ TIOAAEC TIEPITITWGEIC divouv Un
PEOAICTIKEG TIMEG TOU d. Ol TINEC OUTEG €ival PeyaAlTEpeC NG povadag (1.1 kar 1.35) Kai
oTepOLVTal BEWPNTIKNAC Bdonc.

210 apBpo [3] TapouaidlovTal TIEIPAPATIKA KOl UTTOAOYIOTIKA OTIOTEAECUATA VIO AywyoU(g
opBoywviog dIaTOJNG Kal yia por] nAiou Kal alwTtou. XPNaCIYOoTIOIoUVTIAl CUVOPIOKEG GUVONKEC
Deissler 2n¢ 1déng ol omoie¢ divouv 0OKPIRr] armoteAécpota akopa Kol yia Kn=0.25. Ta
TIEIPOUOTIKA OedOMEVA TIPOOEyYilovTal PJE PEYAAN aKpiBela OTAV 0 CLVIEAECTNC TIPOCOAPUOYNE d
Ttaipvel TNV TR 0.93.  TMeplypA@ETOl CUVOTITIKA N TIEIPAPATIKI OladIKOCIO KOl TIPOTEIVETAL YO
TEXVIKI UE OTOXO TN PBeATiLon NG akpiBelag Katd Tn HETPNON TwV JIONCTACEWY TWV AYWYWV.

210 apbpo [15] mapoucialovtal ATIOTEAECUOTO YIO PO 2 Ogpiwv O aywyo TIou £X0ULV
TIPOKOWElI PE KIVNTIKA Bewpia xpnoiyotolwviag o JovieAo McCormack kot pio ETIITOXUVOLEVN
MEBODO BIOKPITWVY TaXUTHTWV. Ol CUYKEVIPWOEIC, 0 AOYOC TIAEUPWV KAl N TIOPAMETPOC OpAIOTIOINaNG
TIaipvouv SIAPOPEC TIMEC KOl TO ATIOTEAECUATO TIOU QVAE@EPOVTAl GE OAO TO €UPOC TOL apPIBUoL Kn
SlOPEPOLV CNUAVTIKA OTIO AUTA TNG LOPOSLVAUIKNG TIEPIOXNAG.

EKTOC amo toug aywyolg opBoywviag JIOTOMNG, £X0UV MEAETNOEI o€ PIKPOTEPO PBabud Kal
Oywyoi HPE OloToPn 1I00TIAELPOL TPIYWVOUL. [MPOKEITAl yIa TIAAPWE OVETITUYUEVN, HUOVIUN por Of
1060epuo aywyo. 'Exel Bpedei akpIPric AVGN ylo oUVOPIAKEC CUVONRKEG PN oAicBNonNg aAAG Kal
ToTtov Maxwell [27]. Zto dpbpo [16] n pony epeuvdtal pye 1o povieho BGK kal t péBodo
SIOKPITWY TaXLTATWY O OA0 TO €0POC TOL apIBPOoL Kn. H cguyKekplipévn epyaaia dev TieplopileTal

OTO ICOTIAELPO TPIYWVO OAANG TIEPIAAUPBAVEL ETTIONG Eva 0PBOYWVIO KAl €va OKAANVO.

1.4 AVTIKEIPEVO TNE SITIAWMOTIKIG

ZKOTIOC TNC Epyaaiag gival N PEAETN KAACIKWVY TIPORANUATWY PEVCTOUNXAVIKIG OTIWG Ol
POEC Ot O) aywyo opboywviag dlaToung, B) 0t KOIAOTNTA, Y) O KOVAAlL PE TIEPIODIKEC
OUAOKWOEIC Kal O) 0 BnUOTIKI YEWMETPIO epapuoloviac OpIOKEC OLVONKEC OAicBnong £tol
WOoTE Ol AVCEIC va 1oX0ouV Kal yia TIHEG Tou Kn>0. ZT10 0e0TEPO KEPAAAIO Ba OULYKPIBOUV
OTIOTEAECHUOTA VIO OywyO opBoywmviag OlOTOUNG HE GUVOPIOKEC CUVONKEC TIPWTNG Kol OeUTEPNC
TAENG ME TIC TIMEC TOU OULVTEAEDTH IEWO0UC OAIOBNONG TIoU TIPOKUTITOLY aTtd Tov Maxwell kal armd

MV KIVNTIKN Bewpia. XTo TPITO KEQPAAAIO ETIAVETOL 1 pPON O OPOBOYWVIKI KOIAOTNTA
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XPNOILOTIOIWVTAC TO GUCTNHA €EI0WOEWV POIKNE oLVAPTNONG - OTPORINOTNTAC KOl TIC OVTIOTOIXEG
OUVOPIOKEG TLUVONKEC PE TOV OUVTEAECTH] IEOO0LE OAIOBNONC TNC KIVNTIKIG Bewpiag. XTo TETAPTO
KOl OTO TIEUTITO KEQAAQIO ETUAUOVTIOL N POr] G€ KOVAAL PE OQUAOKWOEIC KAl N POf| O PBnUATIKN
YEWUETpia avtioToixa. TEAOG, OTO EKTO KEQPAAOIO TIOPOULCIAOVTOl CUUTIEPACHATA Kl dLUVATOTNTEC

ETIEKTOONG TNG JITTAWMOTIKAG.
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KEDPAANAIO 2

POH 2E AI'QI'O OPOOIQNIAZ AIATOMHZ
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2.1 Meprypapr] Tov TIPORANUATOC
E&etddetal n poviun, TTAAPWC AVETITUYHEVN, 1IG00EpUN porl g€ aywyd opBoywviag SIOTOUNG

ME aplOpo Kn mou mANCIAdel 1 Kol EETIEPVA a€ Aiyeg TIEPITITWOEIC TO 10“'. ZTOXOC TOU KEPAAQioL
gival n oLYKpPION ATIOTEAEGUATWY TIOU ATIOKTIONKAV XPNCIUOTIOIVTOC TUVOPIOKEG GUVONKEC

1. un oAicbnong

0. oAioBnong 1ng Ta&€ng e GUVTEAEDTH IEWA0LC 0AioBnong kata Maxwell

iii. oAioBnong 1ng Td&NG YE TOV OUVTEAECTH IEWO0LE OAICONONG aTd KIVNTIKY Bewpia

Kol

. oAioBnong 2ng Tagng, OTw¢ dlatuTIWONKaAvV amod Tov Deissler.

ZxNua 2.1: Kapteolavo cUOTNUO GUVTETAYHEVWY OE aywyo TETPaywVIKNg diatoung (h/b = 1).

Oa xpnoiyottoinbei 10 Kapteolavod cUCTNPO CUVIETAYMEVWY TIOU @aiveTal ato oxnua 2.1.
O1 dlaoTtdoel Tou aywyol Taipvouy TIPEG oTo didotnua [~b,b\ otov d&€ova X, oto didoTnua
[-h,h] otov &&ova y kai oto [0, L] otov d€ova z . O1 diaotdoelc h kal b gival TTOAD PIKPOTEPEC
Tou L. O Adyog Twv mAsupwv hlb kaBopilel Tnv yewpetpia Tou aywyol KAl KLUAIVETAL avApeca
e undév (por| avdueoa ae dU0 TIAGKEG) Kal va (TETPAYWVIKN dlaToun).

Ol apxeg dlatnpnong padag kot opung divouv TIG eEI0WOTEIG

dw



A d2w dpP_

L _ (2.1.2)
vdx2 dy? j dz
OTIOU PJE W GUMUPBOAICeTal N TaxVuTNTa oTnVv dlebbuvan z.
Elcdyoupe TI¢ adIdoTaTEG TIOOOTNTEC
Ly . X W h? dP
y = W = /\o = (2'13)
h X o7 wQ’ M dz’

omou -l<x*, y*<l. Mapakdtw, yla aTTAOVCTELCN TWV GUUPPBOAICHWY Ba XpPNaiYoTtololvVTIal Ta

oLUBOAO X KOl Yy OVTI Twv X* KAl Y .

H adlaotatomoinon divel Tnv e€iocwaon

daw dw (2.1.4)
& dx2

Eival gavepd OTl yia aywyo TETPAYWVIKNG dlotoung n (2.1.4) tavutidetal pe tnv e€iowaon Poisson.
EmAéyovTag 300 XOPOKINPICTIKA UK OloTNEOUUE OTOBEPO TO PEYEBOC TOL TIAEYHATOC aVEEAPTNTA
TOU AOGYOU TWV TIAEUPWV.

O ap1Buog Kn opietal amoé tn oxéon
Kn=—. (2.1.5)
i 2h

2.2 ZUVOPIOKEC ZUVONKEC

Oa XpnaiuoToin8olv CUVOPIOKEG CUVONKEG TIPWTNG TA&NG, TTToU Maxwell

, 2-0 d
w =02 2Kn— (2.2.1)
\y=I a
3v
- 2-ah  dw, (2.2.2)
T a b dx

O ouVTEAEOTNC 2 PTIPOCTA amd tov Kn o@eiletal atov opiopo (2.1.5). Emiong, 8a xpnoluoToinéovv

OULVOPIOKEG GUVONKeG deVTEPNC TAENG, TUTIOL Deissler

B} ) \
e N iev +d2\{v +d\/~v (2.2.3)
dy 16 gon  AXT g y=ny
Ad d2 dw "
W - . w
wela=— Si-A* 7 + (2.2.4)

dx ** 16 VvV dXZ ,4 g yp 022 x=b)

Ol OTIOIEC YETA TNV adIOCTATOTIOINCN Kal PE XPron Twv eélowaswy (2.1.1) Kai (2.1.2) divouv
(5 A
2-a dw w
W\y=p: ————————— 2Kn— --Kn! -1 (2.2.5)
a dy 4 I~ oyl )
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W, =———2-Kn— — Kn] Ulj -1 (2.2.6)
"= a b dx 4 dx?

TéAoC, Ba XpnolpoTioinBolv Kol CLVOPIOKEC GUVONKEC TIOU TIEPIAAUBAVOUV TOV CUVTEAECDTH] 1EWA0LG

oAioBnong ¢ KIVNTIKNAG Bewpiag

i.2KN™N (2.2.7)

2
W\, =-0,—J=2—Kn— (2.2.8)

O ouVTEAEDTIC IEWO0LG OAIGONONG Op TTaipvel TIUEC oUP@PWVA UE TIG aXEaelC (1.2.13) kau (1.2.14)

NOYyw ouppeTpiag dev XpPelAdeTal va LTIOAOYICOUMPE TIC TOXUTNTEC Ttaviol, OPKEL va
MEAETNOOLLE €va TETAPTNUOPIO. H TIPOKTIKN OUTH HEIWVEL TIC OTIOPAITNTEC TIPALEIC. ZTO KEVTIPO Ba

1IoX00ULV GUVONKEC CLUMETPIAC, dNAASH)

d

Voo (2.2.4)
dX x=0
d

W =0 (2.2.5)

2.3 ApIBUNTIKO Zxnua

Ma v emiAvon tov TpoBARuatog Ba xpnolpoTttoinBein pébodog Gauss - Seidel pe KEVIPWEC

TIETIEPOCUEVEG DIAPOPEC VIO TOUG ETWTEPIKOVUCS KOUPBOUC.

wij-\ = 2w,j + wtj+i Wi\J — 2wi,j + Wit\J __

Ay? A (2.3.1)
210 KEVTPO Ba XPNOIUOTIOIOULE PIa ETUTIAEOV GEIPA KOl PIA OTAAN QAVTOOTIKWY KOUPBwWVY (ZxXAua
2.2). ZTOUC PAVTACTIKOUC KOPPBOoULC e@apuOlOLLE TIC CUVONKEC CUUUETPIOC.

v, 0 = wi2 (2.3.2)

w0J = w2j (2.3.3)

Ma 1Ta ToIXWHATA XPNOILOTIOINBNKAV avavTl TIETIEPACUEVEC dIOQOPEC 2N TaENG. EKei, n
TIPWTN Kol OVTEPN TIAPAYWYOC CTIC CUVOPIOKEC TUVONKEG AVTIKOTACTABNKAV HE TIG EKPPATEIC
dw _ -3Wj +4wM - Wj_?
(2.3.4)
dy -2Ay

d2w  2Wj - Bwy, + 4Wj 2 — Wj_3

(2.3.5)
dy? Ay?
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X=0
y=l
|41
HJ U 1
U-i
davTaoTIKA
omAn O, |
x=0
y—~0O

davtaoTiki o€ipd i,0

ZXNMA 2.2; YTIOAOYIOTIKO TIAEypa (0<x<1,0<y<1).

2.4 Xxeoelg adldotatng apoxng Kal Ttieong

H mapoxn padog tov aywyol M uttoAoyiletal amo TNV axeon

h h 11
M=J | pWdxdy - pwWQhb J jwdx’dy' =
-h-h -1-1
P hdp, - Phdp -
hb | \w'cbcdy = - 4hb | "Wdx'dy
RT pdz RT p dz 00

y=i

WAYAYS

(2.4.1)

‘EXOVTOg IKOVOTIOINTIKO OpPIBUO OTIOTEAECUATWY UTIOPOUUE ETIEITO VO XPNOIUOTIOITOUE TN

MEBODO EAAXIOTWVY TETPAYWVWV YIO VO TIPOCEYYIOCOUUE TO OAOKANPWUA HE £V TTIOAUWVUPO OeUTEPNG

TAENC W¢ TIPOC TOV aplBuo Kn:

M=— P hl dP|4hb[a, +a2Kn + a*Kn2*
RT p dz

(2.4.2)

>t ouvéxela avtikabiotwvtag tnv oxeon KnxP = KnnxP(), 6émou o deiktng «o» cupPBoAilel tnv

€€000 &avaypdgouye TNV oxéon (2.4.2) otn Yopen

i DA
M = -4hb hz dp P a, +a2zKn,™+ a:Kn:
g dz RT Vrj
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OAOKANPWVOVTAC KATA HIKOG TOL OywyoU Kal €I0AyoVTag ToV A0Yo Twv TiEaswv M = PJ PO, 61ou

Pt n Ttieon €10000L £XOULUE

7 ~Ndz= ~~EY D[ praknA—+< N 9P

-P

47b . '

-» M, rage al — + a2Kr,0POP + aiKn@Pi2\nP
pKTI

JPi

AP (n2->)

mrtl

+a2Kno(N-\) + a,Kn@\nn

‘average

TéNOC, opiovpe w¢ AdIACTATN TAPOXA TOV AOYO TNG MECONC TIPMNAG TNG TOPOXNG WC TIPOC TNV

avTioToixn Xwpic oAiodnon:

a, I-IZ_]1)+ a2Kno (M -1) + a2Kn] In I
M . average
M. (rt2—1)
a,
InT
M'=\+2"N-Kn- | . +2 —Knlo (2.4.3)
al °(TT+1) (112-1)
Ol TIMECQ WV OUVTEAECTWV TTAPEUPBOANG ova2,a? yla a=0.91.0,11 Kail

(h/b) = 0.25,0.50,0.75,1.00 prmtopouv va Bpebolv oto dpbpo [4].
MTIopoUUE va BpoUuE ETTiONG MIO €KQPOCTN Yl TNV KOTAVOUN TNG TlEONG OTnV AgOVIKN

dlevbuvan. H péon tiyn mg mopoxng M o ynkog z Ba TpéTel va Ico0Tal PE TN YECN TP TNG O€

pnko¢ L. Emopévwg ypagouue

— JMdz = %/}]Mdz

-1 ma2Kn0 +0(3,Kr]2 InF ~m(M2-\) +a2Kno(M-\) + a2Kkn@Inr
¢ KPoJ \K

—J\ - A"(M2 =1) + a2KnOo(M-\) + a3Kn2In

| (M2-1) + a2Kno (1T =1) + a,Kn] InT1

A.

-1+ ogKmy (P +agknz In5-= 1-
A J )

(2.4.4)
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AvTioTOIXO OXNMOTICOUPE IO €K@POCN Yia TNV adldoTatn TIECN KATA WNAKOG TOU aywyol. Me
Pns (z*) oupPoAiletal n Tieon tou pevoToL TIOL Ba €ixape OTO B0 onueio Xwpi¢ OAioBnaon Kai
€I0AYOUE TIC adIACTATEC TIOOOTNTEC
4 :E P. = p(i)

L A 09
Juvexicovtag Tnv emegepyaaia otnv (2.4.4) Bpioovpue yia Knd =0

koo P\ P V

(2.4.4) 2 -(>»>-%) TO’O2—1) =K (-Z2-)H)a-op+1n/=, =

VO-Hill”-1)-
evo yla Kna @ 0

i N
(2.4.4) Z\ NAL-Z2)Grr-D)+ -1 I >/(1~Z*)(T[2_'O+l ~1
yP.. VP
i
+a3Knn In
V Pm

(> 70-™)(N2-D)+1)2-1 +a!&, (/> NMNO-)(TT;-)+1-1)
(2.4.5)
+<%*!1>(?-MN(-Z)(-)+)=>0-¢-) ~(M2-\)+a,Kn,(n-\)+aMMn

H ¢k@ppaon (2.4.5) XxpnoigoTtoleital yio va UTIOAOYIOTEl aplBuntika n odidototn Tiieon  P*

OULVOPTIACOEl TOL adIACTATOL PrKoug C .

2.5 AmtoteAéopata
APXIKA avartapdyovTal Kal €AEyXovTal Ta ypaenuato Twv apbpwv [3] kal [4] kal ot
guvexela didovTal TA AVTIOTOIXO OTIOTEAECHOTA  XPNOIUOTIOIVTIAG TOV COUVTEAECTH 1€EWO0LG
0AioBnaoNg 1oL TIPOKUTITEL ATIO TNV KIVNTIKN Bewpia.
210 apbpo [4] epgavidovial QTIOTEAECUOTO OUYKPIONG TIEIPOUOTIKWY OEOOUEVWV HE
APIBUNTIKA OTTOTEAECHATO TIOU €EMXONCOV PUE TUVOPIOKEG GUVONKEC:
i. un oAioBnong, (NS)
H. mpwing td&ng tov Maxwell, oxéoeig (2.2.1) kau (2.2.2), (M)
iii. delTEPNC TAENC Tou Deissler, oxéoelg (2.2.5) kai (2.2.6), (D)
iv. TpwTNC TAENC ME OULVIEAEOTH IEWAO0OLCE OAIGONONG TIOU TIPOKUTITEL PECW TNG KIVNTIKIG
Bewpiag, oxeoelg (2.2.7) kai (2.2.8), (K)
Mpémel va onuelwBei 6Tt o1 aguvlnkeg (NS), (M) kai (D) dev eival KavoOpIlEC, Evw Ol

ouvonkeg (K) xpnoidoTtrololvTal yia TIPWTN @opd. Ta ATIOTEAECHUOTO TOUG TIAPOUCIAlOUY TIOIOTIKN
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OMOIOTNTO OAAG TIOCOTIKN) ATIOKAIOT). Mo TNV agloAdynaon Ttoug Ba ouyKpPIBoUV WE TIEIPOMOTIKA
dedopéva.

310 Zxnua 2.3 mapouciddetal n adldoToTn TApoX CUVOPTHOEl TOU AOYOU TIECEWV
M = PInl Pou,. Mpokertal yia por] he KNl = 0.1 otnv €€000 (EKEi avapEveTal va €XEL TNV PEYIOTN TIKN
KOBw¢ gival avTIoTPOPWE avaAoyoC TNG TTECNG), EVW 0 CUVTEAECTIG TIPOCOPUOYNC O €XEL TNV TIUN
1. Mpokertal dnAadn yia por] ota OpIa TNE TIEPIOXNG OAIoBNoNnG. EEeTadetal n por o€ TETPAYWVIKN

(h/b =1) ka1 opBoywvia (hib - 0.1) diatoun aywyol. Ta ATIOTEAECUOTA QUTA TIPOKUTITOUV OTIO TN

oxéon (2.4.3).

MoapatnEoVPE OTI N TIOPOXH TTAVTA LVTTOEKTIUATAL OTOV XPNGCIUOTIOIO0VTAl Ol GUVOPIOKES (M)
oge oxéon pe TI¢ (D). H diagopd @tavel akoua Kal 10 13% o€ TETPAYWVIKN yewpeTpia, M =1.1. O1
(K) divouv eriong HIKPOTEPN TAPOXN €w¢ Kal 8% ot oxéon e TIg (D) oTnv TETPAYWVIKN dlatoun,
EVQ YO XOUNAG AOYO TIAELpWV N TIapoXI PBpioketal Tepimov ota idla emimeda pe Ti¢ (D). Mevika
otV  TETPAYWVIKA OloTopn Traidel PeyOAUTEPO POAO 1 ETIIAOY TWV CUVOPIOKWY  KOBWC
TIAPATNEOUVTAl HEYOADTEPEC ATIOKAICEIC aTIO OTI O MIKPOTEPOLC AOYOUC TTAeUpwv. H avticTtoixn
dlapopd twv (M) - (K) eival 7.4% evw Twv (K) - (D) eival 2.5% yia Aoyo mheupwv 0.1. Emiong
TIAPATNPOUYE OTI 0G0 ALEAVOULUE TOV AOYO TIIECEWV TOOO MEIWVETal N dla@opd avapeoa otig (K) -
(D). Ta Adyo mAevpwv 0.1 ol TTapoxEG TOuG €EI0WVOVTOL KAl YIO OKOUN HeyoAlTeEPeC TIMEG Ol (K)
TIAPOLGCIAOLY PEYOADTEPEG TIAPOXEG. Mo Adyo TTAELpwY 1 €XxOouuE TNV idla Tdon.

210 ZxNua 2.4 gpgavidetal n adldoTatn TIeon KATA PAKOC TOL aywyoUl. Mpokeltal yia 1o
AOYO NG Ttieon¢ o€ KATIola SIOTOPN] YHE CUVONKEC OAIOBNONC TIPOC TNV TTiECT) TIOL Ba UTINPXE XWPIG

oAioBnarn. Omwg kat Ttponyovpévwe, Knn =0.1 otnv €€0d0 Kal or-1.0 AOyoC Twv TIECEWV €ival

o10BepOg Kal icog pe M =25 evw e€et@dovTal Ol dU0 YEWWMETPIEC TIOUL €idaUE KAl TTAPATTIOV®W. Ta
OTTIOTEAECUOTA TIPOKUTITOUV OTIO TN oxéan (2.4.5).

Ol TINEG TNC adIACTATNG TiiEong €ival PIKPOTEPEG TNG MOVAdAC TIOVIOU EKTOC TWV Opiwv,
TIPAYyHA TO OTI0I0 €ival avapeVOUEVO a@oU N OAIGBNGN CUVETTAYETAI HIKPOTEPEC AVTIOTACEIC GTN PO
TOU agpiov. Mapatnpolue OTI o1 cuvlnkeg (D) divouv TN XaunAdtePn adIACTOTN TIEDN, EVW
OKOAoULBOUV pe vPwnAoTtepeg TIPEC ol (K) Kal o1 (M). H aeipd autr) Ttapayével idla KabBwe aAAalel o
AOYOC TWV TIAELPWV.

Emiong, ta tpia €idn ouvoplakwv ouvOnkwv (Xwpi¢ TI¢ NS) yia KABe yewpeTpia divouv
EAAXIOTN TIUN TN Ttieon¢ oto onueio ¢ = 0.78Z . EKei Ttapatnpeital KAl n PEYIOTN OTTOKAION HETAED
TWV TPIWV, 1 OTIoid OUWCG TTAipVEl TIOAD MIKPEG TIUMEC (KATw omd 1.5%) Kol emopévwg dev eival
duVaTOV VO CULYKPIOEL PE TIEIPAUOTIKA dEdOPEVA A@OV 0 TTAPAYOVTOC TOU TIEIPAPATIKOU OQAAUATOC

gival ¢ idlag taéng.
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Ta emopeva d00 dlaypdupata (2.5) kal (2.6) deixvouv T OUYKPION TwWV TEGCAPWV
TIEPITITCEWV E TA TIEIPAPATIKA dedopéva twv Arkilic et al. [1] kau Twv Shih et al. [25] avtioToixa.
21ov Mivaka (2.1) cuvoWilovtal Ta dedOUEVA TWV TIEIPAUATWY KOl Ol CUVTEAECTEC TIPOCGAPHOYNG O
TIOU TIPOKUTITOUV YIO TO TPia PovTEAd oAioBnong. Mpokertal yia porp nAiov péoa oe aywyoug JE
MIKPOUG Adyoug mAsupwv. O aplBuog Kn dev meplopiletal TTAEOV OTNV TEPIOX OAIGONONG OAA&

@T1avel oto 0.165.

Mivakag 2.1: AedOPEVA TWV TIEIPOUATWY Twv apbpwv [1] Kai [25]

Gas : 2h Z a a
_ KM know  hib 2
Helium (M) (EN) () (M) (D) (K)
Meipopa [1] 133 5225 314 006 0165 002545 100 110 104
Meipapo [25] 1.2 40 203 007 016 003 119 135 197

Ta dedopéva tou Mivaka 2.1 ava@gépovtal oto apbpo [4], Mpémel va onuelwdel 6T oTo
OULYKEKPIUEVO ApBpOo Ta PAKN TwV KAavaAlwy dev divovtal, evw dev NTAV €TTioNG duvatov va Bpebolv
Ta GpBpa [1] kan [25]. Mo 10 AGyo auTO Ta PAKN TIRPOV TETOIEC TIMEC WOTE VA CUUEWVOUV HE TA
apIBUNTIKA atmoteAéopata Tou [4]. 'ETol, To PRKOC TOL KaVOAIoD Tou [1] BewpnOnke ico pe 6.6 mm
KOl TO PNKOC TOU KOVOAIOU Tou [25] ico pe 3.77mm. TMpéETel emiong va avagepbei 0TI oto [12]
ava@EpeTal To apbpo [1] kail divetal OTI TO PRKOG €ival ico pe 7.5mm. IMa v TP auTr TTaipvouue
TIO PEOAICTIKEG TIMEC TOU O. ZUYKEKPIPEVA Bpiokoupe 0.84 yia cuvBnkeg toTou (M), 0.92 yia
ouvonkeg Tomou (D) kat 0.9 yia ouvenkeg toTou (K). ©a pmopouas dnAadr] va UTIAPXEl KATIOIO
UTTOAOYIOTIKO AGB0C oTa aTToTEAETUATA TOL [4],

Mapatnpeital 0T pe TI¢ ouvinkeg (K) TIAipVOUPE TIIO PEAAICTIKEG TIUEC TOU O OE OXEQN HE
¢ (D), maipvouye dnAadN TIMEG TIIO KOVTA OTn povada (n oTtoia €ival OLGIACTIKA TO Avw OPI0 TOU
apiOuoL a, agoL To a CUPPBOAILEl éva TT0C0OTO CWPOTIOIWY). Ot LYPNAEC TIMEG TOU O PO 0dnyolv
OTO CULUTIEPACUA OTIL €ival TIBAVO va UTINPEAV CNUOAVTIKA CEGAUOTAO KOTA TN OIAPKEID TwV
TIEIPOUATWY, OTIWC AVAPEPETAL KAl GTO [4]. Ta CQAAUOTO AUTA UTTIOPE va o@eilovtal o€ Pn akpIPEeic
METPNOEIC TNC TIAPOXNC 1N TwWV OIOCTACEWYV OANG KAl O€ OAAAyr] Twv OIOCTACEWV AOYW TNG
OUYKOAANONC IOV YIVETAL yIa VO KAOAUQOEL TO KaVAAL. Agv TIPOKAAEL EKTIANEN N OTIAPEN TOOAUATWVY
KOBWC 0 OLVTEAECTNC a €ival TTOAD evaicBNTOg ATV OAAAyN Twv dlaoTdcewy [4]. ZT10 idlo apbpo
avaEEPETal 0TI aAAayr] Tou BaBoug Tou KavoAlol 2h katd 1,5% €xel aTTOTEAEGUATO CUYKPICIUA PE

oAAayn Tou o Kota 10%.
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Emiong €yive oUyYKpPION TwWV CULVOPIOKWY CUVONKWY KOl OTO TIEIPOMOTIKA Oed0opévVa TwWV
Colin et al. (2004) [3]. Ekei egetadetal n porj NAiou Kal adwTou g€ KAVAAID HUE OIOCTACEIC TNG
TAEEWC MEPIKWV UIKPOUETPWV.

Kd&Be KavdAaAl €xel ynkog 5 mm. O apiBudg Kn @tdvel pexpl 1o 0.1 Tepimou, ota Opla g
TIEPIOXNC OAioBNnoNG. O AOYoC Twv TIAEUPWV €0 TIAUPVEI TIMEC UEYOADTEPEC O OXEOn ME TO [4],
oULYKeKpIéva 0.087 kai 0.055. Ta vttoAoita dedopéva gppavifovTal oToug TTIVOKEG 2.2 Kal 2.3 ol

oTtoiol ava@épovtal o€ por] adwTou Kal nAiou avtioTolxa.

Mivakag 2.2: AedOUEVA TWV TIEIPAPATWY PE AwTo ToL Apdpou [3]

Gas : 2h 2b T P, a a a
_ Kr,n Knout h/b
Nitrogen  (UND)  (MN) (x) (Pa) M DO (v
0.002  0.008 1.9-105
IxAuo 2.7  4.48 51.6 294 0.087 093 093 0.99
0.005 0.018 (4 go_105
0.010 0.017 2-1 0.92 .
xnuo 2.8  1.88 21.2 294 05 0.087 0.93 0.98
0.027 0.053  (g5-105 0.90 0.95
TxAua 0.016  0.029 - 0.92
X1 1.16 21 294 1.9-10% 0.055 0.93 0.97
Mivakag 2.3: Aed0opEVA TWV TIEIPOUATWY UE NAIO TOL apBpou [3]
2h
Gas 2b T p a a a
) {pn) Knm Knout h/b
Helium ) (k) (Pa) M D (k)
TxAua 0.029  0.053 - 0.90
XIH 1.88 21.2 294 1.9-105 0.087 0.93 0.95
>xAua 0.050 0.087 - 0.88
XnH 1.16 21 294 1.9-10% 0.055 0.93 0.94
2.11 0482 1 o5 g5+ 0.87 0.91

Ol TToCOTNTEG PE TOUC OCTEPIOKOUCG OTNV TeAeuTaia aelpd Tou lMivaka 2.3 gival auTtég Tou

€0WOoaV OTTOTEAECHATA TO OTIOIO CUPEWVOUV HPE TO AVTIOTOIXO OXNUa aTo ApBpo [3]. Ol TIHEG AUTEG

Bpébnkav Bewpwvtag ato TIpoypauua Tov Kniul w¢ ouvvdaptnon touv PO kat dokipaldovtag SIAQoPEG
TIHEG ToL PO. O1 TIPMEC TIOU QvVOEEPOVTAI OTO APBPO OV CULUEWVOUV MPE TA OPIOUNTIKA
armoteAéopata. O Knm dev pmopei va Bpedei e KATIOIOV TPOTIO.

210 oxnua 2.7 BAEmoupe porp alWTou OTO TIPWTO KAVAAL TIOU KOTOOKEVAGTNKE OTO TOUC

ouyypageic Tou [3]. H diagopd avayeca oTo TAVW Kol TO KATW OXMMO EVIOTTI(ETOl OTNV TiEON
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€€000UL (Kal emopEvwe Kal atov Knoul). Eival @avepo OTI emAvw Ol dla@opEg YeTagy twv (M), (D)
kal (K) sival apeAntéeg. To (NS) divel xaunAOTepN TAPOXN OTIWG Eival AVAPEVOUEVO, TIPAYHO TO
0TI0i0 10XVEl Kal yia OAa Ta LTIOAOITIO dlaypdppata. Emiong, n emidpacn touv a €ival TOAD HIkpn,
a@oL yia TIuEG 0.93-0.99 kai ouvonkeg tottouv (M), (D) kail (K) ol KauTtuAeg oxedov TavTtiovtal. H
Katdotaon €ival Tepimou n idla oTo KATw oxAua Ye Alyo peyoAltepn ola@opd avdueoa oto (NS)
KOl TO UTTOAOITTO.

Ta dlaypduuata 2.8 Kal 2.9 a@opolv 10 OeUTEPO KAVAAIL, TO OTIOI0 €XEl MIKPOTEPEC
Ol0OTACEIC OAAG TOV D10 Adyo TAevpwv. O Knoul Ttaipvel Tipég peEXpl kot 0.1. Xto 2.8 €xouue pon
alwTou evw OTo 2.9 €xoupe pon nAiov. To 2.8(1) emBeBaiwvel Ta TTPONYOUUEVA CUUTIEPACHUOTA
a@oVL 0 Kn Kupaiveral ota idla TEPITIoOU eTTiTTeda. 2TA ETTOPEVA OUWCE ULTIAPXOUV CTNUOVTIKEC
ola@opeg. O1 ouvBnkeg (M) divouv xaunAdtepeg mapoxeg omo Tig (D) kal yia autdév 10 Adyo
TIPOKUTITEl HIKPOTEPOC O CUVTEAECTAC TIPOCOPUOYNC TIOU XPEIAJETAL YIO VO TAUTI(OVTAIl Ol KOUTIUAEG
TouG. Ta dedopéva TIpoaeyyidovtal KOAA amo TIC oLVONKEC (D) Pe Evav CUVTEAEDTH] TIPOCOPUOYNC O
ioo pe 0.93 Kal yia ta dvo agpia, ol ouvenkeg (M) Tpoaeyyilouv Ta dedOPEVA PE TIMEC TOL O OTO
dlaotnua 0.92 - 0.88 evw PE XPriON TOU CUVTEAECTH TNG KIVNTIKNG Bewpiag To o Ttaipvel TINEG OTO
dlaoTnua 0.98 - 0.94.

210 dlaypdyuata 2.10 kai 2.11 mopouacialovtal T aTIOTEAECUOTA TOU TPITOL TIEIPAUATOC.
2710 2.10 £xoupe N2 evw ot1o 2.11 €xoupe He. Ki €0 TO TIPWTO OXNUO 0POPE pon YE XAUNAG aplBuo
Kn Kal E€MOPEVWC KOTOANYOUUE OTO idla TIEPITIOU CUUTIEPACHOTA HE OUTA TWV TIPONYOUUEVWV
oxnudtwv. Kabwg n 1y tou Kn avePaivel Tapatnpeital paydaio TTWON TOU OCUVIEAECTH
TIPOCAPPOYNE Yyia TIC ouvonkeg tomouv (M) kat (K). Ta Teipapatikd dedopéva Tipoaeyyidovial
IKavoToINTIKA pe TI¢ (M) pe a amo 0.92 éwg kal 0.87, pe tg (D) yia a =0.93, evw ol (K) divouv
TINEG TOL a aT6 0.97 £w¢ Kot 0.91.

To teAevtaio oxnua 2.12 divel TNV avtiotpo®n adlAcTATn TIAPOX cuvapTroel Tou Knout Z€
auTO gu@avidovTal KOPTIOAEC yia a = 0.93 (M) kai (D), kaBw¢ Kai yia a = 0.93,0.89,0.83 (K). Av
OUYKPIVOULE TO YPA@NUA HE TO TIEIPAPATIKA OEO0MUEVA BAETIOVME OTL:

e O1 (M) Tadouv va IoxVbouy TIoAU cUvtoua, yia Knu > 0.05
e O1 (D) dev 1ox00LV yIa Kne > 0.25

e ‘Ocov agopa 11¢ (K) To o 10 0oToio TIpoceyyilel KAADTEPA Ta dedopéva EEAPTATOI OTIO TOV

Kn. Na Knp <0.1 Ba €xoupe a=0.93 .Na 0.12<Knl <0.2 a-0.89 evw yia Knd > 0.2

Ba €xoupe a = 0.83
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ZxNua 2.3: ASIACTOTN TIOPOXI OLVOPTHOEI TOU AOYOU TIETEWV

Maxwell (h/b=0.1 , h/b=1
Deissler (h/b=0.1 , h/b =1 )
Kinetic (h/b=01 , h/b=1 )
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M(1012) (kg/sec)
5

4.5
4
3.5
3
25
2
15
|

0,5

ai

ai

<y
<»

.
1

1

1,2 1,4 1,6

18 N

<)

4

4

2,2

4

i

4

2,4 2,6

+ No slip m Maxwell, a = 1.00 11 x Kinetic , a = 1.04

Deissler, a

ZxNua 2.5: ZOykplon TIEIPOHATIKWY [1] KOl apIiBunNTIKWY OTIOTEAECUATWY PJE KATAAANAN ETUAQYH TOUL 0.

M(10'12) (kg/sec)

X
X
5t
at ¢
X *
St <
X
" . H
4y
ap *
, X b
1 *
4
N y 4
-
* T e
i_..4

o m.. -j
1 1,2 1,4 1,6 1,8 2 m 2.2 2,4 2,6 2,8 3
+ No slip m Maxwell, a = 1.19 Deissler, a = 1.35 X Kinetic , a = 1.27

IxNUa 2.6: ZOyKPIoN TIEIPAUATIKWV [25] Kal apIBUNTIKWY OTIOTEAECUATWY PJE KATAAANAN ETUIAOYH TOU a.
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M(10 9) (kg/sec)

—
X
X
(0]
$
X
N 8
R
l
X
X
X
>
" *
H *
1 1,25 15 1,75 2 2,25 2,5 2,75 3

n

¢ Maxwell , a = 0.93 m Deissler, a = 0.93 Kinetic, a = 0.99 x No slip

IXAHO 2.7: ZOYKPIOT TIEIPAPOTIKWY [3] Kal apiBPNTIKWV OTIOTEAECUATWY PE KOTAAANAN ETTIAOYN TOUL 0.

Ponl alwtou oto KavaAl 1 yia Knou = 0.008 (emdavw) kKot Knoul =0.018 (KATw).
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M(10'9) (kg/sec)

n 3C
mn X
X
mn X
rt X
M A<
n X
n X
n .
~ *( n
<< *
v 8
X ' -
X
= X
1 1,25 15 1,75 2 2,25 2,5 2,75 3

I‘I
+ Maxwell, a = 0.92 m Deissler, a = 0.93 Kinetic, a = 0.98 x No slip

M(10-9) (kg/sec)

¢ Maxwell, a = 0.90 m Deissler, a =0.93 Kinetic, a = 0.95 x No slip

ZXNUa 2.8: ZUyKpPIoN TIEIPOUOTIKWY [3] Kal aplBuNTIKWY ATIOTEAEGUATWY PE KATAAANAN ETTIAOYH TOUL a.

Por alwtou o010 KavaAl 2 yia  Knoul =0.017 (emavw) kot Knnut = 0.053 (KOTw).
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M(10 9) (kg/sec)
nAOK

0,uo M
A

0,025

0,02 X
0,015 M X

n )<

0,04 X

0,005 $

! 1,25 15 1,75 i 2,25 2,5 2,75 5
M

¢ Maxwell, o = 0.9 m Deissler, a =0.93 Kinetic, a = 0.95 x No slip

MO9) (kg/sec)
07 R

0,01 - n
0,008 - n <
0,008 d X
0,004 « X
0,002 T X

n
X n X X
i) X | | | |

1,25 15 1,75 P 2,25 25 2,75 3
M

+ Maxwell, a = 0.88 m Deissler, a = 0.93 Kinetic, a = 0.94 x No slip

IXNUa 2.9: Z0yKpIon TIEPOPOTIKWY [3] KOl ApIOUNTIKWVY OTIOTEAECUATWY PE KATAAANAN ETTIAOYH TOU O.

Por} nAiou oto KavaAl 2 yia Knoul = 0.053 (emdvw) kat KnoM = 0.100 (Katw).

34



M(10'9) (kg/sec)

+ Maxwell a = 0.92 m Deissler, a = 0.93

M(10'9) (kg/sec)

n nno

6,008
0,007
0,008
0,006
0,004 -
0,008 -

v,vul - IA X

> 5
>

0,001

>
X1

U

1,75 1
n

+ Maxwell, o = 0.88 m Deissler, a = 0.93

1,25 15

Kinetic , a = 0.97 x No slip

n i
I X
r] A\V4
X
d X
<
X
X
X
2,25 2,5 2,75 3

Kinetic , a = 0.94 x No slip

ZxNUa 2.10: Z0yKpIion TIEIPAUATIKGV [3] Kol apIOUNTIKWV ATIOTEAECUATWVY PE KATAAANAN €TUAOYH TOL a

Ponl alwtou ato kavaAl 3 yia Kn(m = 0.029 (emdvw) kat Knou, = 0.085 (KATW).
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M(10'9) (kg/sec)
RS

T NN« -
nnnz -
nnnA -
™ n» -
nnna4 -
mnrno9 -
nnng -

nnn -

0 X =

RIS
X

1,25

+ Maxwell, a = 0.88 m Deissler, a = 0.93

M(109; (kg/sec)

0,0045
0,004
0,0035
0,003
0,0025
0,002
0,0015
0,001

0,0005
0 5

+ Maxwell, a = 0.87 = Deissler, a = 0.93

1,25

><3

><—=

1,5

1,5

X 5

n
| o [
n
_____ r]________ >
! X
X Yy
n
n
] y =
X
X
>
_______________ —
2 2,25 2,5 2,75 1
M
Kinetic , a = 0.94 x No slip
fs
I"l
I
Il
r
>0
n ¢ X
X
n X
<
X
n T hx
L*
* [
2 2,25 2,5 2,75 5
I

Kinetic, a = 0.91 x No slip

ZXNua 2.11: Z0yKplon TEIPAUATIKGOV [3] KAl apIOUNTIKGV ATIOTEAECUATWY HE KATAAANAN ETUAOYH TOU (

Por} nAiou oto kavaAl 3 yia Knoul = 0.090 (emdvw) kail Knout = 0.132 (KATw).
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KEDPAAAIO 3

POH 2E KOINOTHTA
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3.1 Eloaywyn - Meptypa@r 1oL TIPORARUATOC

Mva TIEPITTITWAON E0WTEPIKNAG PONC TIOU €EEETACETAl OLXVA HE BEWPNTIKO KAl TIPOKTIKO
evola@épov €ival n porp oe KoINotNta (cavity flow). H ebpeon tou Tediov TOXUTHTWV PPIioKEl
EQOPUOYN O QPKETA TIPOAKTIKA TipoPAnuata (oto Apbpo [22] ava@épovial EQAPPOYEC OTIWC
TTOpaywyr] XOPTIo0 LWNANG TIOIOTNTAC 1 QWTOYPAPIKOU @IAM, KOTOOKELN HIKPOKPUGTOAAIKWV
VAIKQV, K.0.) OAAG TOUTOXPOVA TIOPOUCIAdel Kal HEYAAO ETICTNHOVIKO €VOIO@EPOV O@OU EKEI
MTIOPOUV va TopatnEnNBolV TIOAAG @aIVOUEVO TNC MNXOVIKAG PEUCTWV CE MIO OTIAR YEWMETPIO.
Zuxva artoteAei dokipaaia petprioewv (benchmark) yia toug d1A@opoug KWOIKEG ETHIAUGNG POWV.

Mpokertal yia dIdIACTATN 0pBoYWVIa KOIAOTNTA [E SLVOTOTNTA Kivnong TG vw TIAELPAC PE
otafepny TOXVTNTA. AUTO £XEl WC ATIOTEAECHUA TNV Kivnon TOU PEUCTOU TIOU TIEPIEXEL KOl TOV
OXNUOTICPO €VOC N TIEPICOOTEPWY OIVKV, aVAAOyd PE TO BAB0C TNG. TNV TIEPIOXT LOPOSLVAUIKNC
PONC TO TIPORANUO €XEl MEAETNOEI ASTITOPEPWC KOl KATIOIO ATIOTEAECHATO €XOuv O00ei amd TOUC
Shankar ka1 Deshpande [22]. Z10 idl0 dpBpo avagépetal 0TI otV TEpimTwon Re-»0 (Stokes
flow) n pon emAvetal pgéow g VFy =0, 6mou Y n poikrl ocuvaptnon (stream function) ki
ETIOPEVWC €ival SLVATOV VO TIAPOUKE P AVCN O€ JoP@r aBPOoioUATOC OTOIXEIWAWVY dIOXWPILOUEVWV
A0CewV NG JIOPUOVIKNC €€icwang. Ava@EPOVTal CUYKPIOEIC avaueca OTo apIBUNTIKA Kal T
QVOAUTIKA OTTOTEAECUOTO OXETIKA HE TN BE0N TWV KEVTIPWV TWV SIVWV.

‘Exouv yivel emiong KATIOIEG TIPOCTIABEIEG YIO TNV TIPOCOUO0IWON TPISIACTATWY KOIAOTITWV
[22], Ztnv mepimtwon auti n emiducon €ival 10 OUCKOAN KOl TA OTIOTEAECHOTO TIAPOULCIA{OULY
ONUOVTIKEC OlO@OPEG armo TOo OIodIACTOTO TIPORANUA. TMPOKOUTITEL OTI N QUOIKN ETTEKTOCN TNG
Ad1a0TaTNG 0pBoywviag KOINOTNTAC OTIC TPEIC OIACTACEIC €ival €vag KOAIVOpOG Tapd éva
TIOPAAANAETTITIEDO.

Ta teAevuTaia Xpovia yivetal €peuva Kal TNV TIEPIOXN OAioBnong. 1o apbpo [18] n pon
ETUAVETAI PECW TNC KIVNTIKNG Bewpiag e TO KIVNTIKO PoviéAo BGK va avtikaBiotd tov 6po Tov
OULYKPOUOEWVY, HE XPron ¢ HEBOOOU TwV SIOKPITWVY TAXUTHTWVY, YId OA0 TO €0pO¢ TOu aplBuoL Kn
Kal dIA@opeC TINEG Tou A . EKel Ttapatnpeital 0Tl OTI Ywvieg dnUIoupyoLVTaAl PMIKPEG BIVEC Ol OTIOIEC
EVWVOVTAI KOBWE TO A HEYAAWVEL, VW Ol OPXIKEG OiveC UETATOTII(OVTOl EAAPPWC TIPOC TA TIAVW.
Emiong, kaBw¢ 10 & pelwveTal, eu@avidovtal Alyotepeg diveg yia 1o idlo A (7 kabwg 1o O
MEIWVETAL, TO KPIOIUO A, OTO OTIOIO Ol TIPWTEC YWVIOKEG JIVEC EVWVOVTAL, AULEAVETAL).

O1 Beskok kai Kamiadakis [12] divouv CUVOTITIKA OTTOTEAECUOTO TIOU QTIOKTIONKAV PECW

NG pYeBddoL Lattice Boltzmann yia ToAO pikpoug apiBpovug Re kot Ma(< 10'3) evw o Kn Ttaipvel
TIC TIMEC 0.00485 (LdpoduvapIK TiEPIoX) Kot 0.388 (mepioxry oAiocBnong). Omw¢ Tapatnpeital, n

apaIoTTIoinNon wOel T0 KEVIPO TNC divng TPog TO KIVOUPEVO TOiXWHO HEXPl KATIOI TIUR Tou Kn
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(Kn>0.3) omou n 6¢éon tou ctaBepotrolcital. H mapox palag auvédavetal apxiKA, ETEITA OHWG
MEIOVETOI TIAAL KOl gTaBgpoTrolgital yia Tov id1o Kn.

H kootnta (oxnua 3.1) €xel vyo¢ H kar mAdTtog W Kal artoTeAsital amno tpia atabepd
TolXwUaTa Ot Béoelg X = 0, )Y =0 kat X =W «kat éva TOiXWHO TO OTIoi0 KIVEiTal YE
Taxutnta U otn 6éon y* “H (ol aoTepiokol LTTOONAWVOLY SIACTATIKEG TTOGOTNTEG). OEWPWVTAC

, o , , , X v
T0 TIAATOC W ¢ TO XOPOAKINPIOTIKO WNKOC opidovial ta adldotata HEYEDN x=W Kal yzw,

omou xe[6,A], A=— kal ye [0,(]. O Adyoc¢ TwVv TIAELP®V EiVal APKETOC YIA VA TIEPIYPAYEL TNV

KOIAOTNTO. ZTN d1ebBuvan { 1 YeEWUETpia dev PETABAAAETAL KI £TO1 UTTOPOUE va BEWPCTOLUE TO
TIPORANUa digdidotato. Emiong n pon dev PHETARAAAETAL E TO XPOVO, €XEL dNAADN QTACEL TIAEOV GE

MOVIUN KataoTaon.

w

ZxNua 3.1: H yewpetpia tng KOINOTNTOG

3.2 AlatOTIwon €E1I0WCEWV

O1 dI00TOTIKECG £E10WOEIC oLVEXelog Kat Navier-Stokes yla poviun Kataotaaon givat ol

du dv
—r+—r=0 (3.2.1)
dx dy
. du . du 1dP" -(du awVv"
g du - du ( (3.2.2)

dx dy p dx' ydx? dy?l
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(8w v
, dv . adv 1 dP iy ¢ \Y (3.2.3)
dx dy p dy dx?

OTIOU JE V CUMPBOAIleTAl TO KIVNUOTIKO IEQSEC. MoANaTIAOCIAlOVTAC HE P KOl OdI0OTATOTIOIVTOG

P
(yla Tnv Tieon 6a Xpnoigoroiroovue mn oxéon P = EVW yIa TIG TaX0TNTEG U — —,V = A )
pPUL?
EXOULUE
U du dv _, (3.2.4)
W dx dy
d d U2ab UTid2u  d2uA
vedu P pdiden - asu (3.2.5)
P\/ dx dy W dx W2 dx dy j
2 d d u2dpP U rdv d2vA
T VL P raay AV (3.2.6)
w  dx dy W dy W2 dx2 +dy?
, . o . . . puUW
OTIOL P-VP E€ival TO SUVOUIKO IEWdEC. TEAOC, avTIKabloTwvtag Tov aplBud Reynolds Re =
TIPOKUTITEL N OUAdA EEICWCEWVY OE AdIACTATN HOPPN)
dudv
- (3.2.7)
dx dy
du du dP 1| fd2u d2uA
U 4 Ve —emmee 4 B (3.2.8)
dx dy dx Re dx dy j
d d dp 1
GV A dp L (dvoav (3.2.9)

dx dy dy Re Kdx2 +dy2;
Exktog amo tg eflowoelg Navier — Stokes UTIOPOUPE VO XPNGCIJOTIOINCOUPE KAl £vav AAAO
TPOTIO YIO TNV ETTIALCN TOL POIKOL Ttediou. Mapaywyilovpe TNV €€icwaon TN X-0pUNC WG TIPOC Y Kal

NV €€icwan tNg y-opur¢ we PO X KAl a@aipwvTac TNV 0e0TEPN ATIO TNV TIPWTN €XOVUE

dxldu = du  dv du 1 (du | dur  doP

Fm e | U ekl +v- —

By dx dxdy dy Re dx2dy dy3 dxdy

du dav dv dv 1 (@ av A ap
+u——H+ 1+ v-

dx dx2 | ix dy dxdy Re d:ic3 dxdy dxdy

d2u d2u d2v d2v | d3u diu d\ av A
dxdy dy? dx~ dxy Re ydx dy_ Idy dx dxdy j

N
d_l du 4y 2 (du dw [ 70 fdu avy al fdu avV (3.2.10)
dx Kdy dxy dy Kdy dxy~Rel Zvdy dx"' 3y *l
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Eicdyovtag mn otpofirotnta { = — TIPOKUTITEL N E€i0WaN OTPORIAOTNTAG

ox oy
r-— — 1 -
Y Sy N AN - 632 '&ZA 06 y8Z _ 1 (02 [ B2EA (3.2.11)
1 8xJ ~Re | ® ] 0x oy Re vdx2 ody2l
. . . oY oY . . .
Emiong, n poikr) ouvapton ¢ u= 6—,v =——g— OULVOEETOI PE TN OTPOPRIAOTNTA { HE TNV OXEON
X
Z=-VV, (3.2.12)

To olotua (3.2.11) - (3.2.12) €ival Pn-ypouuIiko OTiw¢ avagépel o Roache [20], aAA& eival
EUKOAOTEPO OTNV ETHIAUGN TOL ATIO TO CUCTNUA €EI0WOEWVY (3.2.7-9) a@oU dEV ATIAUTOVVTAI TEXVIKEC
OTIWC TO TIAYWHO TWV CUVTEAECTWV.

To cUotnua (3.2.11) - (3.2.12) umopei va avTIKATACTACEl TIC €EICWOEIC CUVEXEIOG KOl
Navier-Stokes, dnAadr 10 cuotnua (3.2.7-9). H emiAvon Twv TPORANUATWY CGE AUTAV TNV gpyaacia
Bagiletal otnV €miAvon Twv €€1I0WOEWV GTPORIAOTNTAC KAl POIKNC CUVAPTNONC.

ZnuelveTal 0TI yia Re =0 1o o0LOTNUO AVAYETAl OTIG EEICWOEIC
V24" =0
(3.2.13)
Apa yio Re =0 10 oUOTNUA €ival YPAUUIKO OTIWG KAl TO apXIKO TIPOBANua (TtpoBAnua Stokes).

TéNog, ol e€lowaelg (3.2.13) cuvdudlovTal Kal TIaipvoupe TNV dlapuovikn e&icwon VIy = 0.

3.3 ZUVOopPIaKEC TLVONKEC

MNa Kn -> 0 ol GUVOPIOKEC CLUVONKEC TIOU XPNOILOTIOIODVTOL OTA OTABEPA TOIXWHATA gival
u=0 karv=_0 (3.3.1)
KOl OTO KIVOUPEVO TOIXwHO
u=1lkarv=0 (3.3.2)
‘Exoupe TI¢ yvwoTéC ouvOnkeg Pn-dleicduaong Kal Pun-oAicbnong. Xto ocvotnua -y Kal pe Baon

TIC OPIOKEC oLVONKeECG (3.3.1-2) TIPOKUTITOLY OTA OTABEPA TOLXWHATA Ol OPIAKEG TUVONKEC

=0 3.3.3
1] 5 - ( )

KOl OTO KIVOUMEVO TOIXWHa

Y =0 i*”‘ =i "= 22”; (3.3.4)
n n

O1 d¢ikteg n Kal / LTTOANAWVOULV TIC KATELOBUVOEIC KABETA Kal TIAPAAANAQ OTO TOiIXWHA AVTIOTOLXA.

H tax0tnta Tou €ival TTopaAANAN OTo ToiXwHO OXETI(ETal PE TO 5 EVW N ToxLTNTA oL €ival
n
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KABETN OTO TOiXWMO HE TO 6 Me auTtdv ToV TPOTIO IKAVOTTIOIOUVTAl Ol CUVONKEC Un-dlgicduaong

i

KAl pn-oAicBnong. To Yy =0 ota ToIXWMUOTO €ival cuvnBioyévn TIPAKTIK KoBWw¢ 10 Y
Tipoadlopiletal ye T Bondela piag avbaipetng oTabepoc.

ZTNV TIEPITITWAON TIOU UTIAPXEl OAICBNON OTA TOIXWHATO N TaXVTNTA TIOPAAANAO HE T

TolXwuata 8a aAAdlel. Av XpPNOIUOTIOINCGOUE GUVOPIOKEG CUVONKEG TIPWING TAENC OTa OTobePd

TOIXWHOTA £XOVUE

" 2 du 2-a 5u oY (3.3.5)
vste =P IRt T a <" n dn ., a dn2 o
KOl OTa KIVOUPEVO TOIXwWHOTA

N wan a on?

wall

Onw¢ €xel avagepBei Ndn oT0 Ke@AAAIO 1, Ol OPIOKEC ouvlinkec tou Maxwell eival
TIPOCEYYIOTIKEG. Mo TO AOYy0 QUTO AVTIKOBIoTAVTAl OTI0 GUVOPIOKEC GUVONKEG TIOU TIEPIEXOLV TOV
ouVTEAEDTN 1€WO0UC OAIGONoNG Tou LTToAoYideTal am' €uBeiag amo TNV KIVNTIKI Bgwpia amo T

oxéoelg (1.2.13) kai (1.2.14). Zta oToBePA TOLXWHATO EXOUE:

__kinetic 2 Yy Jdi4 64’ kinetic ~ ~ ~ g
_ NN (3.3.7)
o == S N wa o y/T[rKrBrlT

wall

KOl OTO KIVOUPEVO TOiXwHa

6 inetic j
Voot R knd Y (3.3.8)
6r] wall \IT[ 6”

wall
Ta mpocnuo €€apTwVTal OTO TO TOiIXWHO OTO OToi0 €@apPUOeTal n ouvlbnkn Kal Ppiockovial
Aoupavovtag LTt YNV Pag TNV KatevBuvan Tov Ba €xel N TaxLTNTA OAIGONoNC.

Emdvw Kivoupevo toixwpa (y = A)

UsliP < O

2-a ,. du
g==o0 "~V T _;"KnFy 3n a o~
dy (3.3.9)
520
qJ :O - ~
< on?

AEg€10 Toixwua (x =1)

Nslip < O

2-a oy
ov =0 r usiip — — gn_ 5 5 a 5n'
5 X L d (3.3.10)
o2y
=0 =
v < on?
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Kdtw toixwpa (y =0)

us,p <0
) 2-a Knd—u oy 2-o0
N0 ' WPT 4 dy dn a dn~
dy (3.3.11)
teYAll]
=0 —_
v ¢= ~6nr
AploTePO ToiXwHa (X = 0)
usiip > 0 2-a ,, dv 2-0
f Uslip — - Kn—
N=0 a dx 0
dx (3.3.12)
ay
=0 -
v ¢= dn?

3.4 AplBuNTKO oxnua

Alokpitortolovue Ti¢ e€lowoelg (3.2.11) kai (3.2.12) YE KEVIPWEC TIETIEPACTUEVEC OIAPOPEC

KOl aTa 000 PEAN KOl TO AAYERPIKO oUCTNUA TIOU TIPOKUTITEL ETUADETAI HE KAATTIKEG ETIAVOANTITIKEC
peBOdOULC.

(3.2.11) -» Re u CWCW 4M-¢,,71  C.,-2C,+Ci,; | C,+.-2C+Ch

20 2Ay AX Ay

Ax=Ay=i
P Reh[uu (Cm - Cm)+wm (C+. - C-.)] = 2(Cm ~2C + Cm )+ 2(C+> ~2C +C->)

_ Cm (2-ReKy)+Cm (2+Rehum)+C+« (2-ReyJd + C-i(2+Re Kj)

/1 Ren, 1 Re Aw, Rehv. ReAv,
=- & +Cl. 14 +£ . 1 YorC-. 14 7 (3.4.1)
v 2

VZ-M = 2M.7 +viaem . NT-1 =27, +V]y+
h? h? N

(3-4.2)
Agv XpnolyoTololue v pEBodo SOR yiaTi aTtoKAIVEL G8 PEYAAEC TINEG TOou apiBuol Re,
KOBWC av Ol VEEG TIUEG TNG OTPORIAOTNTAC TWV TOIXWHATWY LTTOAOYI{ovTal Ao TIC TIO TIPOCQATEC
TIMEG TNC POIKNC oLVAPTNONG Ol TINEG TNE Ba peyeBOVOVTAl GLVEXWC. To yeyovog auTto gival yvwaoTo
KOl GTOUC OLYYPO@EIC TOL [2] Ol OTIOIOI TO £€XOUV GUVAVTHOEL KOl G€ KATIOIEC OTIO TIC OVAPOPEG TOUC.

MNa 10 A0yo autd eTuAEyeTal N pEB0d0C Gauss-Seidel Kal n xprion piag mapapétpol w (0 <w<1)
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oTnv oTpoPIAOTNTA WOoTe N veéa Tun ("™} va kaBopiletal Katd éva PEPOG amd TNV egiocwaon
TIETIEPATUEVWY dla@opwv \Z™E) Kal KATA TO LTTOAOITIO aTto TNV TTaAId Tiun ({?*1)

(3.4.3)

Mpokerltal yia uTToXOAGPwWan, dNAASK TNV AVTIBETN dladIKAGIa aTd AUTHAV TIOU OKOAOULOEI N PEBodOC
SOR. H T1eXVIKN] OUTH, N OTIoi0 TIPOTEIVETAI Kl aTO ApBpo [2], gival amapaitnn yio TNV EVCTABEIN
otav 0 Re Taipvel PeydAeC TIMEC. EVOEIKTIKA Ova@EPETAl OTI yio TO TIPOPANUA NG PONC o€
KOINOTNTO Kol TIAéypa 151x151, n pébodog ouykAivel yia Re 400 pe w = 0.8 kal yia Re 1000 pe
w = 0.6.

O Tigyég Tou Re Tou peAenOnkav eival: 0, 40, 100, 400 kot 1000. Mpémel emiong va
onuUelwBel OTI o KABe eTaVAANWN Ol EEICWOEIC TIETIEPOCUEVWV dlOPOPWY EPAPUOLOVTAl OTOUC
ECWTEPIKOVUC KOPBOULG dU0 POPEC, HIa aTto TIAVW TIPOG T KATW KOl PIo KATA TNV avTifetn @opd, £Tol
WOTE VO MEIWBel 0 apiBUOC Twv ammapaitnTwy EMOVOANPEWY. TO KPITAPIO TEPUATICUOU NG
ETIAVAANTITIKIC OlAdIKACIOG TIOU ETUAEYETAI EEAPTATAL OTIO TO TIAEYMA Kol KupaiveTal amoe 1010 yia
MIKPA TIAEypOTa w¢ 10™2 yia A-5 OTE va LTIAPXEl PEYOAUTEPN OKpPIBeld oTnv €UpPECN TWV
TAXUTATWV TwV dIVAV TIoU Bpiokovtal XapunAOTEPQ.

Ma v emiAvon NG SIOPHOVIKNACG

NN — D2+ 2t-O (3.4.4)
dxd4 d2xd2y dy

XPNOIHUOTIOIOUUE TIG EEICWOEIC KEVIPWWVY TIETIEPATHUEVWV OlIOPOPWV

&V 6V.j~4(P1-u +Vmj) + (Pi-g +W¥»n)

OXA 13 Ax*
st YL -4+l + + Pu+2)
dy! Ayl
6Al.|J 4L|J, , r 20, /-1 =M+ + X -\W + l]J/+l.7—1 )
dx dy AN/
Ax=Dy ="[8s(vww’ +W -u+W<+v)

(3.4.5)
NP, -X-x ¥ HWiL-\ FP L) ~(Pu-2 Y ] +W-0+W H0)N

©a XpPnNOoIUOTIOINCOVUE KI €0 TN PEB0dO Gauss - Seidel.
Ol OLVOPIOKEG OLVONKEC JIOKPITOTIOIOUVTAI ETTIONG PE KEVIPWO OXNAUOTO Kol YE TN Ponbela

(PAVTOOTIKWV KOUBwWVY. EVOEIKTIKA yIO TO TOIXWHO OT0 X =1 €XOUuE

Wh7 Wria7 kinetic 2 W/ 1PN +Wn.-o
20X ! Ax?
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Ax - 2cr¥"e"c -i= Kn
VTT

A — (3.4.6)
Ax +2alr''t —Kn
yiTt
’ AX_ZO_kinetic Kr]
C W - N, A WN, -0 WX |+ 4711 (3.4.7)
~n'J Ax? Ax?

AX+20N-1KN
\ITT

Aoupavovtag utt ‘oPiv pog ot Y ; =0 Aoyw g ouvonkng (3.3.3). INa 10 KIVOUUEVO ToiXwa:

Wir+1 ! __, binetic 2 Kn Won,H =V, + o
2AYy \[1t Ay2
Ay-2akm'c —Kn
>|n 2Ay?
~ Y Nt =V'/- -1 e (3.4.8)
Ay +20luc -j=Kn Ay+ 2a*mic — Kn
\ht \ T
Ay-2air‘c-ikn
P W, nu+ XX —2W,.nv+W¥,,nv-\ W, *y [+ \ITT (3.4.9)
A/ Ay- Ay +2aR'e"c -j=Kn  Ay+ 2air,ic~"KnNn
yJK \ITT

‘Exel yivel emiong mpooTmdbeia va XpnoigoTtoinfolv avAavI/KATAVTI TIETIEPOCTHEVEC dIOPOPEC
OelTEPNC TAENG OTIWE AUTEC TIOU EU@AVI{OVTal OTO KEPAAAIO 2, OTIWC KOl GUVOUACUOI KEVTIPWWV UE
AVAVTI/KOTAVTI JI0@OopwV. Ta ATIOTEAECUATO TIOU OiVOLV JIO@EPOLV EAAXIOTA, TO OXNUO TIOU
ETIIAEXONKE OUWC QAIVETAL va €ival TO TaXVUTEPO YIATI XPNOIUOTIOIEL POVO €va ECWTEPIKO CNUEIO Ki
ETIOMEVWC ATIAITEL TNV AvAyVwWan AlYOTEPWV TIMWV a0 TN HVAUN KOl HIKPOTEPO XPOvo avd
eMavaAnyn. TEAog, yla TNV emiAvon NG OSIOPPOVIKNG XPNOIKMOTIoIoUVTAl Ol idIEC CUVOPIAKEC

OULVONKeC OoTO .

3.5 AtoteAécpata

ZTnv Topaypoa@o 3.5.1 yiveral TIOTOTIOINON TOU OAYOPIiOUOUL Kol TOU TIPOYPAUUOTOC
OULYKPIVOVTOC TO OTIOTEAECHATO TOU TINYAiOL KWOIKA HE avtioToixa g PBiBAloypagiag Kol otnv

TTapaypa@o 3.5.2 TtapouaoiddovTal VEO ATIOTEAETUATO OTNV TIEPIOXT] OAioBnaonc.

3.5.1 MiotoToinon ToL KWAIKA
XpNOolPoTIoloVHE TIC €€MC 000 TTOGOTNTEG VIO TN GUYKPICT) TWV OTIOTEAECUATWV:
e Tnv mopoxy G Tou pPeLOTOL AVAPECO OTNV KIVOUHEVN TIAGKO KOl TO KEVIPO TNn¢ divneg. H

OUYKEKPIYEVN TIOCOTNTA 1000TOl PE TNV TIMA TNG POIKNAE CuVAPTNONG W OTO KEVIPO TNG
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divng agov n dlagopd Twv P avdapeca ae dVO aNUEia IooUTAl PE TNV TIAPOXN OVAUESO TOUC.

YTevOupidoupe OTI 0TO ToiXwHa £xoupe Y = 0.

TOV OUVTEAEGTI] AVTIOTOONG 2) TIOU OIOKEITAI OTO KIVOUPEVO TOIXWHO TIOU LTTOAOYIETON HECW

TOUL TUTIOU:

5.1
Drag=\% y-.dy (3.5.1)

H mapdywyog uTtoAoyiletal e avAVTI TIETIEPOCTHEVEC dIAPOPEC dEVTEPNC TAENC
du ~3I»A +4p,N , —kIN 2

(3.5.2)
& A -2Ay

KOl N OAOKANPWON YIiVETal apIBUNTIKA UE TOV Kavova Tou Tparttediou.
H alomioTia Tou KWoIKa eAEYXONKE PHEGW OUYKPIONG TWV OTIOTEAEGUATWY TOU yia Re =0

ME TA OTIOTEAECUOTO TOU KWOIKO TIOU ETUAUEL TO TIPOPANMPA NG JIAPPOVIKNC. ETEdr n olUykAlon
NTav ToAD apyn yia Tov 0eUTEPO KWAIKA N CUYKPION €YIVE POVO yia TIAéypota 51x101 (A = 0.5),
101x101 (A =1) kot 101x201 (A =2). Omwc BAETTOLYE OTIC TIOPOXEC KAl OTIC OAVTIOTACEIC TIOU
eyavidovtal otov Mivaka 3.1 n oup@wvia gival TTOAD KOAf avdpeod otoug d00 KWOIKES (N
dla@opd OTIC TIAPOXEC PTAVEL PEXPI TIEPITIOV 1,4% eV OTIC AVTICTACEIC YEXPL 0,29%). ETmiong, oto

oxnua 3.2 @aivovtal ol POIKEG YPAUMUESG TIOU TIPOEKLYAVY ATIO TOV OAYOPIOUO NG JIOPHOVIKNC OF

oUYKPIoN ME TIC POIKEC YPOAUUEG ATIO TOV AAYOPIOPo OTPORIAOTNTAG-POIKNG GUVAPTNONG.

Mivakag 3.1: Z0YKPIoT ATIOTEAEGHUATWY PETAED OAYOPiBUwY a) SI0PUOVIKIC Kal ) oTpoRBIAOTNTOG-

POIKAG cuvapTNONG.

AlOPUOVIKN ZTpoPIAdTNTa- Poikn guv.
A 2) G 2) G
0,5 20,0392 0,0733 20,0590 0,0731
! 18,9448 0,1013 18,9969 0,1000
2 18,9251 0,1023 18,9803 0,1009

210 apBpo [10] ( Hou et al.), To TTPORBANUA NG PONG TE KOIAOTNTA ETUAVETAL PE TN PEBODdO
Lattice Boltzmann (LBM), 0OTou TIEPIEXOVTAl YPOENAUATO KOl TIIVOKEC TIOU O@OPOUV PON OE
Ko\otnta yia Kn-0 kal Re =10,100,400,1000. Xtoug Tivakeg 3.2 — 3.4 yivetal cUyKpION TwvV
B€gewv TV dIVV KOBWC Kal TwV TIMWV TOU P OTO KEVTIPA Twv dIvwv yia Ta apbpa [8] kai [10]. MNa
TNV KOTOOKEULH TOUC €XEl XPNOIUOTIOINOEL TO idlo TIAEyua Ye To dpBpo [10] (256x256) kaT' e&aipean
WOTE va UTIOPoUV va oULYKPIBoLV KOAUTEpA. 21O [8] Xpnoldottololvtal TIAéypota 129x129 Kail

257x257. Mapatnpoupe OTL Ol dIaPOoPEC KE T dUO ApBpa gival TTOAD MIKPEC.
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Mivakag 3.2: S0ykpion B£ong pwtebovaag divng

Primary Vortex Hou et al. Ghia et al. Mapwv aAyopIBpog
X y Yy X y Y X y Yy
Re 100 0,6196 0,7373 -0,103 0,6172 0,7344 -0,1034 0,6157 0,7373 -0,1035
Re 400 0,5608 0,6078 -0,1121 0,5547 0,6055 -0,1139 0,5529 0,6039 -0,1137
Re 1000 0,5333 0,5647 -0,1178 0,5313 0,5625 -0,1179 0,5294 0,5647 -0,1181
Mivakag 3.3: Z0ykplon B€ong KATw de&IAC divng
Lower Right Vortex Hou et al. Ghia et al. Mapwv aAyopiBuog
x y Y x y w x y W
Re 100 0,9451  0,0627 1.22E-05 09453  0,0625 1.25E-05 09412  0,0627 1.28E-05
Re 400 0,8902  0,1255 6,19E-04  0,8906 0,125 6,42E-04  0,8863 0,1216  6,44E-04
Re 1000 0,8667  0,1137 1.69E-03 0,8594  0,1094 |,75E-03 ~ 0,8627  0,1098 1.72E-03
Mivakag 3.4: Z0ykplon 8€ong KATW aploTepng divng
Lower Left Vortex Hou et al. Ghia et al. Mapwv aAyopIBpog
x y ) x y w x y w
Re 100 0,0392  0,0353 1.72E-06  0,0313  0,0391 ,75E-06  0,0353  0,0353 |,85E-06
Re 400 0,0549 0,051 [,30E-05 0,0508  0,0469 [,42E-05 0,0510 0,0471 1.44E-05
Re 1000 0,0902 0,0784 2,22E-04 0,0859  0,0781 2,31E-04 0,0824  0,0784 2,29E-04

2710 [8] kai ato [10] ep@avidovtal emiong diaypAppaTa opI{OVTIWV Kal KABETWVY TaXUTNTwV

OTO KEVTPO TNG KOINOTNTAC (0.5,0.5/1). O Tinyaiog¢ KwAIKAC TIOU avatttuxonke divel amoteAéouata

ge TIOAU KOA oup@wvia pe ta dlaypdupata yia Re =400 kai Re = 1000. MNa xoaunAotepa Re
UTTAPXEl KOAN CUP@wvia Pe To [8] aAA& Ox1 pe 1o [10], TO OTIOI0 @AIVETOl VO €XEl ETOAAPEVA
amoteAéopata yia Re =100. Zta oxnuota 3.3 Kal 3.4 divovtal Ol KOTavopEC opllovTiag Kal
KABETNC TaXVUTNTAC AVTIOTOIXO YIO OUTEC TIG TPEIC TIMEG TOL Re. H Tiun mou eg@avideTal EexwpIloTd
aTé TIC GAAEG OTO JlAYPOUUO KABETWY TaXLTATWV yia Re =400 (oxnua 3.4, KEVTPO) eival TTOAD
TBavOV va O@EIAETal 0E TUTIOYPAPIKO AdBOG, KaBw¢ €xel TNV Tpn -0,23827 evw Oa taipiale
QTIOAUTO oTO OedOpEVA av gixe TNV TiUN -0,3827.

H tiotomoinon Tou Tinyaiou KWOIKA OAOKANPWVETAl PJE HIO CUYKPION TWV OTTOTEAECUATWV
pME T avtioToixa tou GpBpou [22] (Shankar et al.). Mapouaciddetal T0 KEVIPO NG oivng Tou
Bpioketal KATW apIOTEPA KOl N TIUA TNG POIKNC OLVAPTNONG Y OTO KEVIPO NG divng yia Adyo
TIAEUPWV OlA@opo Tou 1. E&etadetal o Adyog A = 1.6295 (0Tw¢ OWOTA avaypa@ETOl OTO KEIUEVO
TOUL ApPBpoL Kal Ox1 1.6925 OTIWE AVAPEPETOL OTO OXIUA TOU APBpPoL) OTIoU 01 dUo diveg dev EpXovTal
ge emagn, o AOyog 1.7 O6TIou €xouv apxioel va evwvovTal aAAd Ol dU0 KOPUPEG aKOUA EeXwpilouv
Kal 0 Aoyog 1.8 omou TtAéov dlaKpiveTal Jovo dia divr. 1o oxAua 3.5 BAETIOUUE TIC POIKEG YPOAUMES
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ylO OUTEC TIC TPEIC TIEPITITWOEIC. Ta ypa@NUOTA OUTA oXNUOTIOTNKAV PE TIAéypa 151x151 Kaul

BAETtoupEe OTI oXedOV TaULTICOVTAl PE QLTA TTOL divel TO GpBpo. Ztov lMivaka 3.5 BAETTOLE TIC BETEIQ

TNC KATW apIoTEPA divng Kal TNV TIYr ToL P GTOo KEVTPO NG divne. Mapatnpolue 6Tl Bpiokovtal o€

TIOAD KOAR CUH@WVIO PE TA ATIOTEAEOUATA TOU [22],

Mivakag 3.5: ©¢an ¢ KATW apiatepd divng Kal aUyKpIon TNE TIPNAC TNE POIKAG cuvaptnang oTo

A = 1,6295
A=17
A=18

KéuBog oto x
23
34
76

KéuBog oto y

24
29
37

X

0,1467
0,2200
0,5000

y

0,1533
0,1867
0,2400

KEVTPO TN Bivng e TIG TINEG TTou divovTal aTto apbpo [22]

Shankar et al.

1,3041E-05
3,0646E-05
8.7698E-05

1,3460E-05
3,0700E-05
8,7850E-05

2710 [21] divetal TIivaKaG PE TO KEVTIPA TwV dIVWV, TNV TIYN ToL Y Kal TN oTPORINOTNTA EKEI,

KOBWE Kal TO TIAEyHO TIOU XPNolpoTtiondnke. MNa tov idlo aplBud KOuPwv, T ATIOTEAECHATO TIOU

divel 0 KwAIKag TIou avartuxdnke (gugavidovtal atoug Mivakeg 3.6 - 3.8), TavTiovtal PYe ALTA TOU

[21] 600V agopd Tnv Ttpwtebovca divn Kal €ival g KOAN CUHEQWVIO KOl OTIG GAAEG diveg. Ol PIKPEQ

SlaQOPEC TIOU TIOPATNPOVUE UTIOPEL va o@EeiAovTal g€ AAAOLG AOYOUC OTIWG TO OV XPNOCIUOTIOINONKE

oTIAN 1 OITTAN OKPIREIa, TO KPITAPIO TEPUATIOUOU, KATL. H umtdéBeon autn evioxXUETAl OO TO YEYOVO(C

OTI OTO CUYKEKPIPEVO ApOBpOo Ol TINEG TOL P Kal Tou ¢ KOTOARyOouv TIAVIOTE G€ PNOEVIKA OTAV Ol

TIMEG TOUG Eival APKETA XOUNAEG, OTIWC OTIC MIKPEG OIVEC.

Re

40
100
400
1000

Re

40
100
400
1000

MA&ypa
121
121
121
141
141

MA&ypa
121
121
121
141
141

Mivakag 3.6 Kopia divn

X
0,50000
0,56667
0,61667
0,55714
0,52857

Mivakag 3.7: Katw de&id divn

X
0,96667
0,95833
0,94167
0,88571
0,86429

y

0,76667
0,75833
0,74167
0,60714
0,56429

y

0,04167
0,04167
0,05833
0,12143
0,11429

KoppBol
61
69
75
79
75

KouBot

117
116
114
125
122

93
92
90
86
80

18
17

Y
0,100060

0,100600
0,103296
0,112974
0,116034

Y
0,000002

0,000004
0,000013
0,000644
0,001699

4
-3,231946

-3,221857
-3,182796
-2,281225
-2,026782

4
0,014439

0,016909
0,032886
0,434241
1,086656
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Mivakag 3.8: Katw aplotepn divn

Re MA&ypa X y KéppBol Y ¢
1 121 0,03333 0,04167 5 6 0,000002 0,014557
40 121 0,03333  0,04167 5 6 0,000002 0,016385
100 121 0,03333  0,03333 5 5 0,000002 0,013502
400 4 0,05000  0,05000 8 8 0,000015 0,061006
1000 141 0,08571  0,07857 13 12 0,000217 0,354838

3.5.2 AmoteAéouaTa YIO por) UE OAicBnaon

Metd Tnv emPBeRaiwon TOU, 0 KWOIKAC XPNOIUOTIONONKE yid TOV UTIOAOYICHO TwV
XOPOKTINPIOTIKWV TNG POoNG ME apiBuo Kn did@opo tou pndév. Ta atoteAéopata cuvoyidovtal
otouc lMivakeg 3.9-3.12, 0TOLC OTI0IOVG KATAYPAMOVTAI Ol TIOPOXEG KOl Ol CUVTIEAECTEG aVTIoTAONC,
eV ato MapdpTnua 2 divovTal KAl To KEVTPA TWV JIVAV.
MEAETWVTAC TO OTIOTAECUATO GTOUC THVOKEC KOl OTO GXAUOTO TIOPATNPOUUE Ta €ENG:
XaunAa Re:

e H mapoxn kain avtiotacn 1ou TIPORAAAEl TO PEVLOTO TEIVOUV POVOTOVIKA OE GUYKEKPIPEVEQ
TIUEC, avaloya e Tov Re kal tov Kn, kabwg av&dvetal 1o BaBoc. Mo CLUyKeEKPIUEVA, Ol
TIOPOXEG ALEAVOVTAL TIPOG MIC TIUF €VW Ol OVTICTACEIC PEIWVOVTAL.

YWnAd Re:

e H 1aon Tng mopoxng Kal TG avVTioTOONG 0 GUYKEKPIUEVEC TIMEC KaBw¢ av&dvoupe To Babog
Oev YiVETaI TIAEOV JOVOTOVIKA. AUTO gival TIEPIOCOTEPO eUPAVEC yia Re=1000 kau Kn 0,05 1
0,1

e Y& KATIOIEG TIEPITITWOEIC N alENan Tou BABoUG €XEl DIAPOPETIKNA €TIdpACN avaAoya HE TNV
TEPIOX] otnVv oTtoia PBplokoyacte. My yia Re=T000 n avrioTaon MEIWVETAL OTNV
LVOPOJUVAIKK TIEPIOXT VG av&avetal yia Kn 0,05 ) 0,1.

Avegdptnta Tou Re:

e H avénon tou Kn maviote peivel paydaia tnv mapoxr Kot Tig TPIREC.

e H peiwon Tou a £xel TIG idIEC TUVETTEIEG, OO 0dNYEi o€ TIEPICCOTEPN OAioOnom.

e H abénon tov Re o0dnyei oe avénaon ¢ avtioTaonc

e Aev 10XVEL TO D10 yIa TIG TTapoXEG. AUTO Ba UTTOPOoUCE VO OPEIAETAI OE PEyEBUVAN TWV

OEVTEPEVOVO WV JIVKV KOl OEGUEVAT TOU PELOTOU EKEI.
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Emtiong, mapatnpwvtag ta KEVIPA Twv vy Tou divovtal ato Mapdptnua 2 UTTopouUE va
KOTOANEOULIE G€ ETITIAEOV CUUTIEPACHOTA.
XapnAd Re:
e EmBeBaiwveral o Kavovag Tng andotaong Twv divwv TIou ava@épel o Shankar (amootaon
Tiepimou 1,396 avAapeca oTa KEVIPA TwV OIVWV YIA KOIAOTNTA aTteipou prikoug) yia A=5.0.
Avegdptnta tou Re:
e Me v abinon tou Kn ol diveg evwvovtal, JETATOTI(OVIOlI TIPOC TO KATW KOl
KataAauBAavouv PHeYOAUTEPO HEPOC TNG KOIAOTNTOG.
e 2T0O i0l0 CUUTIEPOCUA KOTOARYOUME KOl [E TNV MEiwan Tou a.

e H abénon tou Re dnuioupyei veéeg diveg Kal PEYAAWVEL TIC 1O LTTAPXOUTEC.

21a oxnuata 3.11 - 3.13 1tapatnpovuE TNV £Midpacn TN ApAIOTIoiNGNG OTIC TaXUTNTEG GTO
KEVTPO KOIANOTNTOG pe ™ =1 yia Re 0, 100 kai 1000. H oAicOnon avéavetal pe tnv avgnon tou Kn
KOl TN Peiwan Tou a. EdW Opwe, o€ avtiBeon Pe Ta TIponyolUEVa OTTIOTEAECUATA, N ETTIOPOCN TOL O
@aivVeETal va €ival oXeTIKA HIKPr. Emnpeddel dnAadr TePICCOTEPO TA ABPOICTIKA OTTOTEAECUATO
OTIWG N TIOPOXN KOl N avTioTaon Topd Ta TOTIKA, OTIwC TA TTOPATIOVE dlaypdupata. TEAOCG, Oota
oxnuota 3.14 - 3.25 gugavidovtal ol poikeég ypaupeg yiao A =1, Re =100, yia A =0.5, Re = 1000
Kat A =5, Re =0 og olykplon HE TNV LOPOSLVAUIKN ADGN.
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Re=0

a=|

0.5
1.0
2,0
5,0
a=0,85

0.5
1,0
2,0
5,0
a=0,7

0.5
1,0
2,0
5,0

Re=100

a=l

0,5
1,0
2,0
5,0
a=0,85

0,5
1.0
2,0
5.0
a=0,7

0,5
1,0
2,0
5.0

Mivakag 3.9: MapoxEg Kav CUVTEAECTEC avTiotaong yia Re = 0

0.0731
0.1001
0,1009
0.1009

G

0.0731
0,1001
0.1009
0,1009

G

0,0731
0,1001
0,1009
0,1009

Mivakag 3.10: MapoxEG Kal CUVTEAECTEG avTioTaong yia Re =

0.0762
0,1034
0,1041
0,1041

0.0762
0,1034
0.1041
0,1041

0.0762
0,1034
0,1041
0,1041

2)

21,7955
20,7328
20.7163
20.7163

2)

21.7955
20,7328
20.7163
20.7163

2)

21,7955
20,7328
20,7163
20,7163

2)

22,6717
22.0134
22,0274
22.0274

2)

22,6717
22,0134
22.0274
22,0274

2)

22,6717
22.0134
22,0274
22,0274

G

0.0681
0,0945
0.0954
0.0954

0.0666
0,0928
0,0937
0.0937

G

0,0646
0,0906
0.0915
0,0915

0.0701
0.0954
0.0961
0.0961

G

0,0684
0,0931
0,0939
0,0939

0,0661
0,0902
0.0910
0,0910

Kn

0,01

2)

13,2521

12,3644

12,3485

12,3485
0,01

2)

12.1764

11,3364

11,3206

11.3206
0,01

2)

11,0301
10,2505
10.2351
10,2351

Kn

0,01

2)

13.9065

13,3578

13.3685

13,3685
0,01

2)

12,7763

12,2577

12.2676

12,2676
0,01

2)

11,5630
11,0827
11.0916
11.0916

G

0,0537
0,0775
0,0786
0,0786

0,0495
0,0723
0,0734
0,0734

G

0,0447
0,0660
0,0672
0,0672

G

0,0540
0,0753
0,0762
0.0762

0,0496
0,0699
0,0708
0,0708

0,0445
0,0637
0,0646
0.0646

0,05

0,05

0,05

0,05

0,05

0,05

2)

7.1647
6,6642
6,6508
6,6508

2)

6.1777
5.7632
5.7508
5.7508

2)

5,2100
4,8819
4.8708
4,8708

2)

7.4219
7,1127
7.1170
7.1170

2)

6.3639
6,1046
6,1074
6,1074

2)

5.3334
5.1234
5,1246
5.1246

01

0.0428
0,0636
0,0648
0,0648

01

0.0378
0,0570
0.0582
0.0582

01

0.0325
0,0498
0.0510
0,0510

100

01

G

0,0426
0,0613
0.0622
0,0622

01

0.0376
0,0549
0,0559
0,0559

01

G

0.0323
0,0481
0.0491
0,0491

2)

4.8726
4,5746
4.5640
4,5640

2)

4.0618
3,8346
3.8255
3.8255

2)

3.3063
3,1417
3.1342
3,1342

2)

4.9765
4,7835
4.7841
4.7841

2)

4.1252
3,9721
3.9715
3,9715

2)

3,3410
3,2241
3,2225
3.2225
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Re=400

a=|

0.5
1,0
2.0
5.0
a=0,85

0.5
1,0
2,0
5,0
a=0,7

0.5
1,0
2,0
5,0

Re=1000

a=|

A

0,5
1,0
2,0
5,0
a=0,85

0.5
1,0
2,0
5,0
a=0,7

0,5
1,0
2,0
5,0

Mivakag 3.11: MapoxEg Kal CUVTEAETTEG avTioTtaong yia Re = 400

0.0818
0.1131
0.1134
0.1134

0.0818
0.1131
0.1134
0.1134

G

0.0818
0,1131
0.1134
0.1134

2)

28.1010
27.8138
27.7696
27.7697

2)

28,1010
27.8138
27.7696
27.7697

2)

28.1010
27.8138
27.7696
27.7697

Kn
0,01
G 2)
0.0718 17,4408
0.0981 17,1840
0.0985 17.1986
0.0985 17.1987
0,01
G 2)
0.0693 15.9212
0.0946 15.6865
0.0949 15.7183
0,0949 15.7183
0,01
G 2)
0,0662 14,2618
0.0903 14,0574
0.0905 14.1090
0.0905 14,1090

0,05
G 2)
00525 85905
0.0715 85100
0.0707  8.6014
0.0707 86011
0,05
G 2)
0.0479  7.2037
00655 7,473
0.0643  7.2329
0.0643  7.2326
0,05
G 2)
0.0430  5.8994
00591  5,8595
0.0575  5.9324
00575 59321

01

0.0411
0.0567
0.0549
0.0550

01

0,0362
0,0505
0.0487
0.0487

01

G

0,0311
0,0441
0.0424
0,0424

Mivakag 3.12: MapoxEg Kal CUVTEAECSTEC avTioTaong yia Re = 1000

0,0799
0.1164
0,1172
0.1172

0.0799
0,1164
0.1172
0.1172

0,0799
0,1164
0,1172
0,1172

2)

37,4324
36,7158
36,4418
36.4422

2)

37,4324
36,7158
36,4418
36.4422

2)

37,4324
36,7158
36,4418
36,4422

G

0,0669
0,0955
0.0963
0,0962

G

0,0641
0,0912
0,0917
0.0917

0,0609
0.0862
0,0862
0,0862

Kn
0,01

2)

22,2593

21,7819

21.8077

21.8085
0,01

2)

20,0088

19,6065

19,7035

19.7043
0,01

2)

17,5753
17,2647
17,4308
17,4316

0,0485
0.0665
0.0627
0.0628

0,0447
0,0608
0.0557
0.0558

0,0404
0,0548
0.0486
0,0487

0,05

2)

9,7160

9,7165

9,9539

9.9531
0,05

2)

7,9534

7,9983

8.2110

8.2094
0,05

2)

6,3701
6.4304
6,6078
6,6058

2)

5.4596
5,4237
5.4909
5.4906

2)

4,4367
4,4077
4.4590
4,4589

2)

3,6281
3,5032
3.5386
3,5386

01

G

0,0387
0,0526
0,0460
0.0462

2)

5.8534
5,9126
6.0756
6.0737

01

0,0343
0,0470
0.0400
0.0402

2)

4.6841
4,7302
4,8556
4.8548

01

0,0297
0,0412
0.0346
0,0344

2)

3,6799
3,7074
3.7962
3,7969



ZXNUa 3.2: ZOYKPIGT ATIOTEAECUATWY PETAEDL OAyopiBUwY a) dIOPHOVIKNC (aploTepd) Kal B) oTpoBIAOTNTAC
POIKNAC auvdaptnong (Oe€1d) yia KOIAOTNTEC pe A=0.5 (emdvw), A-1 (KEvtpo) Kal A-2 (KATW).
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-0,5 -0,3 -0,1 0,1 0,3 0,5 0,7 0,9

+ Mopwv aAyoépiBuog BGhia

Zxnua 3.3: Opidovtia TaxVTNTa OTo KEVTPO yia Re=100 (emavw), Re=400 (kévtpo) kal Re=1000 (kdtw)
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ZxNua 3.4: KaBetn taxutnta oto KEVIPo yia Re-100 (emavw), Re-400 (kévtpo) kal Re-1000 (Katw).

57



>xNua 3.10: Kévtpo tng KATw apioTtepng divng yia A-1.6295 (emavw), 1.7 (oT1o KEVTPO) Kal 1.8 (KATW).

58



U yia Re 0 a=0.70

xNua 3.11 : Alaypdauuata opllovTiag (aploTepd) Kal KA taxutnTag (Oe€1d) GTO KEVTPO

KoNoTNtag e A=1, Re=0 kaia =1 (emavw), a = 0.85 (ato kévipo) kai a = 0.70 (katw).

------ Kn=0. ---- Kn=0.01 Kn=0.05 ------Kn =10.10
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ZxNua 3.12 : Alaypdupata opiovtag (aplotepd) Kat KA taxutntag (Oe€id) oto KEVIPO

KoIAOTntag pe A =1, Re =100 kata = 1 (emavw), a = 0.85 (010 KEVTPO) Kal a = 0.70 (KATw).

------ Kn=0. -— Kn=0.01 Kn=0.05 ------Kn =0.10
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ZxNua 3.13 : Alaypdauuata opllovtiag (aploTtepd) Kal KABETNG taxutnTag (de€Id) OTO KEVTPO

KoIotntag pe A =1, Re=1000 kaita =1 (emavw), a = 0.85 (oto kévTpo) Kait a = 0.70 (KATw).

------ Kn=0. -—-—-- Kn=0.01 Kn=0.05 -----Kn=0.10
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KE®AANAIO 4

POH 2E KANAAI ME MNEPIOAIKEZ AYNAKQZEIZ
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4.1 Elcaywyn - MNeplypar tou TIPoRANUATOC

‘Eva GANO ONUOVTIKO TIPORANUO PEVCGTOUNXAVIKAG €ival n por avAUECO € TIAAKEC, €K TWV
OTIOiwV OTN MIa €XOuV XapaxBei KOIANOTNTEG o€ TEPIOdIKA dlaotiuata (grooved channel flow). H
PO O@EIAETOIN OTNV KivNnaon TOU EMAVW TOIXWHATOC €VW TO KATW TOIXWHO TO OTI0I0 €XEl KAl TIG
KOIANOTNTEC TTOPOPEVEL OTaBepO. KATIOIEC €QAPUOYEC TNG avaeépovtal oTo [17]. AvApeca Toug
OULYKOTOAEYOVTOAl N WOEN KUKAWUATWY KOl N gvioxuon tng avAaueiEng os HIKPOKAVAAIN, EVW OTO
apBpoo [23] avaAveTal n por] o€ AVTAIa KEVOU TIOU TIEPIAOUPBAVEL TETOIOU €id0LC KAVAAILD.

210 apBpo [17] epeuvdtal N pory agpiov ae 6A0 TO eUPOC TOL aApIBUOL K Kal yia SIAQOoPEG
TIMEG TWV YEWMETPIKWY TIOPAUETPWY HECW TNG KIVNTIKNAG Beswpiag (Hovieha BGK kol S) pe
MEBOOO TwV JIOKPITWY  TaXLTATWVY. [Mapouaidlovtal dlaypAayuata  Tieong, Bepuokpaaiag,
TIUKVOTNTAG, TOXLTATWV Kal SIATUNTIKWY TAGEWV. IMNa pndeviko BAaBog Ta artoteAéouata TauTi(ovTal
pe autd Tng porig Couette. ‘Otav auTO aAUVEAVETAL N TAUTION &V I0XVEI TIAEOV KOl TO YEYOVOG OUTO
gival o évtovo otig TIuEG 0.3 < D/ H < 0.5 (yia W/ H =1) émou mtapatnpeital Kol 0 oXNUOTIoUOC
NG TIPWING MEYAANG divng, KaBWG Kal Otav 10 & HEelwveTal. MOoAD PIKPEG TIMEG TNG TIAPAPETPOU

apalottoinong (€>=10~3) €&xouv Kal KATIOIO WUN OVOAMEVOMEVO OTIOTEAECHOTA OTIWC TNV E€UPAVION

VPNAOTEPWVY TAXUTATWY OTO PBAB0C NG KOIAOTNTOG ammd OTI OTO EMAVW TOoiXwua. ATIO TIC TPEIC
TIAPAPETPOUE, TO TIAATOC E€XEl TN PEYOAUTEPN ETOPOCH, €V OKOAOUBOULV TO PBABOC KAl TO HAKOC
TIEPIODIKOTNTOC.

O1 Beskok ka1 Kamiadakis [12] divouv cuvoTrtTiIKA aTtoTeEAéoUATO yio Re =5 o1aBepo Kal
T = 300K ota toixwpata. O cuyypageic arldalouvv tov Kn petaBdAAoviag TIC dIAoTACEIC TOU
KOVOAIOU Kal TNV Tax0TNTa Tou €MAVW TOIXWHATOG UX. ZUYKPIVOVTal TIPOCOUOIWOEIC CUUTIEDTHG
KOl OCOULMTIIECTNC PONG KOl TIOPATNPEITAl HEIWPEVN TIOPOX) OTO OCUUTIIECTO HMOVIEAO AOYW TNG
QVIKOVOTNTAG TOU va TIPORAEPEl JIAKLUAVOEIC OTnV TILKVOTNTA. [Mapatnpeital peiwon g
QVTIOTOGNCG 000 MEIWVETAlI N TIAPAPETPOC apalottoinong S. TEAog, ep@avidetal avénon g
BepUOKPOTIOG OTO KEVTPO TOU KOVOAIOU N OTIoi0 O@EIAeTal OTIC LWNAEC DIOTUNTIKEG TACEIS. TO
(PAIVOUEVO AUTO €ival Alyotepo éviovo Otav o Kn Ttaipvel peyAAeC TIMEG AOYW TWV MEIWONG TwWV
Tdoewv. O1 dlaQOoPEG aTNV TIUN TNG Bepuokpaaiag dev ival HEYAAEC, dNUIOLPYOUVTOL OPWCE HEYAAEG
KAio€I¢ 0T BepUoKpaaia AOyw Tou HIKPOU PeYEBOUG TOU KOVAAIOU.

H ponl tpokaAegital amd tnv Kivron Tou emévw ToIXWPOTOC PE Tax0Tnta U. Edw, yia Tnv
TIEPIYPAQPN] TNG YEWMETPIOG OTTANTOUVIAI TIEPICCOTEPEG ATIO IO PETABANTEG: TNV OTIOCTACN METOED

TwV U0 TAGK®WV (//), T0 BABo¢ Twv KOIAOTATWY (A>), To TTAdTOCG Toug (W) Kal TNV armooTocn KAtd

TNV OToIa N YewETpia ertavalaupBavetal (A) (ZxNua 4.1). Oewpwviag 10 H w¢ XOPAKTNPIOTIKO
pNKog opidovtal Ta adldoTaTa YeyEdn X = — KOl y =—, OTIoL Xe 0,— Kal y g [-£),T]. MNa va
H H H

70



TIEPIYPAPEL N YEWPETPIO aTtaitobvTal ol Adyol D/ H, W/H kal LIH (Bewpolue OTI N KOIAOTNTA
Bpioketal akpIBwg oTo KEVIPO Tou L/H). OTwg Kal TIpIv Bewpeital OTI Ta TOIXWHOTA £X0UV ATIEIPO
MNKoO¢ atov agova { KOl n pon €ival Jovign, ayvoouvtal dnAadK] T @AIVOUEVA El0000U-£E0O0L Kal

TO JETARATIKA @aivopeva. Ta 800 Tolxwuata diatnpouvtal oTny idla BeppoKpaaia.

4.2 AlatOTIwon €El0WOEWV — ZUVOPIAKEC OLVONKEC
Onw¢ Kal Tplv, Ba xpnaoiyotoindouv ol e€lowaoelg (3.2.11) kat (3.2.12). H povn dagopd

gival ot €dw 6 aplBpog Reynolds opiletal wc:

(4.2.1)
u

H duokoAia tou TIPOPANUOTOG PBPICKETOlI KUPIWC OTIC OUVOPIOKEC CUVONRKEG €100O0L -

€€000U. Oa XPNOIUOTIOINCOUVPE POVO TOV CUVTEAECDTH 1EWA0LE OAIGONONG TNG KIVNTIKNAG Bewpiag
(oxéoelg (1.2.13) kai (1.2.14)). O oLUPBOAICUOC aANALel aTIO apm'c G op XAPIV ATIAOTNTOG. ZTNV

€i00d0 Kal atnv £€€000 £XOUME TIEPIODIKOTNTA, ETTOUEVWC TO TIPOEPIA TV TaXUTATWY Ba gival To idlo.
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MpETTEl VO ONUEIWOED OTI €0w ETTIPBAANOVTAI OIOPOPETIKEC TUVOPIOKEG OUVONKEC aTNnV €ic0d0
amé Ta ApOpa TIOU ava@éPBnkav otnv €locaywyr). To TIPOEIA TOXUTHTWV €10000L KOl €E0O0UL
TIPOKUTITEL aTIO TNV €TTIALGN TNC Por¢ Couette TIOL POVTEAOTIOIEITAL ATIO TIC OXETEIC

du du
=0 ME u(0) = Kn-f=apP — Kal u()=1-—Kn—j=_GCf

~d7 y T dy g dn dy y-i

Ta pAKn Kal ol Tax0uTNTEG €ival o adiaoTtatoToinuéva e To H Kal To U avtioTtoixa. H yevikn
AOon eival

u=cxy+c

EVQ Ol AYVWOTOl CUVTEAECTEC TIPOKUTITOUV £QAPPOLOVTAC TIC OPIOKEC CUVONKEC:

T= 6: I\<)n—2r=0p du =cC.
\ITT dy j=0

2 du,
y=l 1-~TA~7g) =ora
y=i
To d_ OUWC PTToPEi va avtikataoTabsi pe ¢,
y

Kn—j=al,c] = c2
y/Tt 2 2 |

l - Kn—=aPc] =¢, + Kn—j=apct ->¢, = )
- F<ICTRC, = ¢, +¢2 \ITe \n .
\ITT
Kn-"op
co=- \ITt

\ + 2Kn—t=0P
yn

Emopévwg, n Avaon ivai

:!' ) A
1 =
U=y + \ITt (4.2.2)

1+ 2KNn—p=0p 1+ 2Kn+20p

Eival @avepo o011 n (4.2.2) 1ox0el kal yio Kn~>0 (udpoduvapikr Tieploxn). Mapoatnpolue
gmmiong Ot n oxéon (4.2.2) umopei va ypa@Ttei Kal gav ddpoloua Tng Tax0INTag Tov Ba gixape pe

OPIaKEG GLVONKEC PUN-0AICONONC Kal NG TaxVTNTAG OAioBNoNg, n omoia ival avaioyn tou Kn.

J&i-==(I-2%)
u-u™+apufs)=(y)+o y/T[2_ (4.2.3)
1+ 2Kn-n=op
\ITT

TeAIKA Ol OPIOKEC OLUVONKEC TOL TIPOPBANUATOC TIOL Ba EEETACOUVLIE SIAPOPPULVOVTOL W EENC:

72



Eicodog (x=0,0<y<])

2 A
A | A Kn_.r]:o'p
u=y + in 5 v=0 (4.2.4)
1+ 2Kn-==cP \ + 2Kn—i=o,,
yin yin
L
'E€0d0C (x =—0< <1
v H
A 2 A
Kn-n=op
1 ! yin
w=w(Xx=0,0<+<i)=+ 4 = n____
1+ 2Kn-" 1 7_2 - (4.2.5)
n-"—op + 2\>?—>- op
\ITT yin
V=v(x=0,0<>><1)=0
Emdvw i O<x<— v =1
H
2 du
u=1-Kn—-t=oP—, v=0 (4.2.6)
yin. dy
. L 1 D
Kdtw 2Z2H(L-W)<*<-(L+W),Vy——
2 d
u= Kr]—_r’\cpi, v=0 (4.2.7)
yin dy
f | n A
Kdtw apiotepd x = —(L-W),—<y<20
2H H 3
2 d
u=0, v=Kn-/=cP & (4.2.8)
y/Tt dx
. ] D n
Katw dega x =-----(Z. + 1F),------- < y<O0
AT2H H
2 d
u=0, v = -Kn—1=0,, i (4.2.9)
yjn dx
Kévtpo apiotepd i O<x<-~—(Z,-IE),_y =0
v 2H2
2 d
u - Kn_'[:o'p_u’ v=0 (4210)
yin dy
fy
Kévtpo de€ia (L+W)<x<—,y=0
\2H H
d
U = Kn-n=op—, V=0 (4.2.11)

yin dy



O1 mopomdvw oLVONKEC Ba XPNaiUoTIoiNBolV a@ol TPWTO TPOTIOTIOINBoUY CUP@WVA HE TO
oloTnua €€lcwoewv P Kal . Oa XPnOIUOTIOIOOVUE TIC OXEOEIC U =dY Idy Kal v=-dY /dX.
MNa g ouvlnkeg €1l06d0V n oxéon TOU Y TIPOKUTITEL ATIAA OAOKANPWVOVTAC TO TIPOQIA Twv
TAXUTHTWVY w¢ TIPOG TO y aro 10 0 w¢ To TuXaio V.

e Eicodog (x =0,0 <>><1):

\ i 2 A
Kn—t=0op
y l \ITT
Y = 2 + [ 2
l+2KN2op 1+2KNegp (4.2.12)
y/Tt
“~=0,i=-20
dx dy

‘E€odo¢ ix=—,0< <!
H J

| Kn y-o,
Y=g ((x=00<y<l)=*— ) +T )
1+ 2Kn =9, 1+ 2KnN-r2op (4.2.13)
\ITT y/TT
~=0 =
dx dy?
L \
e Emdvw O<x<—,v=1 :
H )
o 2 o2 o-
W knroP ¥ -052=-U% (4.2.14)
dy y/Tt dy dy
Katw ! b
2hIL-W)<X<2H{L+W)"3"— H
8Y__ ., 2 B _ 5V (4.2.15)
dy y/Tt dy dy
. ¢ I D '
e  Kdtw aplotepd "X —----- (L-W),--—-- <"<O0
2H H
W _Rn-f—op 2,p-0,z- Y (4.2.16)
ax V7T ax dx
1 r N
Ké&tw de&ic
*=2H{L + W) —H<y<°
3P v 2 32 Sy 4.2.17)
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Kévtpo apiotepd "O<x<NML-W),y =0

e} 2 o2 o2
—'LILI’ = Kn—1=oP —ZLIJ—,LlJ =0,(= LE— (4.2.18)
oy yin oy oy

Kévipo deld m=((1 +IT)<x<=xy =0

S 2 sy Sy
—T'%H ~ % =0° I 4219
R T e

4.3 Ap1BunNTiko oxnua

©a XPNOIUOTIOINCOUUE TIG IOIEC EEIC0WOEIC TIETIEPUACHEVWY BIOPOPWV HE TO KEPAAAIO 3,
onAadn tg (3.4.1) kal (3.4.2). Ki €dw Ba £XOUUE ETUTIAEOV (QPAVIOCTIKEG OEIPEC KOl OTAAEC Kl
ETIOPEVWC Ol OLVOPIOKEC oUVONKeG Ba eival axedov Taviol avaioyeg Pe TIC (3.4.6) kal (3.4.7).
E&aipeon arotelei 10 €mMAvw TOiXWMO, OTIOL TO Y dOev €ival Pndév, Kal Ol CUVONKEG €1I0000L Kal
e€ddov.

| \
e Emvw O0<x<— v=1I
H

i 8 A f 2 A
2A2+YN | K=o, ) +Vi.ny-| \h-2Kn—J=GP
yin It
o ) 4.3.1)
h + 2Kn—f=ap
yin
) Wintd —2¥,n +¥.n
din =~
Eicodog (x=0,0<y<1):
( \ ( 2 A
Kn—1=op
n vlj L yin
vio=-, ) + N\,
{V+ 2Rn—r=ar 1+ 2Kn—=ocP (4.3.2)
\ VTT ) \ yin ;
Wi+ -Mj+\Vy-
Yo, ]=Wu'Zu=- Ty

( L A
e 'E¢0d0¢ x=—0<y<!
v H J
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Kn—12=ap L
a, ! \in
2 2 +y”j 2
\ + 2Kn—j=Gr 1+ 2Kn—-l=ag,, (4.3.3)
1 ) v o)
- wn j+\ ni wn j-

— ce W ce

wn, +1.7

Emtiong mpémel va onuelwBel OTI OTIC E0WTEPIKEG YwWVIieC Ba LTIAPYXOLY TIPORANHATA GTOUC
(PAVTOOTIKOUG YWVIOKOUC KOUBoLG (ZxAua 4.2). EKei n Tiyr) toug Ba TIPETIEL va gival TETOIO WATE Va
TIETUXAIVETOI 0WOTH Tax0LTNTA Kal oTIC 000 TIAEUPEC NG ywviag, Tipdyua To oTtoio dev gival Tavia
EQIKTO. Mia péBodog Tou Ba pTtopolCapE va aKoAoLBNooLE ival va armoBnkeLoue dU0 TIUEG TOU
Y yio autd Ta O0U0 anueia. To o@AAPO OUWC €ival PIKPO, a@OoU KOTAQUYOE O€ TIOAD TTUKVI)
JlOKPITOTIOINON, KI £TO1 d0gv B0 KOTAQUYOUUE GE QUTHV TNV TEXVIKI. Ed®W dwWONKe TIpoTEPAIOTNTA

otnv op1ZovTIa TaxX0TNTO TWV KEVIPIKWY TOIXWHATWV.

Toixwpa

PavtaoTiki oelpd @AVEQOTIKOG

Koupog

Toixwpa

ZxXNUa 4.2: O YyWVIOKOC QOVTOCTIKOC KOUBOG OTn GUUBOAN TWV TOIXWHATWVY

76



AKOUN TIPETIEL VA TOVIOTEL OTI OTIC ECWTEPIKEG YWVIEC TO { TIPETIEI VO LTTOAOYIOTEL HECW TNG
(3.2.12) xpnolPoTIolnvTag Kal TIC dU0 TTOPOYWYOUE a@oL eKEei eival Kal o1 dU0 PN PNOEVIKEG.

H mapduetpo¢ w Tou gugavidetal otnv (3.4.3) €dw Ba TIAPEL TIIO HIKPEC TIMEG, a@oU TO
OXNMO OTIOKAIVEL TIIO EVKOAO KOBWC AUEAVOULUE TOV Re. ZUYKEKPIPEVA, yia TIAEypoTa 151x601 kai

201x601 xpnoigoTtoinénkav ol TIaPAKATW TIPEC:

e Re<?20 —> w=1

e 20<Re<50 -> w-0.5
e b50<Re<100 - w=0.2
e 100 < Re <400 —> w = 0.05
e 400 < Re <1000 —» & =0.01

AUTO 00nyei ag TIOAL apyr] cUYKAION yia heydAoug Re.

4.4 ATmotEAECUATO

H améotaon H, mou PETA TNV adlaoTatortoinon €Xel TNV Ty 1, dlakpitoroiénke pe 101
Koupouc. 'Etol, avdloya pe 10 Babog Ba £xouue TAEypa 151x601 r; 201x601. H emmiAoyr} autob Tou
peyEBOUC EyIve PETA aTIO TN GUYKPION dlo@OpwV TIHWV. To KPITPIO TEPpUATICUOL fTav ico pe 10410,
O KWOIKAC XPNOIMOTIOINONKE yia JIAQOPEC YEWMUETPIEG Kal apiBuolg Re katl Kn. Ztov Mivaka 4.1

ouvoyiovtal o1 dIAPOoPECG TIPEC Ol OTIOIEC PEAETNONKAV.

Mivakag 4.1: O1 TTapAPETPOL TIOU PHEAETAONKAV

Re 0, 100, 400, 1000
Kn 0, 0.01,0.05,0.10
o} 1.00, 0.85,0.70
D/H 0.5, 1.0
W/H 1.0, 2.0
L/H 6.
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2tov Mivaka 4.2 BAETIOLYE TNV TIUN TOU OULVIEAECTA avTtiotaong yia 41,61,81 koi 101

KOuPoug, Re =0, Kn =0 kat Kn =0.1, a = 1.00.

Mivakag 4.2: MeTaBoAr] 0TOV CUVTEAEDTI] QVTIOTOONG AOYW UETARBOANC OTO TIAEYUO

AlooThuata Kn =0 Kn =0.10
40 6.1415 4.8759
60 6.1391 4.8727
80 6.1379 4.8710
100 6.1373 4.8698

Mapatnpolue OTI Ol dlOPOoPEG ival apeAnTéeC. Oa UTtopolae dnAadr KATIOIOG VO XPNOIUOTIOINCEl

TIAéypO pE 41 KOUPBOULC Kal va €XElL OXETIKO o@aAua Tepimou 0,07 % yia Kn 0 kat 0,13 % yia Kt

0.10.

THVOKO

2TOULC TTIVAKEC 4.3 - 4.7 €XOUVUE TOV CUVTEAECTI] avTioTaong (2)) yia OAEC TIC TIEPITITWOEIC TOU

4.1.

FevIKA

Me v avénon touv Re Tapatnpolue Yeiwaon NG avtiotaong. Av avaAOyIOTEl Kaveig OTI N
OULYKEKPIYEVN HOPEPN KAVOAIV XPNGCIYOTIOIEITAl KAl IO TNV TIPOCOM0oIwaon NG Tpaxutntog,
TO QAIVOUEVO OUTO €ival avapevouevo agol Bupilel To diaypauua Moody. H dilagopd eival
OXETKA MIKPNA (N pEYIOTN TP NG €ival TepImou 5 % ) KOl HIKpaivel ypriyopa Kabwg
avéadvetal o Kn kal PIkpaivel 1o a.

Me v a0&non tou Kn ol avTIoTACEIC PElvovTal paydaia.

To id10 cupPaivel KAl YE TN PEIWAON TOU O, AV KAl € PIKPOTEPO PBaduo.

2€ OTIAVIEC TIEPITITWOEIG, Yia PeyaAoug Re kal Kn, n ab&non tou Re TpokaAei avénon tng
avtiotaong.

H a0&non tou mAdtoug and 1.0 ae 2.0 odnyei o€ TTEPICOOTEPN avTioTAGCN.

To id10 cupPaivel kal pe TN peiwon tou BaBoug amo 1.0 og 0.5.

210 oxnuota 4.3 - 4.11 mapovucidlovial Ta dlaypdpuata opidovtiag Tax0tnTag yia

D/H=\, W/H=1 ota onueiac x=0 (omv €icodo), x=25 (dnAadry] otnv &icodo 1ng

KOIAOTNTOC) Kal ato X =3 (dNAadr OT0 KEVIPO TNC KOIAOTNTOC). TEAOC, ota axnuata 4.12 - 4.19

eP@avidovtal ol poikéC ypauueg yiao D/H=1, W/H =1, Re=1000 kot D/H=0.5, W/ H =2,

Re = 0 og olykplon Pe TNV LOPOSUVAUIKI ADCT).
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Mivakag 4.3: O1 cuVTEAETTEC avTioTaong yia Re =0

Re=0
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=0
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=0
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Mivakag 4.4: O1 cuVTEAECTEG avTioTtaong yia Re

Re=10
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=10
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=10
DH
0,5
0,5
1,0
1,0

a=1
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,85
WI/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,7

W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=1
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,85
WI/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,7

W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

0
6,1367
6,4451
6,1373
6,3969

0
6,1367
6,4451
6,1373
6,3969

0
6,1367
6,4451
6,1373
6,3969

0
6,1340
6,4342
6,1345
6,3849

6,1340
6,4342
6,1345
6,3849

0
6,1340
6,4342
6,1345
6,3849

Kn
0,01
5,9842
6,2734
5,9849
6,2281

Kn
0,01
5,9351
6,2184
5,9358
6,1739

Kn
0,01
5,8673
6,1424
5,8681
6,0991

Kn
0,01
5,9817
6,2625
5,9824
6,2161

Kn
0,01
5,9327
6,2075
5,9335
6,1619

Kn
0,01
5,8650
6,1316
5,8658
6,0870

0,05
5,4326
5,6598
5,4338
5,6228

0,05
5,2332
5,4404
5,2346
5,4059

0,05
4,9764
5,1594
4,9779
5,1277

0,05
5,4311
5,6488
5,4323
5,6106

0,05
5,2319
5,4294
5,2333
5,3935

0,05
4,9752
5,1483
4,9768
5,1152

01
4,8682
5,0417
4,8698
5,0110

01
4,5568
4,7045
4,5586
4,6764

01
4,1813
4,3010
4,1832
4,2757

=10

01
4,8671
5,0306
4,8688
4,9984

01
4,5558
4,6933
4,5577
4,6638

01
4,1803
4,2898
4,1823
4,2631
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Mivakag 4.5: O1 cuvTteAeoTEC avTioTaong yia Re = 100

Re=100
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=100
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=100
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Mivakag 4.6: O1 CUVTEAEDTEC avTioTAONC Yia Re

Re=400
DH
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=400
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=400
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

a=1
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,85
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,7

W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=1
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,85
WI/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,7

W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

0
6,0975
6,2774
6,0982
6,2430

6,0975
6,2774
6,0982
6,2430

0
6,0975
6,2774
6,0982
6,2430

0
6,0654
6,1602
6,0667
6,1487

6,0654
6,1602
6,0667
6,1487

6,0654
6,1602
6,0667
6,1487

Kn
0,01
5,9490
6,1133
5,9498
6,0801

Kn
0,01
5,9012
6,0606
5,9021
6,0277

Kn
0,01
5,8351
5,9878
5,8360
5,9554

Kn
0,01
5,9192
6,0020
5,9205
5,9903

Kn
0,01
5,8722
5,9511
5,8735
5,9393

Kn
0,01
5,8072
5,8808
5,8084
5,8690

0,05
5,4108
5,5244
5,4120
5,4949

0,05
5,2160
5,3142
5,2172
5,2858

0,05
4,9651
5,0457
4,9664
5,0188

0,05
5,3922
5,4375
5,3934
5,4262

0,05
5,2030
5,2386
5,2042
5,2277

0,05
4,9601
4,9856
4,9613
4,9753

01
4,8595
4,9334
4,8608
4,9070

0,1
4,5556
4,6126
4,5571
4,5877

01
4,1893
4,2298
4,1908
4,2064

=400

0,1
4,8580
4,8799
4,8591
4,8698

01
4,5641
4,5775
4,5653
4,5681

01
4,2089
4,2148
4,2100
4,2062
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Mivakag 4.7: Ol CUVTEAECTEC avTioTaong yia Re = 1000

Re=1000
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=1000
DH
0,5
0,5
1,0
1,0

Re=1000
D/H
0,5
0,5
1,0
1,0

a=1
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,85
W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

a=0,7

W/H
1,0
2,0
1,0
2,0

0
6,0523
6,1155
6,0540
6,1131

0
6,0523
6,1155
6,0540
6,1131

6,0523
6,1155
6,0540
6,1131

Kn
0,01 0,05
5,9062 5,3840
5,9577 5,4043
5,9077 5,3851
5,9546 5,4006

Kn
0,01 0,05
5,8592 5,1980
5,9070 5,2118
5,8607 5,1991
5,9037 5,2082

Kn
0,01 0,05
5,7943 4,9594
5,8373 4,9669
57958  4,9604
5,8338 4,9635

01
4,8590
4,8644
4,8600
4,8610

01
4,5696
4,5703
4,5706
4,5670

01
4,2189
4,2155
4,2198
4,2121



Re=0 a=10 x=3

ZxNua 4.3: Alaypdaupota opiovtiag toxomntag yio DIH =1, W/ H =1, Re =0, a = 1.00 oTI¢

Béacic x = 0 (emavw), X = 2.5 (k&vtpo) Kal X = 3 (KATw)

————— Kn=0 --—- Kn=0.01 Kn=0.05 ---——-Kn=0.10
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\Y Re=0 a=0.85 x=0

0,000 0,100 0,200 0,300 0,400 0,500 0,600 0,700 0,800 0,900 1,000

ZxNua 4.4: Alaypdauuata opilovtiog taxutnrag yia DIH =1, W/ H =1, Re =0, a = 0.85 oTIq

Béaelg x = 0 (emdvw), X = 2.5 (KEVTPO) Kal X = 3 (KATW)

------ Kn=0. -——- Kn=0.01 Kn=0.05 --—-—Kn=0.10
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ZxNua 4.5: Alaypduuata opllovtiag taxomtag yia DIH=1, W/H =1, Re =0, a = 0.7 oTIC

Béaeig x = 0 (emdvw), X = 2.5 (KEvTpo) Kal X = 3 (KATW)

------ Kn=0. -—- Kn=0.01 Kn=0.05 -—-Kn=0.10
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0,000 0,100 0,200 0,300 0,400 0,500 0,600 0,700 0,800 0900 1 000

ZxNua 4.6: Alaypduuata opiovtiag taxutntag yio DIH =1, WIH =1, Re = 100, a = 1.00 0TI

Béaeic x = 0 (emavw), X = 2.5 (KEvTpOo) Kal X = 3 (KATW)

------ Kn=0. --- Kn=0.01 Kn = 0.05 -—--Kn = 0.10
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Re =100 a=0.85 x=0

ZxNua 4.7: Alaypaupota opilovtiag taxomntag yia DIH =1, W/H =1, Re = 100, a = 0.85 oTIq

Béoeig x = 0 (embvw), X = 2.5 (KEvTpOo) Kal X = 3 (KATW)

------ Kn=0. - Kn=0.01 Kn=0.05 -----Kn=0.10
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ZxNua 4.8: Alaypdauuata opilovtiog taxutntag yia DIH =1, W/ H =1, Re = 100, a = 0.7 oTIg

Béaeic x = 0 (emavw), X = 2.5 (KEVTPO) Kal X = 3 (KATW)

------ Kn=0. -——- Kn=0.01 Kn=0.05 -—-Kn=0.10
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IxNua 4.9: Alaypduuota opiovtiag taxotntag yio D/H -1, W/ H —1, Re = 1000, a = 1.00 aTI¢

Béaeic x = 0 (emGvw), X = 2.5 (KEvTpo) Kal X = 3 (KATW)

----- Kn=0. -— Kn=0.01 Kn=0.05 —-—Kn =0.10
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ZxNua 4.10: Alaypdpuata opilovtag taxutntag yia DIH =\,wW/H =1,Re = 1000, a = 0.85 oTIC

Beoeig x = 0 (emdavw), X = 2.5 (kévtpo) Kal X = 3 (KAtw)

------ Kn=0. -—- Kn=0.01 Kn=0.05 --—-—Kn=0.10
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IxNua 4.11: Alaypaupata opifovtiag tTaxvutnroag yio DIH =1, W/ H =1,Re= 1000, a = 0.7 oTI¢

Béaeic x = 0 (emavw), X = 2.5 (k&vtpo) Kal X = 3 (KATw)

------ Kn=0. -—- Kn=0.01 Kn = 0.05--—-—---Kn =0.10
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KE®PAANAIO 5

POH 2E BHMATIKH T'EQMETPIA
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5.1 Elcaywyn - Meplypa@r] 1oL TTPOLRANUATOG

H BNUOTIK YEWUETPIO OVTIPMETWTTIZETAI UXVA O¢ OIKTLA HIKPOKOVOAIWVY, OTIOU N Por
avayKAadZeTal va eEamAwOei amd Eva PIKPO KavaAl ag éva peyaAlTepo (step flow). Edw, oe avtiBeon
ME Ta OUO TIponyoUuevVa TIPOPANMOTA, N PON TIPOKOAEITON amo dlagopd Tieong. Mapouaidadlel
€VOIA@PEPOV TO UNKOG ETTAVOKOAANGCNG, TO OTI0I0 opideTal wg TO PNKOg TNE divng. Ocwpeital Ki auto
W¢ €Va KAQOIKO TIPOPRANUO TNG PELOTOOUVAMIKNC KOl €XEl HEAETNOEI 0TV LOPOBLVAUIKN TIEPIOXT)
[20].

210 BIBAio Twv Beskok kol Kapviaddkn [12] vmdpxel Oidypaupo  TIOPoXNE yia TO
OULYKEKPIYEVO TIPORANUO OTIOL CLYKPIVOVTAI ATIOTEAECUATO | OCUPTIIECTN PON, N CUUTIIECTH PON| Kal
n pon Pe oAioBnon. H ouytieotn) por] YE OAIoOBNon @aiveTal va €Xel MIKPOTEPO HNKOG €I00O0L O€
oUYyKpIon HE TNV CUMTIIECTA] PO XWPIC OAICBNON Kol OKOUA TIO MIKPO O€ GUYKPICN ME TNV
aouyrieatn por. livetal emiong mpooopoiwon pe DSMC kal Tov KWdlka MPFlow Tou €xouv
KOTOOKEVLACEL Ol CLYYPAQEIC, pe dlwTo ae Bepuokpacia 330K (Evw Ta ToIXWPATO dlATNPOUVTAl O

Bepuokpacia 300K) Ma =0.45 Re =80, Knoulel =0.04 kai Pr=0.7. Mapatnpeital Peyain

OMOIOTNTO AVAPECO OTa OTIOTEAECUOTO Twv OO0 PeBGdwv. Ol Bepuokpaaieg eu@avidovtal
aveEROOUEVEG KOVIA OTNV TIEPIOX] OVOKUKAOQOPIOG AOYyw Twv Opwv OKEdOONG. XTO ONuEio g
€CATIAWONC TNG PONG Ol TaxVTNTEG Bpiokovtal aTn SINXNTIKN TIEPIOX VW CGTO KEVTPO TOU KAVOAIOU
oTnVv €€000 N por| €ival LTTEPNXNTIKI).

H diataén mepdauBavel 00 TIAAKEG ATIEIPOU TIAATOUC OTOV AEova Z TwV OTIoiwV N
améoToon METARAAAETON OTIOTOPO AOYW TNG HOPENC NG KATw TIAAKAG (oxnua 5.1). Ta v
TIEPIYPAPN] TNG YEWMETPIOG €ival ApKETO va yvwPi{oOLUE TNV amToaTacn HETAED Twv 000 TIAOKWY TNV

gicodo (H), 1o Bdbog (D), 10 pnKog €160d0LV (£) KOl TO PAKOG TNE LTIOAOITING dlatagng (Z2).

EmIAéyovTag w¢ XapaKINPIOTIKN dIAoTacn TNV armootacon H ol amapaitnteg mapdpeTpol Ba ival 1o

D/H, 0 E/H kaito L/H.

5.2 Al0TOTIWON €€I0WOEWV — ZLVOPIAKEC CUVONKEC

H emiAvuon touv cuotruatog Ba yivel Ki €dw PE To ocuoTNuUa e€lowoewv (3.2.11) - (3.2.12). O
Re opidetal ioog pe

UH
Re=" (5.2.1)

OTIou H 1 amooTaon avapeoa oTIC TIAAKEG aTnV €ic0do Kal U n tax0tnta ava@opdg mou I0o0Tal JE

_ HADP_

(5.2.2)
poodx
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ZxNua 5.1: H yewpueTpia Tou TIPoBARUaTog

AUTEC €ival Kal Ol TIooOTNTEG UE TIC OTIoiEC £yIve n adlaotatortoinon. H taxutnta U Tifpe autiv
NV TIUR ®OTE va odI0CTATOTIOED Kol TO TIpOBAnua g pon¢ Poiseuille, agob Ba v
XPNOIUOTIOICOUE YIO VO BPOUUE AVOAUTIKA TO TIPOQIA TaXUTHTWVY otnVv €icodo. H por Poiseuille

MOVTEAOTIOIEITAL ATIO TIC OXETEIQ

d2u du
=-1 e b (0) = Kn—y=0p —
dy? X -~ Pdy

Kal p(l) =-Kn-j=ap —
W e
y=0

Pdy y=i

Ta ynkKn Kail ol tax0tnteg €ival Adn adlooTatoTtoinuéva Je 1o H Kal 1o U avriotoixa. H yevikn

AOon gival
«(D=-y+7+"
EVQ Ol AYVWOTOl CUVTEAECTEC TIPOKUTITOLV £QAPPOLOVTAC TIC OPIOKEC OUVONKEG:

C, = Kn~"=opo|
V1t

2 ; A
—+¢, +C, = -Kn—j=crp (-1 +c¢,)
2 1 2 VT

1 2 2
....... hCj + Kn—j=apci - ~Kn—t=0oP (-1 +c,)
2 yITt
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l+Kn—j=op+Kn—=0p = ! + Kn ,2—<TP
\ITT \ITT 2 yjn

1~ 2

2+ “~o- 1
->c, -

l+2KNn2-op 2
\ITt

->¢2 = Kn-4=0op
yin
l
-Au(y) = —N—+ N+ Kn-j=aP (5.2.1)
2 2 y/n

K1 €0 1 AVGN aTtoTEAEITAL OTIO TO LOPOJUVAMIKO PEPOC KOl TNV TaxVUTNTA AOyw oAioBnaong.

/2 > -
u)=ur+opan= _Y_*Y +opTkn-}! (5.2.2)
Vv 2 R) \ y

H egiowan (5.2.1) 8a oAoKANpwOEei w¢ Tpo¢ y Kal Ba pag dWoEl TNV oLVOPIAKA oLVONKN
yla 10 Y oto cbotnua WYP-<Z. H tiyn tou P OTo MOV ToiXwua otnv €icodo Ba diatnpnOei
otoBepn o€ OAO TO PNAKOG TOL KAVOAIOU (CUUBOAIZeTal pe Y ). Ztnv €€0d0 Ba XpnaoiyoToindei yia

ouvenkn n ottoia dev Ba ETTIRBAAAEL Eva TIPOPIA TAXLTNTWVY AAAA gival AlyOTEPO TTEPIOPIOTIKN [20],
TeAIKA Ol OpPIaKEG GUVONKEG TOu TIPORAAUATOC TIoL Ba EEETACOLLIE JIAPNOPPWVOVTAL WC EENC:

e Eioodog (je =0,0 <>’<1)

3 2 1
u= —E+X+ Kn—lr=0,: -» Ul =Y Kn—j=a»y (5.2.3)
2 2 6 4 4Tt
V=0 oP n r o2y
8X dy?
e Emdvw O<x<—a—(£ +1),j=1
2 d
u= —Kr]—r=op—u oY _ 2 _ (5.2.4)
4n dy dy 4n  dy
82y
v=20 W=y Kal g =
\V4
e Kétw J—<x<-L(E+L),y=-D
o - Kn—frop —~Kn2d>< (5.2.5)
yjn dy dy an dy~
o2y
= =0 Kal = -
v=0 v ¢ ~d/
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= AN

Kévtpo apiotepd (0 <X <W’y =0
v

2 du oy 2 Sy
u = Kn—t1=0op — = Kn—t=op—Tr- (5.2.6)
\Itt  dy dy It dy2
o2
v=0 g=0 KOl  =- v
~o/
. . ( E "
e Katw apiotepa x=—,-D<y <0
v H J
o) 2. &2
U0 ¥ knldi=o, 2 (5.2.7)
0X yj7t ox2
2 ov o2y
v=Kn-n=op — g =0 Kal q - -
\ITT OX ox?
‘BE€0d0¢ x=-NE+L),-—<y<1
&2 S? 32 A&V 5Y
~=0 Yoo ka O _0 =0 (5.2.8)
X ~0x2 ox2 dyz ox2 ox2

5.3 ApIBuUNTIKO oxnua
MNa akopn pia eopd Ba xpnoigoroioovye TI¢ e€lowaoelg (3.4.1) Kal (3.4.2) o€ TIAEyPO ME
ETUTIAEOV QOVTOOTIKEC OEIPEC KAl OTAAEG. MEVIKA, Ol OLUVOPIAKEC OLVONKeEC Ba €xouv Tapopola

MOP@I HUE AUTEG TWV TIPONYOUUEVWVY KEPAAAIWVY.

e Eicodog (x=0,0<y<1])

3 | Y/ |
W\, 1 :—6'~—-—Zr\+r<nvﬂj oP>*J (5-3-1)

W A2\ 7+W\ 7+
Wo,7 = ¥-1.1 Kal Cu —_

e Enmdvw O<x<-"-~(E+2),~=1

1 ( 8 I / 4 >
W = 5 f . Kn—t=0p _ na h-Kn—T1=0p (5.3.2)
h+Kn-n=op ° \ : v Vi
\ITT
W, ny+1 +¥i,Nny-1
LIJ”V — l’IJKny KAl Z -~
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(
‘E€0d0 .
O 4 (E+HIHT <H
. Kav oNh=2q1"-¢™ (5.3.3)
K1 €00 0 E0WTEPIKOC YWVIOKOC KOPBOC TTaPOULCIAlEl TNV id1a TIPOBANUATIKI] GUUTIEPIPOPA UE
QUTAV TIOU OVOEEPONKE OTO TIPONYOUUEVO Ke@AAalo. To  e€Kei vuTtoloyiletal KAl TIAAL

XPNOIUOTIOIVTAC KAl TIG dU0 TIOPOywYyouE HEaw TG (3.2.12).

H mapdpetpog w Ba TApEl TIC TIHEG

Re <50 > w=1

50 < Re <100 w =o VY
100 < Re <400 — w-0.23
400 < Re <1000 - w - 0.09

5.4 ATtoteAéopuata

O1 TIapAPETPOL TIOU XPNOIPOTIOINONKAV OTOV KWAIKA TI0U aVATITUXONKE TIOPoUaCIAlovTal OToV
Mivaka 5.1. To adidotato pnko¢ L/H dAAale ocOp@wva pe tov aplBud Re wote otnv €€0d0 va
AapBAvouE Eva TIPOQIA TAXUTHTWY TO OTIoi0 dev Ba AAAALE ONUOVTIKA OV €EETALAPE PEYAAUTEPO
pnkoc. ‘Etaol, yia Re = 0 eTIIAEyOUPE PNKOC ioo pe 8., yia Re = 100 eTuAéyoupe pnkog 11., yia Re =
400 eTuAéyoupe pnkog 13. kait yia Re = 1000 ertiAéyoupue prkog 30.

Mivakag 5.1: O1 TTapAPETPOIL TIOU PHEAETAONKAV

Re 0, 100, 400, 1000
Kn 0,0.01,0.05,0.10
a 1.00, 0.85,0.70

D/H 0.5, 1.0

E/H 2.

L/H 8., 11., 13, 30.

Xpnoigottoindnke TAéyua pe 41 kouPoug otn didotacn H.  AnAadn av eixage yia
TIAPASEIYUA TIGC TIMEC TWV TIOPAPETpwy D/H = 1, E/H = 2., L/H = 8, 10Te 10 TIAéyPa pag Ba nrav
peyéBoug 81x401. To KPITHPIO TEPUATIONOL ATav ico pe 10-10.

21ov Mivaka 5.2 divovtal Ta PrKn €mavakoAAnong te¢ divng adlooTatoroinuéva Pe 1o H.
Emiong, ota oxnuota 5.2 - 5.9 BAETTOLUE TIC POIKEC YPOUUEG yio D/H —1, Re=0 kot D/H =1,
Re =400 o€ agUyKpIoN HE TNV LOPOAUVAUIKA AUaorn. MapatnpoLue Ot To PEyebog NG divng (kat Kat'

ETIEKTOCON TO MNAKOC ETTAVAKOAANGCNC) MIKpaivel 6go av&dvetal o Kn (] eAattwvetal 1o o) yid
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MIKpOUCG Re. H avtiBetn cuutepipopd Ttapatnpeital yia peydAoug Re. TMPETTEL AOITIOV va LTTAPXEL
évag Kpiowog apiBuog Re (avapeoa ot TiyeG 0 kat 100 yia autd ta dvo D/H mou e€eTaoTnKav)

OTOV OTI0I0OV VO OAAACEL QUTI) N CUPTIEPIPOPA.

Mivakag 5.2: Ta prkn emovakoAAnong mg divng yia D/H = 1.

a=1,00 Kn
0 0,01 0,05 01
0 0350 0350 0275 0,175
fe 100 0775 0825 1,000 1,200
400 2100 2250 2,700 3,300
1000 4275 4525 5400 6725
=085 Kn
0 0,01 0,05 01
0 0350 0350 0225 0,125
fe 100 0775 0850 1,050 1,350
400 200 2275 2900 3,700
1000 4275 4600 5800 7,750
a = 0,70 Kn
0 0,01 0,05 0.1
0 0350 0325 0200 0,000
e 100 0775 0850 1450 1,550

400 2,100 2,325 3,175 4,325
1000 4,275 4,700 6,425 9,350

Mivakag 5.2: Ta YnRkn emavakoAAnaong g divng yia D/H = 0.5

a = 1,00 Kn
0 0,01 0,05 0.1
0 0225 0225 0225 0225
re 100 0375 0425 0450 0,525
400 0850 0,925 1075 1,250
1000 1,650 1,750 2,025 2375
a=085 Kn
0 0,01 0,05 0.1
0 0225 0175 0150 0,125
fe 100 0375 0425 0475 0575
400 0850 0925 1,125 1,375
1000 1650 1775 2125 2,600
a = 0,70 Kn
0 0,01 0,05 0.1
0 0225 0125 0100 0,050
re 100 0375 0425 0500 0,625

400 0,850 0,950 1,225 1,525
1000 1,650 1,800 2,300 2,950

102



070 = UM (111) S0°0 = uy (1) TO'0 = UM (1) 1OXT =0 0T = H/Q ‘0 = a4 PIA 52rindA 5304 €' PAUXZ



0T°0 - Uy (1) s00 - Uy (0) Too =l (1) 103 20 =0‘0T = H/Q ‘0 = 84 paA 53rndA 5304 :5°G pilXZ



0T'0 = UM (111) S0°0 = Uy () To'0 = U (1) 103%™ =0 ‘0T = H/Q ‘00% = 8 0IA 53rindA 3M04d :2°G pAlXZ



8

x

—s_
7

C

d

¥.

UM

>

Q

0

UM

_>

0

m

.V =

o

_o

\D

—l_

: =

.O

0

O -

N

A

10

A {

u

o

v

AH—.

v‘_

u

o

m

A...\

v_

u

.—\.

O



107



KEPAAAIO 6

2YMINEPAZMATA
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>NV TopoloO  OITIAWMOTIKY — gpyacia  €TAUBNKAV  KAACGGIKA  TIPORAAUOTA NG
PEVLOTOUNXOVIKAG OTNV UJPOOULVAMIKN TIEPIOXN KOl OTNV TIEPIOXN OAioBnong. O1 pébodol Tou
akoAoLONBnkav PBagcidovtal oTIC eEI0WOaEI CLVEXEIDG Kal Navier - Stokes, Ol OTIOIEC OE YEVIKEC
YPOUUEG €ival apKeTA TaxUTEPEC aTO TIC AAAEC dlaBEaiyeg peBodouc. H oAiobnon ota Toixwuata
UTIOAOYIOONKE  XPNOIUOTIOIWVTOG CUVOPIOKEC ouvlnkec Tomou Maxwell, Deissler kai
XPNOILOTIOIVTOC VIO TIPWTN QOPA OPIOKEG OLVONKEC OAIOCONONG PE TOV OUVIEAEDTH 1£WO0UC
oAioBnong mou TIPORAETIEL N KIVNTIKN Oewpia. Ta armoteAéopota Tou €3waoav GUYKpPiBnkav
METAEL TOUC KOl PE TIEIPAUATIKA dedopéva. Kal ol TpEIg TOTIOI CUVOPIOKWY GUVBNKWY divouv TIOAUD
OlOPOPETIKA OTIOTEAECUATO ATIO OUTA TIOL B0 €iXAPE YE OPIOKEC OLVONKEG UN oAiocBnonc. MoloTiKA,
N HOP®I TWV KAPTIVLAWY TIoL diVouV Ol TPEIC TUTTOI CUVOPIAKWY EiVal TIAPOOoIa, TIPOCEeyYilouv, OUWC,
TO TIEIPAUOTIKA OTIOTEAECUOTA HE CUVTEAECTEC TIPOCOPUOYNC O Ol OTIoiol PTToPEi va dlapEéPouv
METAEL TOLG PEXPI KO TTEPITIOU 6%.

Emiong, yia mpwtn @opa ETUIALONKAV TO TIPORANHATA TNG PONEG 0 KOIAOTNTA, TNG PONG
0€ KOVOAlL PE OUAOKWOEIGC KOl TNG PONG 0€ PBNUOTIKI YEWMETIPIO PE TO oLOTNUA POIKNG
ouvAptnong - oTPOoRINOTNTOC KOl OVTIOTOIXEC OPIOKEG OULVONKEC OAioBnong, a@ol TPWTA
eTUPREPAIWONKE OTI 0 KWOIKAC OiVEI 0WOTA OTIOTEAEOUOTA. Tao OTIOTEAECUATO €ival 0E KOAR
oupewvia pe ta apdpa [17] kai [18] Kau deixvouv OTI N av&non tou Knudsen | n peiwon tou
OUVTEAECTH TIPOCAPUOYNG O TIPOKOAOUV TNV €VWaT TWV YEITOVIKWVY SIVWV I TNV €Ea@AVION TOUC av
gival oAU PIKPEG.

KaBw¢ o Knudsen au&avetal (] 0 CUVIEAEDTC TIPOCOPMOYNG HEIWVETAL), TIAPATNPOUUE
MEiWON TOL OULVIEAECTN aVTIOTOONG OTa TIPORAAUATAO TNG KOIAOTNTOC KOl TOU KOVOAIOD UE
OUAOKWOEIC KOl MPEIWOT TWV TIOPOXWV OTO TIPORANUA TNC KOIAOTNTAC. TEAOC, TIOPOTNPOUUE OTI
METABAAAOVTOC QVOAOYWC TN pof OTn PBnUOTIK YEWUETpIO n divn PTIopel va MIKPAIVEL 1 va
MEYOAWVEL avAAoya HE TOV OpIBUO Re yio TO OUYKEKPIUEVA YEWMETPIKA XOPOKINPEICTIKA TIOU
egeTAOTNKAV.

Ta aroTEAECUATO TIOV TIOPOUCIAZoVTal €06 UTIOPOUV VA XPNCIUOTIOINO0UY yio GUYKPICT ME
OTIOTEAECUOTO TIOU TIPOKUTITOUV HE XPrion Tn¢ KIvnTKAC Bswpiag. Emiong, 6a pmopovcav va
ETUALOOVV POEC OE TIIO TIEPITIAOKEG YEWUETPIEC KAl OE TIPORBAAUATO PE PiyHOTO OEPiWV HE ETTEKTACN
TWV PEBOdWV TIOU aKoAouBnoBnkav. TEAOG, N TIEPAITEPW MEAETN Ba pttopoloe va Bonbncel otnv

KOAUTEPN KOTAVONGT) TWV QAIVOUEVWY TIOU OXETICOVTAL YE TNV APAIOTIOINCT TWV PEVCTWV.
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M.1.1 Alaypdauuata 2.3 Kal 2.4

Program ductl
Use temn
Use leastsquares

Implicit None

Real(8),allocatable::w(:,:),wold(, :)
Real(8)::a,alpha(b5),s,sp.Kn h,paroxi,X(3),Kno,z,P,err,error

Integer::i, j,k,n,order

Open(33,file="pieseis.txt')
Open(50,file="m.txt")
Open(77,.file="sintelestes.txt’)

Open(99,file="tetartimorio.txt")

n=51 IArithmos komvwn se kathe dieuthinsi gia to tetartimorio pou
ieksetazetai

h=lL. 7 (n-1) iThewroume isa diastimata stis dieuthinseis x kai y (dx=dy=h)

err=le-10 IKritirio termatismou

Kno=0.1 IKnudsen eksodou tou agwgou (Xreiazetai gia ta diagrammata

adiastatis piesis kai paroxis)

alpha=(0.1, 0.25, 0.5, 0.75, 1./)

'Me tin metavliti order simvolizontai oi treis diaforetikoi typoi synoriakwn

IOtan auti pairnei tin timi 1 Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Maxwell
IOtan auti pairnei tin timi 2 Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Deissler
IOtan auti pairnei tin timi 3 Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes me ton syntelest

! ikswdous olisthisis tis Kkinitikis thewrias

TH metavliti a einai o logos twn pleurwn, ypsos / platos

IPairnei times apo ton pinaka alpha diadoxika

Do order=1,3 lorder loop
Do k=I,5 lalpha loop
Do S=0.9, 1.1, 0.1 laccommodation coefficient loop

a=alpha(k)

write!*,100) order,a,s

write(99,100) order,a,s

Do Kn=0.01,0.1,0.01 ! Knudsen loop

sp=(2-s)/s *(1.018-0.1211*(-s))



Allocate) w(n—+1,0:n), wold(n+1,0:n) )

w=0.

wold=0.

error=l. iVazoume mia megali timi sto error gia na mpei stin epanalipsi

Do while(error=err)

wold=w

IOriakes sinthikes,ananti paragwgiseis

VHAHH A AR T

iDeksia pleura

If(order==I1) then

Do i=Il,n
w(i,n)= ((2-s)/s *a*Kn* A@*w((,n-D-w((i,Nn-2))/-h) ) / &

1A+ 3./h*a*Kn*(2.-s)/s)
End do

Elself(order==2) then

Do i=Il,n
w(i,n)= ((-(2-s)/s *a*Kn* A@*w(,n-D-w((,Nn-2))/(-h) &
- 9./4 *Kn**2*(a**2*(-5*w(i,n-1)+4*w(i,n-2)-w(i,Nn-3))/h**2 - 1)) &
/ (1 + (2-s)/s*a*Kn*3./h + 9./4 . *Kn**2*a**2*2_/h**2)
End do

Elself(order==3) then

Do i=Il,n
w((i,n)= (sp*(2./sqrt(3.141592)) *a*Kn* A*w(i,nN-1)-w(i,n-2))/7C¢h) ) /7 &

1+ 3./h*a*Kn*sp*(2./sqQrt(3.141592)))
End do

End IFf

IEpanw pleura

If(order==I1) then

Do j=I,n
wW(l,§)= (—(2-s)/s *Kn* @*w.)-w(3.3))/(-h) ) /7 1A+ 3./h*Kn*(2.-s)/s)
End do
Elself(order==2) then
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Do j=I,n

w(l, D= (—(2-s)/s *Kn* (A*wW(Z2,)-wW(3,jd)/(-h) &
- 9./4 *Kn* *2 *((-5*wW(2,))+4*wW(SE.D-wWw(&.J))D/(h**2) - 1)) &
/ (A + (2-s)/s*KnN*3./h + 9./4.*KN**2*2_/h**2)
End do

Elself(order==3) then

Do j=I,n

w(l.D= (-sp* (2./sqrt(3.141592) ) *Kn* (4*W(2,§)-W(3.§1))/(C¢-h) ) /&

A+ 3./h*Kn*sp*(2./sqrt(3.141592)))
End do

End if

IAristeri pleura
Do i=Il,Nn—+I

w(i,0)= w(i,2)
End do

IKatw pleura
Do j=0,n
w(n+l,j)= w(n-1,jJ)

End do

\HHAH A AR AR AR

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn

Do i=2,n
Do j=I,Nn-
w(i,PD=w@-1.§) + w(i+l,j) + a=*2*w(i.j-1) &
+ a**2*w(i,j+1) + h**2) / (2 + 2*a**2)
End do
End do

VA A A A A
HHHHH A A A

IAthroisma apolytwn sfalmatwn, Xrisimopoieitai sto kritirio termatismou

A AR

error=0.

Do i=Il,n
Do j=I,n
error = error + abs( wold(i,jJ)-w(i,j) )
End do
End do
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End do

VHIH AR

I'Ypologismos paroxis sto tetartimorio pou eksetazetai

IGia ton ypologismo tis olikis paroxis mporoume aplws na pollaplasiasoume
! ta apotelesmata me ton syntelesti 4

ITa apotelesmata dinontai sto arxeio ‘'tetartimorio.txt’

paroxi=w(,1)+w(n,n)+w(n,1)+w(,n)

Do i=2,n-I

paroxi=paroxi + 2*w(,i) + 2*w((n,i) + 2*w(,D) + 2*wd{i,n)

End do
Do i=2,n-1
Do j=2,n-1
paroxi=paroxi + 4*w(i,j)
End do
End do

Paroxi=paroxi * ((h**2)/4.)

write(99,'(f8.6,2x%,f8.6)"') Kn,paroxi

Deallocate(w,wold)

End do IKnudsen loop

(HHHHH R R R R

ISyntelestes elaxistwn tetragwnwn

R L L R e e

IGia kathe 10 Knudsen pairnoume treis sintelestes Xxrisimopoiwntas

! methodo elaxistwn tetragwnwn

10i sintelestes autoi gia synoriakes sinthikes typou Deissler

! apothikeuontai sto arxeio ‘'sintelestes.txt’ gia sigkrisi me tous

! sintelestes pou dinontai apo ton Colin (2001)

call Isq(X)

write(99,%)

1T (order==2) then

write(77,200) a,s,X
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End if

iDiagrammata adiastatis paroxis

IGia logo pleurwn 1 i 0.1 kai gia accomodation coefficient iso me 1

! dinei tin adiastati paroxi sinartisei tou logou piesewn eisodou / eksodou P

ITa apotelesmata dinontai sto arxeio "'m.txt’

1T (((@a==0.1).or_.(a==l.)).and.( abs(s-1.)<le-6. ) (then

write(50,300) a(order

write(50,*) ' logos piesewn adiastati paroxi’

Do P=1.1,3.6,0.1
write(50,'(8x%,f3.1,18x,f8.6)") P, 1 + 2*X(2)/X(1) * Kno/(P+l) &

+ 2*X(3)/X(1) * (Kno**2) *Log(P) / (P**2-1)
End do

write(50,%)

End if

iDiagrammata adiastatis piesis

VHHAH AR R

IGia logo pleurwn 1 i 0.1 kai gia accomodation coefficient iso me 1
! dinei tin adiastati piesi sinartisei tou adiastatou mikous z

ITa apotelesmata dinontai sto arxeio 'pieseis.txt’

If ( ((a==0.1).or.(a==l.)).and.( abs(s-1.)<le-6. ) )then

write(33,300) a,order

write(33,%) | adiastato z adiastati piesil
Do z=0, 1, 0.01
call temnousa(Kno,X,z, P)
Write(33,1(6x%,f4.2,18x%,f8.6)") z, P
End do

write(33,%)

End if
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End do
End do

End do

Close(33)
Close(50)
Close(77)
Close(99)
100 Formate order =

e e a = "', f4.2, s =

200 Formate a = *,f4.2, s = ', fa.2,"

300 Formate a = *,f4.2,| order = 1,11)

End Program

Module leastsquares

Implicit None

VHHAHH AR

iMethodos elaxistwn tetragwnwn

VHHHHH IR AR

Contains

Subroutine

Isq(X)

Integer::i1,j.k

laccomodation coefficient
lalpha loop

lorder loop

" f4a.2)

",F6.4,.2x%,16.4,2x,16

Real (8) 1:A(3,3),B(3),X(3),xi(10),vi(10) ,xold(3),sfalma(3),sum

IDiavazoume tis teleutaies 10 grammes tou arxeiou

Do i=Il,10
Backspace(99)
End do
Do i=Il,10
Read(99,'(2(f8.6,2x) ) D) xi(i),wvi()
End do
Do i=I,3
Do j=1,3

Sum=0

'tetartimorio.txt’

loop
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Do k=I,10
Sum=sum-+xi(kK)**(+j-2)
End do

A, )=Sum

End do
End do
Do i=l,3
Sum=0
Do k=I,10
sum=sum-+yi(k)*xi(k)**(i-1)
End do
B(i))=sum
End do

IEpilisi tou sistimatos
sfalma=I

Do while(maxval(sfalma)>=le-10)

xold=x
Do i=I1,3
< (1)=b(7)
Do j=1,3
IT (i/=j) x<(D)=x()-AG,I)*>A)
End do
x<(D)=xU)/AG,I)
end do
Do i=I1,3

sfalma()=abs(xold(i)-x())

End do

end do

End Subroutine

End module

Module temn

implicit none

(AR
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IMethodos temnousas
VA H T
[

iXrisimopoieitai gia tin epilysi tis eksiswsis tis adiastatis piesis

Contains

subroutine temnousa(Kno,X,z,P)

real(8)::x0,x1,x2,fx0O,fxl,fx2,X(3),Kno,z,P

x0=2
xI=01.5
fxO=f(Kno,X,,x0O)

f<I=Ff(Kno,X,Z,Xi)

Do
X 2=XI-FXI*(xO-x1)/ (fxO-fxl)
x2=Ff(Kno,X,z,x2)
iIT (abs(x2-x)/x2<le-8) exit
xO=xI
xXl=x2
x2=0.
<O =fxI
x<I=fx2

end do
P=x2
end subroutine
Real Function TF(Kno,X,z,Pstar)
real(8)::X(3),z,Kno,Pstar,P
P=2.5
f=X(1)/2. * ((Pstar*sqrt((L-z)*(P**2-D+1))**2-1) + &
X(2)*Kno*( Pstar*sqqrt((I-z)*(P**2-D+D-D&
+X(3B)*Kno**2*Log(Pstar*sqrt((L-z)*(P**2-1) +1) ) &
- (@A-2)*(C XMD)/2.<PFF2-) + X(2)*Kno*(P-1)&
+X(3)*Kno**2*Log(P) )

end function

end module
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M.1.2 Alaypapuata Twv

Program duct2
Use leastsquares

Implicit None

TIEIPAPATWY TOL KEPAAQioL 2

Real(8),allocatable::w(:,:),wold(:,:)

Real(8)::a,s,sp,.Kn,Kno,h,paroxi,X(3),pi,ypsos,Po,ikswdes,P,R,T,L,err,error

Integer::i,j.k,n,order

Open(99,file="tetartimorio.txt")

Open(50,file='peirama.txt’)
n=51
h=lL. /7 (n-)

err=le-10

pi=3.141592

a=0.087

ypsos=I|.88e-6 / 2.

ikswdes=1.732e-5

R=296.8

T=294.2

L=0.005

Po= 2e+5

Kno= ikswdes 7/ (
* sqqrt pi*R*T /7 2.)

Write(*,*) Kno

'Me tin metavliti
IOtan auti
IOtan auti
IOtan auti pairnei tin

! ikswdous olisthisis

Do k=I,3

Select Case (k)
Case(1)
order = 1
s = 0.92
Case(2)
order = 2
0.93

s =

Case(3)

order simvolizontai
pairnei tin timil
pairnei tin timi2

timi 3

‘Arithmos komvwn se kathe dieuthinsi gia to tetartimorio pou
leksetazetai

IThewroume isa diastimata stis dieuthinseis x kai y (dx=dy=h)
IKritirio termatismou

1To gnwsto pi=3.14

H metavliti a einai o logos twn pleurwn, ypsos / platos
IYpsos tou agwgou / 2.

llkswdes

IH stathera tou aeriou

iThermokrasia

IMikos tou agwgou

iPiesi eksodou

2.*ypsos*Po) &

iArithmos Knudsen stin eksodo,ypologizetai

lapo tin Po

typoi synoriakwn

oi treis diaforetikoi
Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Maxwell
Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Deissler
Xrisimopoiountai synoriakes sinthikes me ton syntelesti

tis kinitikis thewrias

Hoop periptwsewn
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order = 3
s = 0.98

End Select

write(*,100) order,a,s

write(99,100) order,a,s

Do Kn=0.01,0.1,0.01 IKnudsen loop

sp=(2-s)/s * (1.018-0.1211* (1-5))

Allocate( w(n—+1,0:n), wold(n+1,0:n) )

w=0 .

wold=0.

error=l. IVazoume mia megali timi sto error gia na mpei stin epanalipsi

Do while(error=err)

wold=w

IOriakes sinthikes,ananti paragwgiseis

VHHAH AR AR R

'Deksia pleura

If(order==I1) then

Do i=Il,n
w(i,n)= ((2-s)/s *a*Kn* A@*w(,n-D-w(Gi,Nn-2))/-h) ) &
/ 1+ 3./h*a*Kn*(2.-s)/s)

End do
Elself(order==2) then
Do i=Il,n
w(i,n)= (-(2-s)/s *a*Kn* @*w(,n-D-w((,Nn-2))7(-h) &
- 9./4 *Kn**2*(@a**2*(-5*w(i,n-1)+4*w((,Nn-2)-w(i,Nn-3))/h**2 - 1)) &
/ (1 + (2-s)/s*a*Kn*3./h + 9./4 _.*Kn**2*a**2*2_/h**2)
End do

Elself(order==3) then

Do i=Il,n

w(i,n)= (-sp*(2./sqrt(3.141592)) *a*Kn* A@*w(i,nN-1)-w(i,n-2))/¢h) ) /7 &
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A+ 3./h*a*Kn*sp*(2./sqrt(3.141592)))

End do

End IFf

1Epanw pleura

If(order==I) then

Do j=I,n

w(l.J)= (- (2-s)/s *Kn* (A*W(Z2.5)-W(3.j))/(h)

/ 1+ 3./h*Kn*(2.-s)/s)
End do

Elself(order==2) then

Do j=I,n

w(l.p= (- (2-s)/s *Kn* (A*W(2,)-W(3.j))/(-h) &
- 9./4 *KNn**2*((-5*wW(2,§)+4*W(3,J))-W(4, 1)) /(h**2)

/ (A + (2-s)/s*Kn*3./h + 9./4.*KNn**2*2./h**2)

End do

Elself(order==3) then

Do j=I,n

w(l,§)= ((-sp*(2./sqrt(3.141592))

End do

End if

IAristeri pleura
Do i=Il,n+I
w(i,0)= w(i,2)

End do

IKatw pleura
Do j=0O,n
w((n-+I1,))= w(n-1,j)

End do

VI T A A A A
IEksiswsi peperasmenwn diaforwn

VHHHH AR AR AR

Do i=2(n

Do j=I,n-1

W@, D= -1,j) + w(+1,j) + a**2*w(i,j-1) &

@*w(2,3)-w(3.3))/C¢h)
A+ 3./h*Kn*sp*(2./sqrt(3.141592)))

/&
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+ a**2*w(,j+1) + h**2) / (2 + 2*a**2)
End do

End do

g g g g g g g g gy
HHHHH A A

iAthroisma apolytwn sfalmatwn, Xrisimopoieitai sto kritirio termatismou

error=0.
Do i=I,n
Do j=X,n
error = error + abs( wold(i,J)-w(i,.j) )
End do
End do

End do

VHHHH I A A T
I'Ypologismos paroxis sto tetartimorio pou eksetazetai

‘HAH AR AR

IGia ton ypologismo tis olikis paroxis mporoume aplws na pollaplasiasoume

! ta apotelesmata me ton syntelesti 4

ITa apotelesmata dinontai sto arxeio ‘'tetartimorio.txt’

paroxi=w(,1)+w(n,n)+w(n,1)+w(,n)

Do i=2,n-I

paroxi=paroxi + 2*w(,i) + 2*w(n,i) + 2*w(@,l) + 2*w(,n)

End do
Do i=2,n-1
Do j=2,n-1
paroxi=paroxi + 4*w(,j)
End do
End do

Paroxi=paroxi * ((h**2)/4.)

write(99, ' (2(f8.6,2x%)) ) Kn,paroxi

Deallocate(w,wold)

End do IKnudsen loop
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iSyntelestes elaxistwn tetragwnwn

VHH AR R

IGia kathe 10 Knudsen pairnoume treis sintelestes Xxrisimopoiwntas

! methodo elaxistwn tetragwnwn

call Isq(X)

write(99,%)

AR R

ITParoxi sinartisei tou logou piesewn

'H adiastati paroxi mporei na ekfrastei sinartisei tou logou piesewn

ieisodou / eksodou P

ITa apotelesmata apothikeuontai sto arxeio ’'peirama.txt’
write(50,100) order,a,s
write(50,*) logos piesewn adiastati paroxi’

Do P=1.1,3.1,0.1

write(50,200) P, ( 4* (ypsos*™*4) * Po**2 ) / ( a * ikswdes * R * T * L ) &
* ( x@ * (P*™2-1) / 2. + x(2) * Kno * (P-1) + x(3) * (Kno**2) * &

Log(P) ) * le+9
End do
write(50,%)
1T (order==2) Then

write(50, *) 'NO SLIP'

write(50,*) logos piesewn adiastati paroxi’

Do P=1.1,3.1,0.1

write(50,200) P, ( 4* (ypsos**4) * Po**2 ) / ( a * ikswdes * R * T * L ) &

* () * (P**2-1) / 2. * le+9

End do

write(50,%)
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End 1IFf
End do

Close(50)

Close(99)

100 Format(" order = *,1.1,° a= ",f7.5," s = ' ,f4.2)

200 Format(7x,f4.2,18x,f8.6)

End Program

M.1.3 Adidotato didaypapua 2.12

Program duct3
Use leastsquares

Implicit None

Real (8),allocatable::w(:,:) ,wold(, )
Real(8)::a,s,sp,.Kn,Kno,,h,paroxi,X(3),pi,P,err,error

Integer::i,j,.k,n,order

Open(99,file=ltetartimorio.txt")

Open(50,file="'peirama.txt)

n=51 iArithmos komvwn se kathe dieuthinsi
leksetazetai

h=Il. /7 (n-1) 'Thewroume isa diastimata stis dieuthinseis x kai

err=le-10 iIKritirio termatismou

pi=3.141592 ITo gnwsto pi=3.14

a=0.1 TH metavliti a einai o logos twn pleurwn,

'Me tin metavliti order simvolizontai oi treis diaforetikoi
IOtan auti pairnei tin timil Xxrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Maxwell
IOtan auti pairnei tin timi2 xrisimopoiountai synoriakes sinthikes typou Deissler

IOtan auti pairnei tin timi3 Xxrisimopoiountai synoriakes sinthikes me ton syntelesti

! ikswdous olisthisis tis Kkinitikis thewrias

Tloop periptwsewn

typoi synoriakwn

Do k=I,5 'loop periptwsewn

Select Case (k)
Case(1)
order = 1

s = 0.93

y

ypsos / platos

gia to tetartimorio pou

(dx=dy=h)
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Case(2)
order = 2
s = 0.93
Case(3)
order = 3
s = 0.83
Case(4)
order = 3
s = 0.89
Case(5)
order = 3
s = 0.93

End Select

write(*,100) order,a,s

write(99,100) order,a,s

Do Kn=0.01,0.1,0.01 iKnudsen loop

sp=(2-s)/s * (1.018-0.1211* (1-s))

Allocate( w(n+1,0:n), wold(n—+1,0:n) )

w=0.

wold=0.

error=l. IVazoume mia megali timi sto error gia na mpei stin epanalipsi

Do while(error=err)

wold=w

IOriakes sinthikes,ananti paragwgiseis

IDeksia pleura

If(order==1) then
Do i=I,n
w(i,nN)= (-(2-s)/s *a*Kn* A@*w(@,n-D-w(i,Nn-2))/Ch) ) &
/ (1+ 3./h*a*Kn*(2.-s)/s)

End do

Elself(order==2) then
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w(i,n)= (-(2-s¥s *a*Kn* @*w(,n-D-w(,n-2)>/(-h) &
- 9./4 *Kn**2*(@**2*(-5*wW(i,Nn-1)+4*wW(i,n-2)-w(i,Nn-3))/h**2 - 1)) &

/ (A + (2-s)/s*a*Kn*3./h + 9./4 . *Kn**2*a**2*2_/h**2)

End do
Elself(order==3) then
Do i=Il,n
w(i,Nn)= (sp*(2./sqrt(3.141592)) *a*Kn* A@*w@G,n-D-w((i,Nn-2)>)/7¢-h) ) 7 &
A+ 3./h*a*Kn*sp*(2./sqrt(3.141592)))
End do

End If

IEpanw pleura

If(order==I1) then

Do j=1,n
w(d,§)= (—(2-s)/s *Kn* @*wW(22,J)-wW(@E.3))/¢-h) ) /7 1A+ 3./h*Kn*(2.-s)/s)
End do

Elself(order==2) then

Do j=I,n
w(1.3)= (- (2-s)/s *Kn* (A*W(2,)-wW(3.D)/(-h) &
- 9./4FKN*F2F((5"W(2, )+ W(3.0D)-W(A,. 5D /(h**2) - 1)) &
/ (A + (2-s)/s*KN*3./h + 9./A4 _*Kn**2*2./h**2)

End do

Elself(order==3) then

Do j=1,n
w(l,§)= (sp*(2./sqrt(3.141592)) *Kn* @*wW(2,.3)-W(3,.3))/7C¢h) ) 7 &
A+ 3./h*Kn*sp*(2./sqrt(3.141592)))
End do

End if
IAristeri pleura
Do i=Il,Nn—+I
w((i,0)= w(i,2)

End do

IKatw pleura

Do j=0O,n
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End do

wn-+1,j)= w(n-1,j)

End do

iEksiswsi peperasmenwn diaforwn

Do i=2,n

Do j=I,n-I

wW(@i,PD=Cw((-1,j) + w(+1,§) + a**2*w(,j-1) &

+ ar2rw(i,j+1) + h**2) / (2 + 2*a**2)

End do

End do

T T

IAthroisma apolytvm sfalmatwn, Xrisimopoieitai

error=0.

Do i=I,n
Do j=I,n
error = error + abs( wold(,§)-ww(i,j)
End do
End do

I'Ypologismos paroxis sto tetartimorio pou eksetazetai

IGia ton ypologismo tis olikis paroxis mporoume aplws na pollaplasiasoume

ITa apotelesmata dinontai sto arxeio ‘tetartimorio.txt’

ta apotelesmata me ton syntelesti 4

paroxi=w(,1)+w(n,n)+w(n,1)+w(,n)

Do i=2,n-1

paroxi=paroxi + 2*w(l,i) + 2*w(n,i) + 2*w(,lD)

End do
Do i=2,n-1
Do j=2,n-1
paroxi=paroxi + 4*wJ(,j)
End do

sto kritirio termatismou

+ 2*w(i,n)
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End do

Paroxi=paroxi * (((h**2)/4.)

write(99,'(2(f8.6,2x%x))") Kn,paroxi

Deallocate(w,wold)

End do IKnudsen loop

VAT A T A R T

ISyntelestes elaxistwn tetragwnwn

IGia kathe 10 Knudsen pairnoume treis sintelestes xrisimopoiwntas

! methodo elaxistwn tetragwnwn

call Isq(X)

write(99,%)

write(50,100) order,a,s

write(50,*%) Knudsen eksodou 1. / adiastati paroxi'
P=I. 8
Do Kno=0,0.55,0.05
write(50,200) Kno, 1.7(l. + 2*X)/XA)*Kno/(P+1) + 2*X(3)/X(1) * Kno**2 &
*Log(P)/ ((P**2-1) )
End do
write(50,%)

End do lloop periptwsewn

Close(50)

Close(99)

100 Formate order = *,1.1,° a = " f7.5,° s = ',f4.2)

200 Format(8x,f4.2,20x,f10.8)

End Program
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M.1.4 MPORANUA KOIAOTNTOC PE TOV OAYOPIOUOo TNG SIAPUOVIKNG

Program cavity_diarmoniki

Implicit None

Real(8),allocatable::psi(:,:),psiold(, ) ,uC, ) ,v(C, )
Real(8)::h,err,errorpsi,Re,Kn,s,D,drag

INnteger::i,j,Nnx, ny,epanalipsi

Open(20,file="psi.dat")
Open(50,file="results.txxt")
Open(70,file="ukentriko.txt")

Open(80,file="vkentriko.txt')

err=le-10 ikritirio termatismou

D=0.5 'Logos pleurwn, H /7 W

nx=101 IArithmos komvwn stin kateuthinsi x

Re=0. 10 Reynolds einai panta 0. sti diarmoniki
Kn=0 . iArithmos Knudsen

S=1. IAccomodation coefficient

Write(*,500) D,nx,Re,Kn
write(*,*)
Write(50,500) D,nx,Re,Kn

Write(50,%)

ny = (nx-D*D + 1 IArithmos komvwn stin kateythinsi y pou prokyptei

iXrisimopoiwntas dx=dy=h

Allocate(psi(O:ny+I1,0:nx+1),psiold(0O:ny+1,0:nx+1),u(ny,nNx),v(ny,Nnx))

epanalipsi=0 iarithmos epanalipsis

psi=0.

u=0.

v=0.

h=Il. /7 (nx-I) ldx=dy=h

errorpsi=lI. iVazoume mia megali timi gia na mpei stin epanalipsi

Do wwhile(errorpsi=err)

epanalipsi—epanalipsi+lI

psiold=psi

iSynoriakes synthikes aristera & deksia
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Do i=l,ny

Psi(,0)=psi (i,2) * (h - 2*2.-s)/s*Kn) / (h + 2*(2.-s)/s*Kn)
psi(i,Nnx+D=psi(i,nx-1) * (h -

2*(2.-s)/s*Kn) / (h + 2*(2.-s)/s*KnN)

End do

ISynoriakes synthikes katw & panw

Do j=I,nx

pPsi(0,.J)=psi(2,.J) * (h - 2*2.-s)/s*Kn) / (h + 2*(2.-s)/s*Kn)
psi(ny+1,§)=psi(ny-1.3) * (h -

2*(2.-s8)/s*Kn) / (h + 2*(2.-s)/s*KnNn) &
+ 2.*(h**2) / (h + 2* (2 .-s)/s*Kn)

End do

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn

iSarwma tou plegmatos apo panw pros ta katw

Do i=ny-1,2,-1

Do j=2,nx-I

pPsi(,.D= 1./ 20) * ( 8*psi(-l1,j) - pPsi(-2,j) + 8*psi(i+j) &
-psi(i+2,j) - 2*psid-Lj+1) - 2*psi(i+1,j+1) - 2*psi(i+1,j-1) - &
2*psi(-1.-1) + 8*psid.j-D - psi@.j-2) + 8*psid.j+D &
- psi(,j+2) )

End do

End do

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn

iSarwma tou plegmatos apo katw pros ta panw

Do i=2,ny-I

Do j=—nx-1,2,-1

pPsi,j)= (dA./7 20) * ( 8*psid-1,)) - psid-2,j)) + 8*psi(i+l,j) &

-psi(i+2,)) - 2*psi(i+1,j+1) -

2*psi(i-l,j+1) - 2*psi(i+1,§-1) - &
2*psi(i-1.J-1) + 8*psi3d,j-D - psi@,.j-2) + 8*psiG.j+D &
- pPsi(i,j+2) )

End do

End do
errorpsi=0.

IAthroizoume ta apolita sfalmata

Do i=2,ny-I
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Do j=2,nx-I

errorpsi=errorpsi + abs(psiold(,j))-psiCi.j§))

End do

End do

1T (mod(epanalipsi,5000)==0) write(*,*) epanalipsi,errorpsi

End do

I'Ypologismos taxititvwn

Do i=l,ny
Do j=I,nx
u,p=(C psi(i+1,.p-psiG-1.j)) ) /7 (2*h)
v .= - psiG,j+1L)-psid,.j-1) ) / (2*h)
End do
End do
Write(20,*) 'TITLE = "Results™

Write(20,100)

Write(20,200) 100000,ny,Nnx

Do i=l,ny
Do j=I,nx
Write(20,300) J.i,.psiC.iD.ul.j).vd .
End do
End do

write(*,*)

IApothikeusi kathetwn taxititwn sto kentro tis koilotitas
Do j=1,nx

write(80,*) v(ny/2-+1,j)
End do

write(80,%*)

IApothikeusi orizontiwn taxititwn sto kentro tis koilotitas

Do i=ny,1,-1
write(70,*) u(i,nx/2+1)
End do

write(70,%)
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ISyntelestis olisthisis
drag=(-3*u(ny,1) + 4*u(ny-1,1) - u(ny-2,0)) 7/ (-2*h)
Do j=2,nx-I
drag=drag + 2*(-3*u(ny,j) + 4*u(ny-Lj) - ulny-2.,j))) 7/ (-2*h)
End do
drag=drag + (-3*u(ny,nx) + 4*u(ny-I,nx) - u(ny-2,nx)) 7/ (-2*h)

drag=drag*h/2.

write(*,*) ‘drag=',drag
write{*,*)

write(50,*) ‘'drag=',drag

iEuresi tou elaxistou psi to opoio isoutai me tin paroxi
write(*,*) 'minval=', minval(psi)

write(50,*) 'minval=', minval(psi)

IKataxwrisi twn psi, u, v me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
Write(20,*) 'TITLE = "Results™
Write(20,100)

Write(20,200) 100000,ny,nx

Do j=I,nx
Write (20,300) j,i,psiC,3).uli,i).v(i,j)
End do

End do

Deallocate(psi,psiold,u,v)

Close(20)

Close(50)

Close(70)

Close (80)

100 Format("VARIABLES = "1',"J","Psi"","U","\Vv"™)

200 Format(ZONE T=""I18"", J='14', 1="14', F=POINT )

300 Format(IX,2(14),3(F19.14))

500 Format(CD="f3.1', nx='13"', Re="f5.1', Kn='f4.2"' %)

End Program
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M.1.5 TMpoRANUa  KOIANOTNTOC ME TOV OAYOpIBUO POIKNAG ouvaptnong

OTPORINGTNTAG

Program cavity

Implicit None

Real (8) , allocatable: psi(:, ) ,psiold(, ), zita( zitaold( z,:),u(:,:) ,.wv(C, )
Real(8)::h,err,errorpsi,errorzita,omega,Re,Kn,s,sp,D,drag,VVort(10), pi
INnteger::i,j,.nx,ny,epanalipsi,VVortx(8),Vorty(8),k,m,smaller,greater,o,p

Character(14)::filename

err=le-10 Ikritirio termatismou
pPi=3.1415926536 ITo gnwsto pi=3.14

nx=101 ‘Arithmos komvwn stin kateuthinsi x
s=I ‘Accomodation coefficient

Re=0. IArithmos Reynolds

'Me D symvolizoume ton logo pleurwn, H / W

IKn = arithmos Knudsen

Do k=I,3 Hoop periptwsewn

Select Case(k)
Case(1)
D=1.
Kn=0.
Case(2)
D=1.
Kn=0.1
Case (3)
D=0.5
Kn=0.1
Case(4)
Case(5)
Case(6)
Case(7)
Case(8)
Case(9)
Case Default

End Select

IEdw anoigoume ta arxeia. 0 kwdikas autos dinei diaforetiko onoma
Isto arxeio analoga me tin periptwsi stin opoia vriskomaste.
filename="psil/Char(47+k)//’' .dat

Open(20,file=filename)
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filename="vorticity"//Char(47+k)//" - txt

Open(30,file=filename)

filename="results 1//Char(4A7+k)//" _txt

Open(50,file=filename)

filename="ukentriko"//Char(47+k)//" _t>x<tl

Open(70,file=filename)

filename="vkentriko"//Char(47+k)//" _txt

Open(80,file=filename)

sp= (2.-s)/s * ( 1.018-0.1211*(1.-s) )

Write(*,500) D,nx,Re,Kn

Write(*, *)

ny = nint((nx-1)*D + 1)

Allocate(psi(O:ny+1,0:nx+1),psiold(0O:ny+1,0:nx+1),zita(ny,Nx), zitaold(ny,Nnx),u(ny,Nx)&

>V (NYy,Nx))

epanalipsi=0

psi=0.
zita=0.

u=0.

v=0 .

h=Il. / (nx-1)

iArithmos komvwn

IXrisimopoiwntas

ldx=dy=h

IGia tin eustatheia tou sistimatos einai aparaitito

Ina oristei to omega gia kathe arithmo Reynolds

1T (Re<400.) Then
omega=I.

Else 1f (Re==400.) Then
omega=0.8

Else
omega=0.6

End If

errorpsi=I.

Do while (errorpsi=err)

IVazoume mia megali

timi

stin kateythinsi

dx=dy=h

gia na mpei

stin epanalipsi

Yy pou prokyptei
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epanalipsi—mepanalipsi + 1
zitaold=zita

psiold=psi

ISynoriakes synthikes aristera & deksia

Do i=l,ny

Psi(i,0)=psi@,2) * (h - 2*2./sqrt(p)*sp*Kn) 7/ (h + 2*2 . /sqrt(pi)*sp*Kn)
psi(i,NX+D=psi(i,nx-1) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) &

/ (h + 2*2 /sqrt(pi)*sp*Kn)

zita(G,D= - psi@,2) * 1@ + (h - 2*2./sqqrt(p)*sp*Kn) / &
(h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn) ) / h**2)
zita(i,Nnx)= - psi(i,nx-1) * @ + (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) / &

(h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*KnN) ) 7/ (h**2)

End do

iSynoriakes synthikes katw & panw

Do j=—I(nx

pPsi(0,.J)=psi(2,.3) * (h - 2*2./sqart(pd)*sp*Kn) 7/ (h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn)
psi(ny+1,j)=psi(ny-1,3) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) / &

(h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn) + 2. *(h**2) 7/ (h + 2*2 . /sqqrt(pi)*sp*Kn)

zitad,.jp)= - psi(2Z,j)) * @ + (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) 7/ &
(h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn) ) / (h**2)
zita(ny.,.jp)D= - psi(ny-L,j) * @1 + (h - 2*2./sqrt(pd)*sp*Kn) 7/ &
(h + 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) ) /7 (h**2) - 2. / (h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn)

End do

iEksiswsi peperasmenwn diaforwn
iSarwma tou plegmatos apo panw pros ta katw
Do i=ny-1,2,-1

Do j=2,nx-I

zita(i,j)= omega* 0.25 * (zitadi,j-D * 1 + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitad-1,j) * (1 + Re*h*v(i,j)/2.) + zitad,j+D * &
1 - Re*h*u(i,j)/2.) + zitad+LjD * (1 - Re*h*v(,j)/2.) ) &
+ (1-omega)*zitaold(i,j)

pPsi(,))=0.25 * ( psidG,.j-D + psiG,.j+D + psi@-1,D&

+ psii+l,j)) + (h**2)*zitad.j) )

End do

End do
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IEksiswsi peperasmenwn diaforwn
ISarwma tou plegmatos apo katw pros ta panw
Do i=2,ny-I

Do j=2,nx-I

zita(i,j)= omega* 0.25 * ( zitadi,j-D * A + Re*h*u(i,§)/2.)
zitad-1.j) * (1 + Re*h*v(i,J)/2.) + zitad,ji+D * &
1 - Re*h*u(i, j)/2.) + zital(+l,jD * (1 - Re*h*v(i,j)/2.) )
+ (1-omega)*zitaold(, j)

pPsid,j)=0.25 * ( psidG,.j-D + psiG,j+D + psi@-1.p&

+ psi(i+1,j) + (h**2)*zitad.j) )

End do

End do

I'Ypologismos apolitwn sfalmatwn
errorzita=0.

errorpsi=0.

Do i=2,ny-I

Do j=2,nx-I

errorzita=errorzita + abs(zita(,j)-zitaold(,j))

errorpsi=errorpsi + abs(psiold(,.pD-psid,j))

End do

End do

I'Ypologismos taxititwn entos tis epanalipsis
igiati xreiazetai na ananewnontai, emfanizontai mesa stin

leksiswsi peperasmenwn diaforwn

Do i=l,ny
Do j=I,Nnx
ud.p = ( psi(i+d,) - psid-1.j ) /7 (2*h)
v(i, §) = - ( psi(,j+1) - psi(i,.j-1) ) /7 (2*h)
End do
End do
1T ( mod(epanalipsi,10000)==0) write(*,*) epanalipsi,errorpsi,errorzita

End do

+ &

&
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write(*,*)

iSyntelestis olisthisis
drag=(-3*u(ny,1l) + 4a4*u(ny-L,1) - u(ny-2,)) 7/ (-2*h)
Do j=2,nx-I
drag=drag + 2*(-3*u(ny.,j) + A4A*u(ny-Lj) - u(ny-2,j)) 7/ (-2*h)
End do
drag=drag + (-3*u(ny,nx) + 4*u(ny-I,nx) - u(ny-2,nx)) 7/ ((-2*h)
drag=drag*h/2.
write(*,*) ‘'‘drag='(drag

write(*,*)

iKentra dinwn

10 parakatw kwdikas elegxei an ena simeio einai kentro dinis
Isigkrinontas to me ta girw tou. An i timi tou psi ekei einai
Imegaliteri apo auti twn girw tou i an einai mikroteri tote
Iprokeitai gia dini kai kataxwreitai

Vort=0.

Vortx=0

Vorty=0

m=l

Do i=2,ny-I

Do j=2,nx-I

greater=0

smaller=0

Do o=-l,1
Do p=-1,1
If ( psi(,.jJ)=psi(i+o,j+p) ) then
greater=greater + 1
Else 1If ( psi(,j)<psi(i+o,j+p) ) Then
smaller=smaller + 1
End IFf
End Do
End Do

1T ( (smaller==0).or.(greater==0)) Then
Vort(m)=psi(i,])
Vortx(m)=j
Vorty(m)=i
m=m-+l

End if
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End Do

End Do

iKataxwrisi twn psi, u, v me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
Write(20,*) 'TITLE = "Results™
Write(20,100)

Write(20,200) 100000,ny,nx

Do i=l,ny
Do j=Il,Nnx
Write(20,300) j.i.psiC,.j).uli,j).vd,.i)
End do
End do

iApothikeusi kathetwn taxititwn sto kentro tis koilotitas
Do j=Il,Nnx
write(80,*) wv(ny/2-+l1,j)

End do

iApothikeusi orizontivwn taxititwn sto kentro tis koilotitas
Do i=ny,1,-1
write(70,*) u(,nx/2-+1)

End do

write(50,*) “drag=-",drag

iIKataxwrisi twn dinwn
Do i=l,m-I
write(50,600) Vort(i), (Vortx()D-1L.)/(nx-1.), (orty(i)-AL.)/(nx-1.),
zita(Vorty (i), \VVortx(i))

End do

iKataxwrisi tis strovilotitas
Do i=l,ny
Do j=1,nx
Write(30,400) j.i,zita(i.j)
End do

End do

Close(20)
Close(30)

Close(50)

&
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Close(70)

Close(80)

Deallocate(psi,psiold,zita,zitaold,u,Vv)

Write(*,*)

End do ! loop periptwsewn
100 Format('VARIABLES = ""I'","J","Psi","U","\Vv"™)
200 Format(ZONE T=""I18"", J="14', 1="14°( F=POINT %)

300 Format(IX,2(14),3(F19.14))

400 Format(IX,2(14),(F19.14))

500 Format('D="f3.1', nx="13"', Re='f6.1', Kn='f4.2' )

600 Format('Psi value fI2.9" at x='f7.5" and y="f7.5". Vorticity ='fl2.9" )

End Program

M.1.6 MPOBANPA KOVAAIOU UE TIEPIODIKEC AUVAAKWOEIC

Program Groove

Implicit None

Real(8),allocatable::psi(:,:),psiold(:,:)),zita(:, ), zitaold(:,:)),ul:,:),v(,D)
Real(8)::h,err,errorpsi,errorzita,omega,Re,Kn,s,D,W,L,drag,sp,pi
Integer::i,j,.nx,ny,epanalipsi,k,n,Depth,Width,Length,Rest

Character(14)::filename

err=le-10 ikritirio termatismou
pPi=3.1415926536 ITo gnwsto pi=3.14
n=100 iArithmos diastimatwn metaksi

Istin eisodo (H)

D=I. lLogos vathous koilotitas /7 H
W=2. ILogos platous koilotitas /7 H
L=6. 'Logos mikous 7/ H
Kn=0.05 IArithmos Knudsen

'Me Re simvolizetai o arithmos Reynolds

'Me s simvolizetai o accommodation coefficient

Do k=I,3 loop periptwsewn

Select Case(k)
Case(1)
Re=10.

s=I.

twn plakwn
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Case(2)
Re=1000.
s=1I.

Case(3)

Re=10.
s=0.85

Case(4)

Case(5)

Case(6)

Case(7)

Case(8)

Case(9)

Case Default

End Select

IEdw anoigoume ta arxeia. 0 kwdikas autos dinei diaforetiko onoma
Isto arxeio analoga me tin periptwsi stin opoia vriskomaste.
filename="psi“//Char(47+k)//' .dat

Open(20,file=filename)

filename="vorticity"//Char(47+k)//" . txt

Open(30,file=filename)

filename="results"//Char(47+k)//" _txt

Open(50,file=filename)

filename=lukentrikol//Char(47+k)//" .txt

Open(70,file=filename)

sp= (2.-s)/s * ( 1.018-0.1211*(.-s5) )

Depth=nint(D*n) IArithmos komvwn sto vathos tis koilotitas
Width=nint(\WW*n) IArithmos komvwn sto platos tis koilotitas
Length=nint(L*nN) IArithmos komvwn sto mikos tis diataksis
nx=L*n + 1 IArithmos komvwn stis kateuthinseis x kai y
ny=n + D*n + 1 lopws prokyptei apo to n

Rest=(nx - Width+l1))/2 1(Mikos - Platos koilotitas) 7/ 2,

Idiladi ta kommatia aristera kai deksia

Write(*,500) D, W, n, Re, Kn, s

Write(*,*)

Allocate(psi(0O:ny+1,0:Nnx+1),psiold(O:ny+1,0:nx+),zita(ny,Nx), zitaold (ny,Nx),u(ny,nNx),&

v(Ny,Nnx))

epanalipsi=0

psi=0.

144



psi(ny,)= 0.5 IEpanw to psi einai stathero kai iso me 0.5

zita=0.

u=0.

v=0.

h=l. /7 n ldx=dy=h to opoio eksartatai apo to n

IGia tin eustatheia tou sistimatos einai aparaitito

'Ina oristei to omega gia kathe arithmo Reynolds

1T (Re<20.) Then

omega=I.

Else 1f (Re<=50.) Then
omega=0.5

Else 1f (Re<=100.) Then
omega=0.2

Else If (Re<=400.) Then
omega=0.05

Else
omega=0.01

End 1IFf

errorpsi=L

Do while (errorpsi=err)

epanalipsi—mepanalipsi + 1
zitaold=zita

psiold=psi

ISynoriakes synthikes katw aristera & katw deksia

Do i=Il,Depth

psi(i,Rest)—psi(i,Rest+2) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) / &

(h + 2*2_ /sqrt(pi)*sp*Kn)
psi(i,Rest+Width+2)=psi(i,Rest+WwWidth) * (h

(h + 2*2 /sqgrt(pi)*sp*Kn)

2*2 /sqrt(pi)*sp*Kn) / &

zita(i,Rest+DD= - ( psi(i,Rest) - 2*psi(i,Rest+]) + psi(i,Rest+2) ) &
/ (h**2)
zita(i,Rest+Width+DD= - ( psi(i,Rest+Width) - 2*psi(i,Rest+Width+I) &

+ psi(i,Rest+WwWidth+2) ) / (h**2)

End do

ISynoriakes synthikes katw

Do j=Rest,Rest+Width+2
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pPsi(O,.J)=psi(2.3J) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) 7/ (h + 2*2_ /sqrt(pi)*sp*Kn)

zitad.pD= - ( psi(0.J) - 2*psi(1.3) + psi(2,)) ) / (h**2)

End do

ISynoriakes synthikes epanw

Do j=1,nx

psi(ny+1L,p= ( 2*(h*2) + psi(ny.D*(8./sqart(pd)*sp*Kn) + psi(ny-L.p* &
(h - Aa/sqart(pid)*sp*Kn) ) /7 (h + A./sqrt(pi)*sp*KnN)
zita(ny.pD= - ( psiny+Lj) - 2*psi(ny.)) + psi(ny-1.j) ) /7 (h**2)

End do

ISynoriakes synthikes kentro aristera

Do j=I,Rest

psi(Depth,j)=psi(Depth+2,3) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) / &

(h + 2*2 /sqrt(pi)*sp*Kn)

zita(Depth+1,j)= - ( psi(Depth,j) - 2*psi(Depth+1,j) + psi(Depth+2,§) ) &
/ (h**2)
End do
zita(Depth+1,Rest+)= - ( psi(Depth,Rest+1) - 2*psi(Depth+1,Rest+1) * &
+ psi(Depth+2,Rest+1) ) / (h**2) - ( psi(Depth+1,Rest) &
- 2*psi(Depth+1,Rest+1) + psi(Depth+1,Rest+2) ) / (h**2)

ISynoriakes synthikes kentro deksia

Do j=Rest+Width+2,nx

psi(Depth,j)=psi(Depth+2,3j) * (h - 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn) / &

(h + 2*2_ /sqrt(pi)*sp*Kn)

zita(Depth+1,j)= - ( psi(Depth,j) - 2*psi(Depth+1,j) + psi(Depth+2,3) ) &
/7 (h**2)
End do
zita(Depth+1,Rest+Width+1)= - ( psi(Depth,Rest+Width+1) - &
2*psi(Depth+1,Rest+Width+1) + psi(Depth+2,Rest+Width+1) ) / (h**2) - &
( psi(Depth+1,Rest+Width) - 2*psi(Depth+1,Rest+Width+1) + &
psi(Depth+1,Rest+Width+2) ) / (h**2)

‘Synoriakes synthikes eisodou kai eksodou

Do i=Depth+l,ny
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psidi.1)=((-Depth-D*h)**2 /7 2. *( 1./ (1. + 2*sp*Kn*2. /(sqrt(pi)) ) +
((i-Depth-1)*h) * ( sp*Kn*2_/(sqrt(pd) ) / &
(1 + 2 sp*Kn*2_/(sqart(pD) )

psi(i,N>)=psi(,1)

Psi(i,0)=psi(i,2)

psi(i,Nnx+DH=psi(i,nx-1)

zita(,D= - ( psi@-1,D - Z2*psidi,) + psid+lL,D ) 7 (h**2)

zita(i,Nnx)= - ( psi(-l,Nnx) - 2*psi(,nx) + psi(i+l,nx) ) 7/ (h**2)
End do

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn
ISarwma tou plegmatos apo panw pros ta katw
Do i=ny-I,Depth+2,-1

Do j=2,nx-I

zita(i,j)= omega* 0.25 * (zitadi,j-D * A + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitad-1.j) * @ + Re*h*v(i,§)/2.) + =zitad,ji+D * &
1 - Re*h*u(i,j)/2.) + zita(+lj) * (1 - Re*h*v(i.§)/2.) ) &
+ (L-omega)*zita(i.d)

psi (i,J)=0.25 * ( psi(,j-D + psid,j+bD + psiG-1,.D&

+ psii+l,j) + (h*>*2)*zitad.j) )

End do

End do

Do i=Depth+l,2,-1

Do j—Rest+2,Rest+Width

zita(i,j)= omega* 0.25 * (zitadi.j-D * (1 + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitadi-1,j) * (1 + Re*h*v(i,J)/2.) + zitad,ji+D * &
1 - Re*h*u(,3)/2.)+ zita(i+L,j) * (1 - Re*h*v(i.j)/2.) ) &
+ (A-omega)*zita(i.j)

Psid,))=0.25 * ( psiG.j-bD + psiG.j+bh + psi-1,D&

+ psi(i+l,j) + (h*=*2)*zitad.j) )

End do

End do

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn
iSarwma tou plegmatos apo katw pros ta panw
Do i=2,Depth+l

Do j=Rest+2,Rest+Width
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zita(i,j)= omega* 0.25 * (zitadi,j-D * 1 + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitadi-1.,j) * (1 + Re*h*v(i,j)/2.) + zitad,j+I * &
1 - Re*h*u(i,j)/2.) + zital(i+l,j) * (1 - Re*h*v(i,j)/2.) ) &
+ (I-omegay*zitad,))

pPsi(i,§)=0.25 * ( psidG.j-D + psi@G,j+D + psi-1,))&

+ psi(i+1,j) + (h**2)*zitad,§) )

End do

End do

Do i=Depth+2,ny-1

Do j=2,nx-I

zita(i,j)= omega* 0.25 * ( zitadi,j-D * 1 + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitadi-1,j) * @ + Re*h*v(i,j)/2.) + zita(i,j+l) * &
1 - Re*h*u(i,j)/2.)+ zitali+1,j) * (1 - Re*h*v(,jp)/2.) ) &
+ (A-omega)*zita(i j)

Psi(i,j)=0.25 * ( psid.j-1) + psid.j+D) + psiG-LiD&

+ psi(i+1,§) + (h**2)*zitad, §) )

End do

End do

I'Ypologismos apolitwn sfalmatwn
errorzita=0.

errorpsi=0.

Do i=2,ny-I

Do j=2,nx-I

errorzita—errorzita + abszita(i,j)-zitaold(,j))

errorpsi=errorpsi + abs(psiold(,))-psidi,j))

End do

End do

I'Ypologismos taxititvwwn entos tis epanalipsis

igiati xreiazetai na ananewnontai, emfanizontai mesa stin
leksiswsi peperasmenwn diaforwn

Do i=ny,Depth+1,-1

Do j=I,nx

ud.j = ( psid+l,j - psidg-1.j) ) /7 (@2*h)
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v, p ( psiC,j+D - psi(i.j-1) ) / (2*h)

End do

End do

Do i=Depth,1,-1

Do j=Rest+I|,Rest+Width+1

u(i.j) = ( psi(i+1.3) - psiG-1.3) ) / (2*h)
v@a.s = - ( psiG.j+bh - psi@i.j-1) ) / (2*h)
End do
End do
If ( mod(epanalipsi,1000)==0) write(*,*) epanalipsi,errorpsi,errorzita
End do
write(*,*)
iSyntelestis olisthisis
drag=(-3*u(ny,1l) + 4a4*u(ny-LID - u(ny-2,1)) 7/ ((-2*h)
Do j=2,nx-I
drag=drag + 2*(-3*u(ny,j) + a4*u(ny-L,j) - uny-2,j)) 7/ (2*h)
End do
drag=drag + (-3*u(ny,nx) + 4*u(ny-I,Nnx) - u(ny-2,nx)) 7/ (-2*h)

drag=drag*h/2.
write(*,*) ‘drag=',drag
write(*,*)

write(50,*) ‘drag=',drag

IKataxwrisi twn psi, u, v me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
write(20,*) 'TITLE = "Results™
Write(20,100)

Write(20,200) 100000,ny,Nnx

Do i=l,ny
Do j=1,nx
Write(20,300) jJ,.i,psiCG,.i).uli,j).~vd,]))
End do

End do

IKataxwrisi twn orizontiwn taxititwn stin eisodo, ligo prin tin koilotita
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ikai sto kentro tis koilotitas
Do i=ny,1,-1
write(70,*) u(G,D,ul,Rest+D,ul,Nx/2+1)

End do

IKataxwrisi tis strovilotitas me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
Write(30,*) 'TITLE = "Results™
Write(30,600)

Write(30,200) 100000,ny,Nnx

Do i=l,ny
Do j=Il,Nnx
Write(30,400) j,i,zita(i,.]j)
End do
End do

Close(20)
Close(30)
Close (50)

Close(70)

Deallocate(psi,psiold,zita,zitaold,u,v)

Write (<,*)

End do lloop periptwsewn
100 Format("VARIABLES = ""1'",""J" ,"Psi","U"," V™)
200 Format(ZONE T=""I8"", J='14"', 1="14", F=POINT 7)

300 Format(IX,2(14),3(F19.14))

400 Format(1X,2(14),(F19.14))

500 Format(CD="f3.1', W=3.1', n="I3"', Re='f6.1"', Kn="f4.2', s="f4.2"' )

600 FormatCVARIABLES = "1°,"J".,"Zita'")

End Program

M.1.7 MpoRANUa BNUATIKNAC YEWMUETPIOC

Program Step

Implicit None

Real(8),allocatable::psi(:,:),psiold(:,)),.zita(:,:),zitaoldf:,:),ul:,:),v(,)
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Real(8)::h,err,errorpsi,errorzita,omega,Re,Kn,s,D,L,E,drag,sp,pi
INnteger::i,j,.nx,ny,epanalipsi,k,n,Depth,Length,Entrance

Character(14)::filename

err=le-10 Ikritirio termatismou

pi=3.1415926536 ITo gnwsto pi=3.14

n=40 IArithmos diastimatwn metaksi twn plakwn stin eisodo (H)
E=2. ILogos mikous eisodou / H

Kn=0. IArithmos Knudsen

s=1. IAccommodation coefficient

'Me Re simvolizetai o arithmos Reynolds
'Me L simvolizetai o logos mikous meta tin eisodo / H

'Me D simvolizetai o logos vathous tou step / H

Do k=I,5 'loop periptwsewn

Select Case(k)
Case(1)
D=1.
Re=1000.
L=30.
Case(2)
D=0.5
Re=0.
L=8.
Case(3)
D=0.5
Re=100.
L=Il
Case(4)
D=0.5
Re=400.
L=13.
Case(5)
D=0.5
Re=1000 .
L=30.
Case(6)
Case(7)
Case (8)
Case(9)
Case Default

End Select

IEdw anoigoume ta arxeia. 0 kwdikas autos dinei diaforetiko onoma

Isto arxeio analoga me tin periptwsi stin opoia vriskomaste.
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filename="psi*//Char(47+k)//"' .dat

Open(20,file=filename)

filename="vorticity"//Char(47+k)//" _txt

Open(30,file=filename)

filenames ! results 1//Char(47+k)//" _tx<t!

Open(50,file=filename)

filenames lu'//Char(47+k)//" .ttt

Open(70,file=filename)

Write(50,500) D,n,Re,Kn,s
Write(70,500) D,n,Re,Kn,s
Write(50,%)

Write(70,%)

sp= (2.-s)/s * ( 1.018-0.1211*(1l.-s) )

Nnx=E*n + L*n + 1 IArithmos komvwn stis kateuthinseis x kai y
ny=n + D*n + 1 lopws prokyptei apo to n

Depth=nint(D*n) IArithmos komvwn sto vathos tis koilotitas
Length=nint(L*N) IArithmos komvwn sto mikos meta to step
Entrance=nint(E*n) IArithmos komvwn stin eisodo tis koilotitas

Write(*,500) D,n,Re,Kn,s

Write(*,*)

Allocate(psi(O:ny+1,0:Nnx+1),psiold(0O:ny+1,0:nx+1),zita(ny,Nx+1), zitaold(ny,Nnx+1), &

u(ny,nNx),v(ny,nNx))

epanalipsi=0

psi=0.

zita=0.

u=0.

v=0.

h=Il. /7 n ldx=dy=h to opoio eksartatai apo to n

IGia tin eustatheia tou sistimatos einai aparaitito

'Ina oristei to omega gia kathe arithmo Reynolds

1T (Re<=50.) Then
omega=1.

Else 1f (Re<=100.) Then
omega=0.7

Else 1f (Re<=400.) Then

omega=0.23
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Else
omega=0.09

End If

errorpsi=I

Do while (errorpsi=err)
epanalipsi—epanalipsi + 1

zitaold=zita

psiold=psi

iSynoriakes synthikes aristera

Do i=Depth-+l,ny
Psi(i,0)=psi(,2)
psi,D= - (i-Depth-1)*h)**3 / 6. + (((i-Depth-1)*h)**2 / 4. &

+ l./sqrt(pi)*sp*Kn * ((i-Depth-1)*h)

zitad,.D= - ( psi(i+I1, D) - Z*psi@,) + psid-1,1) ) / (h**2)

End do

ISynoriakes synthikes epanw

Do j=I,Nnx

psi(ny+1,)D= ( psi(ny.,.jp)D*@8./sqrt(p)*sp*Kn) + &

psi(ny-1,pD*(h - 4A./sqgrt(pi)*sp*Kn) ) / (h + A./sqrt(pi)*sp*Kn)

psi(ny, §) = psi(ny,1)

zita(ny,pD= - ( psi(ny+Llj) - 2*psi(ny.j) + psi(ny-Lj) ) /7 (h**2)

End do
iSynoriakes synthikes step
Do i=Depth,l,-I
psi(i,Entrance)=psi(i,Entrance+2) * (h - 2*2./sqrt(pi)*sp*Kn) / &
(h + 2*2 . /sqrt(pi)*sp*Kn)

zita(i,Entrance+D= - ( psi(i,Entrance) - 2*psi(i,Entrance+l) &

+ psi(i,Entrance+2) ) / (h**2)

End do

iSynoriakes synthikes aristera sto orizontio kommati
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Do j=2,Entrance

psi(Depth,j))=psi(Depth+2,3) * (h - 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn) / &
(h + 2*2 /sqrt(pi)*sp*Kn)

zita(Depth+1,j)= - ( psi(Depth,j) - 2*psi(Depth+1,j) + psi(Depth+2,§J) ) &
/ (h**2)

End do

zita(Depth+1,Entrance+1)= - ( psi(Depth,Entrance+1) - 2*psi(Depth+1,Entrance+1) &

+ psi(Depth+2,Entrance+1) ) / (h**2) - ( psi(Depth+1,Entrance) &

- 2*psi(Depth+1,Entrance+1) + psi(Depth+1,Entrance+2) ) / (h**2)

ISynoriakes synthikes katw

Do j=Entrance-+l,Nnx

pPsi(O,J)=psi(2.J) * (h - 2*2./sqrt(pdD*sp*Kn) 7/ (h + 2*2./sqgrt(pi)*sp*Kn)

zita(1.3)= - ( psi(0.3) - 2*psi(1.3) + psi(2.D ) /7 (h*2)

End do

ISynoriakes synthikes deksia

Do i=l,ny
zita(,nx+1)= 2*zita(i,Nnx) - zita(,nx-1)
psi(i,Nnx+D= 2*psi(i,nx) - psi(,nx-1)
End do

IEksiswsi peperasmenwn diaforwn

ISarwma tou plegmatos apo panw pros ta katw
lepanw koramati
Do i=ny-1,Depth+2,-1

Do j=2,nx

zita(i,j)=omega * 0.25 * ( zitadi,j-1D) * (1 + Re*h*u(i,j)/2.) + &
zitad-1,j) * (1 + Re*h*v(i,j)/2.) + zitad,ji+D * &
1 - Re*h*u(i,j)/2.) + zital(i+l,j) * (1 - Re*h*v(i,j)/2.) ) &
+ (-omega)*zitad(i,)j)

pPsidi,§)=0.25 * ( psiG,.j-D + psiG,.j+D + psiG-1,p&

+ psi(i+1,j) + (h**2)*zitad.j) )

End do
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End do

ikatw kommati
Do i=Depth+l,2,-1

Do j=Entrance-+2,nx

zita(,j)=omega * 0.25 * ( zZzita(G,j-D * 1 + Re*h*u(,j)/2.) + &
zitadG-1,j) * 1 + Re*h*>v(,j)/2.) zitad,j+bD * &
1 - Re*h*u(i,i)/2.) + zita(i+l1,)) 1 - Re*h*>v(@,p/2) ) &

+ (l-omega)*zita(, J)
Psidi,j)=0.25 * ( psid.j-1) + psi,.ji+D - psidG-1,)&

+ psii+l,j) + (h**2)*zitad.j) )

End do

End do

Eksiswsi peperasmenwn diaforwn

Sarwma tou plegmatos apo katw pros ta panw
Ikatw kommati
Do i=2,Depth-+l

Do j=Entrance-+2,nx

zita(i,j)=omega * 0.25 * ( zZzitaG,j-D * 1 + Re*h*u(,jJ)/2.) + &
zitadd-1,j)) * 1 + Re*h*v(i,j)/2.) zita(,j+bD * &
1 - Re*h*u(,.j3)7/2.) + zita(i+1,j) 1 - Re*h*v(, j)/2.) ) s

+ (l-omega)*zitad(i,))
Psi(i,j)=0.25 * ( psi(i,j-1) + psi@,.j+D «k psi CG-1,j)%

+ psii+l,j) + (h**2)*zita(i.j) )

End do

End do

lepanw kommati
Do i=Depth+2,ny-1

Do j=2,nx

zita(i,j)=omega * 0.25 * ( zita,j-D * @ + Re*h*u(,j)/2.) + s
zita(G-1,j) * 1 + Re*h*v(,j))/2.) - zital,j+D * <
@ - Re*h*u(i.j)/2.) + zitad+1.j) ' @ - Re*h*v(i,D/2.) ) «

+ (L-omega)*zita(i,j)
psi(, §J)=0.25 * ( psi(,j-1) + psi@(,j+bD + psiG-1.jJ)&

+ psi(i+1,§) + (h**2)*zitad.j) )

End do

End do
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I'Ypologismos apolitwn sfalmatwn
errorzita=0.

errorpsi=o0.

Do i=2,ny-I

Do j=2,nx

errorzita=errorzita + abs(zita(i,j)-zitaold (i, §))

errorpsi=errorpsi + abs(psiold(,j))-psi(i,j))

End do

End do

I'Ypologismos taxititwn entos tis epanalipsis

igiati xreiazetai na ananewnontai, emfanizontai mesa stin
leksiswsi peperasmenwn diaforwn

Do i=ny,Depth+1,-1

Do j =1,nx

( psi(i+1.3) - psi@-1.,j) ) / (2*h)

V(i) - ( psiG,ij+1) - psid,.j-1) ) / (2*h)

c
2
1

End do

End do

Do i=Depth,l,-I

Do j=Entrance-+l,nx

u(i.j) = ( psi@i+1,J) - psid-1.j) ) / (@2*h)

- ( psiGi+1) - psid,j-1) ) / (2*h)

<
2

End do

End do

1f ( mod(epanalipsi,1000)==0) write(*,*) epanalipsi,errorpsi,errorzita

End do

write (*,*)

iApothikeusi twn orizontiwn taxititwn meta to step ana n komvous
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Do i=l,ny
Write(70,'"(L5(F9.6,%<))") W(.),i=(E+D*n+1,Nnx,N)

End do

iKataxwrisi twn psi, u, v me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
Write(20,*) 'TITLE = "Results™
Write(20,100)

Write(20,200) 100000,ny,Nnx

Do i=l,ny
Do j=1,nx
Write(20,300) j,i,psiC,j).udli,iD).\vva,0D
End do

End do

IKataxwrisi twn reattachment lengths
Do j= nx, E*n +1, -1
1If (Kn==0.) Then

IT (u(2,j))<=0.) Then

Write(50,*) 'Reattachment Length: L ="', Real(j - E*n) / n
Exit
End If
Else
1T (u(L,§J)<=0.) Then
Write(50,*) 'Reattachment Length: L =', Real( - E*n) / n
Exit
End 1IFf
End 1IFf

End do

IKataxwrisi tis strovilotitas me tin morfi pou anagnwrizetai apo to TECPLOT
write(30,*) 'TITLE = "Results™
Write(30,600)

Write(30,200) 100000,ny,Nnx

Do i=l,ny
Do j=I,nx
Write(30,400) j,.i,zita(,.j)
End do

End do

Close(20)
Close(30)

Close(50)
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Close(70)

Deallocate(psi,psiold,zita,zitaold,u,Vv)

Write(*,*)

End

100

200

300

400

500

600

End

do lloop periptwsewn
Format("VARIABLES = ""1'",""J","Psi","U","Vv"]1)
Format(ZONE T=""I8"", J=1<4", 1=1141, F=POINT %)
Format(1X,2(14),3(F19.14))

Format(1X,2(14),(F19.14))

Format(CD="f3.1', nNn="I13", Re='f6.1', Kn='f4.2', s='f4.2"
Format("VARIABLES = ""I'",""J".,"Zita"")

Program

D
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NAPAPTHMA 2

OEZEI>X TON KENTPQN TQN AINQN 2TO
NPOBAHMA TH> KOINOTHTAZ
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Re=0

A=1,0

A=5,0

Re=0

A=0,5

A=2,0

A=5,0

a=lI

PV
LL
LR
PV
LL
LR
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PV4
LL
LR

a=0,85

PV
LL
LR
PV
LL
LR
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PVv4
LL
LR

0,5000
0,0200
0,9800
0,5000
0,0400
0,9600
0,5000
0,5000
0,9733
0,0267
0,5000
0,5000
0,5000
0,5000
0,0333
0,9667

X

0,5000
0,0200
0,9800
0,5000
0,0400
0,9600
0,5000
0,5000
0,9733
0,0267
0,5000
0,5000
0,5000
0,5000
0,0333
0,9667

0,3333
0,0200
0,0200
0,7667
0,0400
0,0400
1,7600
0,4200
0,0267
0,0267
4,7600
3,3867
1,9933
0,6067
0,0333
0,0333

y
0,3333
0,0200
0,0200
0,7667
0,0400
0,0400
1,7600
0,4200
0,0267
0,0267
4,7600
3,3867
1,9933
0,6067
0,0333
0,0333

0,01

x y
0,5000 0,3333
0,0067 0,0067
0,9933 0,0067
0,5000 0,7600
0,0267 0,0267
0,9733 0,0267
0,5000 1,7600
0,5000 0,3867
0,0667 0,0133
0,9933 0,0133
0,5000 4,7600
0,5000 3,3467
0,5000 1,9200
0,5000 0,5067
0,0133 0,0133
0,9867 0,0133

0,01

0,5000 0,3333

0,5000 0,7600
0,0200 0,0200
0,9800 0,0200
0,5000 1,7600
0,5000 0,3733

0,5000 4,7600
0,5000 3,3333
0,5000 1,8933
0,5000 0,4733
0,0067 0,0067
0,9933 0,0067

Kn

0,05

% y
0,5000  0,3267

0,05

% y
0,5000  0,3200

0,5000
0,5000
0,5000

0,1

0,1

4,7267
2,8867
1,0333
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Re=0

A=0,5

Re=100

A=2,0

A=5,0

a=0,7

PV
LL
LR
PV
LL
LR
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PVv4
LL
LR

PV
LL
LR
PV
LL
LR
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PV4
LL
LR

0,5000
0,0200
0,9800
0,5000
0,0400
0,9600
0,5000
0,5000
0,9733
0,0267
0,5000
0,5000
0,5000
0,5000
0,0333
0,9667

0,6667
0,0267
0,9800
0,6133
0,0333
0,9400
0,6133
0,5400
0,0267
0,9667
0,6133
0,5267
0,5000
0,5000
0,0400
0,9600

0,3333
0,0200
0,0200
0,7667
0,0400
0,0400
1,7600
0,4200
0,0267
0,0267
4,7600
3,3867
1,9933
0,6067
0,0333
0,0333

y
0,3267
0,0267
0,0200
0,7400
0,0333
0,0600
1,7333
0,5933
0,0333
0,0333
4,7333
3,5800
2,1800
0,7867
0,0400
0,0400

X

0,5000

0,5000
0,0133
0,9867
0,5000
0,5000

0,5000
0,5000
0,5000
0,5000

0,01

0,01

0,6667
0,0133
0,9933
0,6200
0,0200
0,9600
0,6200
0,5400
0,0133
0,9867
0,6200
0,5267
0,5000
0,5000
0,0200
0,9800

0,3333

0,7600
0,0133
0,0133
1,7533
0,3533

4,7533
3,3133
1,8600
0,4333

0,3267
0,0133
0,0067
0,7400
0,0200
0,0467
1,7333
0,5400
0,0133
0,0200
4,7333
3,5200
2,0867
0,6667
0,0200
0,0200

Kn

Kn

0,05

0,05

y
0,3200

0,5000
0,5000
0,5000

0,6267
0,1600
0,8133
0,6267
0,5067
0,5000

0,1

0,1

4,7200
2,7400
0,7533
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Re=100

PV

LR

PV

A=1,0 LL
LR

PV

PVv2
LL

LR

PV

PVv2
PV3
PV4
LL

LR

A=2,0

A=5,0

Re=100 a=0,7

PV
A=0,5 LL
LR
PV

LR
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PVv4
LL
LR

a=0,85

X

0,6667
0,0267
0,9800
0,6133
0,0333
0,9400
0,6133
0,5400
0,0267
0,9667
0,6133
0,5267
0,5000
0,5000
0,0400
0,9600

X

0,6667
0,0267
0,9800
0,6133
0,0333
0,9400
0,6133
0,5400
0,0267
0,9667
0,6133
0,5267
0,5000
0,5000
0,0400
0,9600

0,3267
0,0267
0,0200
0,7400
0,0333
0,0600
1,7333
0,5933
0,0333
0,0333
4,7333
3,5800
2,1800
0,7867
0,0400
0,0400

y
0,3267
0,0267
0,0200
0,7400
0,0333
0,0600
1,7333
0,5933
0,0333
0,0333
4,7333
3,5800
2,1800
0,7867
0,0400
0,0400

X

0,6667
0,0067

0,6267
0,0200
0,9667
0,6267
0,5400
0,0067
0,9933
0,6267
0,5267
0,5000
0,5000
0,0133
0,9867

0,6667

0,6267
0,0067
0,9733
0,6267
0,5400

0,6267
0,5267
0,5000
0,5000

0,3267
0,0067

0,7400
0,0133
0,0400
1,7333
0,5200
0,0067
0,0133
4,7333
3,5000
2,0600
0,6267
0,0133
0,0133

0,3267

0,7333
0,0067
0,0267
1,7333
0,5000

4,7333
3,4733
2,0133
0,5667

Kn

Kn

0,6200
0,5067
0,5000

0,6133
0,5067
0,5000

0,1

0,1

1,7067

4,7067
2,8867
1,0333

4,7067
2,7200
0,7333
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Re=400

A=0,5

A=5,0

Re=400

A=0,5

A=2,0

a=l

PV
LL
LL2
LR
PV
LL
LR
LR2
PV
PV2
LL
LR
PV
PV2
PV3
PV4
LL
LR

a=0,85

PV
LL
LL2
LR
PV
LL
LR
LR2
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PV4
LL
LR

0,7000
0,1400
0,0067
0,9667
0,5533
0,0533
0,8867
0,9933
0,5533
0,4200
0,0467
0,9600
0,5533
0,4200
0,4933
0,5000
0,0533
0,9467

0,7000
0,1400
0,0067
0,9667
0,5533
0,0533
0,8867
0,9933
0,5533
0,4200
0,0467
0,9600
0,5533
0,4200
0,4933
0,5000
0,0533
0,9467

0,2933
0,1067
0,0067
0,0400
0,6067
0,0467
0,1267
0,0067
1,6067
0,8467
0,0467
0,0467
4,6067
3,8467
2,4867
1,0933
0,0600
0,0600

0,2933
0,1067
0,0067
0,0400
0,6067
0,0467
0,1267
0,0067
1,6067
0,8467
0,0467
0,0467
4,6067
3,8467
2,4867
1,0933
0,0600
0,0600

X

0,7133
0,1133

0,9867
0,5667
0,0333
0,9067

0,5600
0,4400
0,0267
0,9800
0,5600
0,4400
0,4933
0,5000
0,0333
0,9667

0,7133
0,1067

0,9933
0,5667
0,0333
0,9133

0,5667
0,4467
0,0200
0,9800
0,5667
0,4467
0,4933
0,5000
0,0267
0,9733

0,01

0,01

0,2867
0,0867

0,0200
0,6000
0,0333
0,1067

1,5933
0,7933
0,0267
0,0267
4,5933
3,7933
2,3867
0,9600
0,0333
0,0333

0,2867
0,0800

0,0133
0,6000
0,0267
0,0933

1,5867
0,7733
0,0200
0,0200
4,5867
3,7667
2,3467
0,9067
0,0267
0,0267

Kn

Kn

X

0,7200

0,5800
0,5067

0,5800
0,4933
0,5000
0,5000

0,5800
0,5400

0,5800
0,5067
0,5000

0,3067
0,6933

0,05

0,05

y
0,2800

1,5133
0,5067

4,5133
3,4867
1,9133
0,3800

y
0,2800

1,4867
0,4133

4,4867
3,3667
1,7333

0,1800
0,1800

X

0,7200

0,5867
0,6867

0,5867
0,5200
0,5000

0,1

0,1

1,4600
0,2467

4,4600
3,1400
1,3933
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Re=400

A=0,5

A=1,0

A=2,0

Re=1000

A=0,5

a=0,7

PV
LL
LL2
LR
PV
LL
LR
LR2
PV
PVv2
LL
LR
PV
PVv2
PV3
PV4
LL
LR

a=l

PV
PVv2
LL
LR
PV
LL
LL2
LR
LR2
PV
PVv2
LL
LL2
LR
PV
PV2
PV3
PVv4
LL
LL2
LR
LR2

0,7000
0,1400
0,0067
0,9667
0,5533
0,0533
0,8867
0,9933
0,5533
0,4200
0,0467
0,9600
0,5533
0,4200
0,4933
0,5000
0,0533
0,9467

X

0,7000
0,1867
0,0133
0,9533
0,5333
0,0800
0,0067
0,8667
0,9933
0,5333
0,3400
0,1000
0,0067
0,9600
0,5333
0,3400
0,4600
0,5000
0,1467
0,0067
0,8533
0,9933

0,2933
0,1067
0,0067
0,0400
0,6067
0,0467
0,1267
0,0067
1,6067
0,8467
0,0467
0,0467
4,6067
3,8467
2,4867
1,0933
0,0600
0,0600

y

0,2800
0,2400
0,0133
0,0533
0,5667
0,0800
0,0067
0,1133
0,0067
1,5800
0,8400
0,1200
0,0067
0,0400
4,5800
3,8400
2,8200
1,4133
0,1533
0,0133
0,1533
0,0133

X

0,7200
0,0933

0,5733
0,0200
0,9267

0,5667
0,4533
0,0133
0,9933
0,5667
0,4533
0,4933
0,5000
0,0133
0,9867

X

0,7067
0,1867
0,9733
0,5400
0,0733

0,8933

0,5333
0,3400
0,0533

0,9800
0,5333
0,3467
0,4667
0,5000
0,0467

0,9533

y
0,2867
0,0667

0,5933
0,0200
0,0800

1,5800
0,7400
0,0133
0,0067
4,5800
3,7333
2,2933
0,8333
0,0133
0,0133

y

0,2733
0,2200
0,0333
0,5600
0,0600

0,1000

1,5533
0,7867
0,0533

0,0267
4,5533
3,7800
2,5933
1,1600
0,0533

0,0533

Kn

Kn

X

0,7200

0,5867
0,6267

0,5867
0,5200
0,5000

X

0,6867
0,1067

0,5533

0,5400
0,4000

0,5400
0,4067
0,4933
0,5000

0,05

0,05

y
0,2800

1,4667
0,2933

4,4667
3,2133
1,4933

y

0,2600
0,1200

0,5267

1,3800
0,4200

4,3800
3,3800
1,8467
0,3200

X

0,7200

0,6000
0,5200
0,5000

X

0,6600

0,5467

0,5400
0,7733

0,5400
0,4600
0,5000

0,1

0,1

4,4533
2,6733
0,6867

y
0,2533

0,5133

1,2333
0,1667

4,2400
3,0200
1,2733
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Re=1000

A=0,5

A=2,0

A=5,0

Re=1000

a=0,85

PV
PV2
LL
LR
PV
LL
LL2
LR
LR2
PV
PV2
LL
LL2
LR
PV
PV2
PV3
PVv4
LL
LL2
LR
LR2

a=0,7

PV
PV2
LL
LR
PV
LL
LL2
LR
LR2
PV
PV2
LL
LL2
LR
PV
PV2
PV3
PV4
LL
LL2
LR
LR2

X

0,7000
0,1867
0,0133
0,9533
0,5333
0,0800
0,0067
0,8667
0,9933
0,5333
0,3400
0,1000
0,0067
0,9600
0,5333
0,3400
0,4600
0,5000
0,1467
0,0067
0,8533
0,9933

X

0,7000
0,1867
0,0133
0,9533
0,5333
0,0800
0,0067
0,8667
0,9933
0,5333
0,3400
0,1000
0,0067
0,9600
0,5333
0,3400
0,4600
0,5000
0,1467
0,0067
0,8533
0,9933

y
0,2800
0,2400
0,0133
0,0533
0,5667
0,0800
0,0067
0,1133
0,0067
1,5800
0,8400
0,1200
0,0067
0,0400
4,5800
3,8400
2,8200
1,4133
0,1533
0,0133
0,1533
0,0133

y
0,2800
0,2400
0,0133
0,0533
0,5667
0,0800
0,0067
0,1133
0,0067
1,5800
0,8400
0,1200
0,0067
0,0400
4,5800
3,8400
2,8200
1,4133
0,1533
0,0133
0,1533
0,0133

X

0,7067
0,1800

0,9800
0,5400
0,0667

0,9067

0,5400
0,3467
0,0400

0,9800
0,5400
0,3467
0,4733
0,5000
0,0333

0,9667

X

0,7067
0,1733
0,9867
0,5467
0,0600

0,9200
0,5400
0,3533
0,0200
0,9933
0,5400
0,3533
0,4800
0,5000
0,0200

0,9800

0,01

0,01

y

0,2733
0,2200

0,0267
0,5533
0,0600

0,0933

1,5400
0,7533
0,0400

0,0133
4,5400
3,7467
2,5133
1,0667
0,0400

0,0400

y
0,2733
0,2067
0,0133
0,5467
0,0533

0,0800
1,5133
0,7067
0,0200
0,0067
4,5133
3,7000
2,4067
0,9467
0,0200

0,0200

Kn

X

0,6733

0,0667

0,5533

0,5400
0,4467

0,5400
0,4267
0,4933

0,1400

0,8600

X

0,6667

0,5400
0,6933

0,5400
0,4533
0,5000

0,05

0,05

y
0,2600

0,0667

0,5200

1,3200
0,3067

4,3267
3,2467
1,6333

0,1200

0,1200

1,2533
0,2067

4,2600
3,0867
1,3800

X

0,6600

0,9600
0,5467
0,4867
0,5000

X

0,6600

0,5467
0,5067
0,5000

0,1

0,0400
4,1800
2,8267
0,9800

0,1

4,1267
2,5933
0,6133

{0 g
&



MANEMIZTHMIO
OEZZANIAZ

004000085856



